
 

 

 

 

 

 

松江市総合計画 後期基本計画策定 

 

中学生アンケート集計結果 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２３年３月 

 

松  江  市 

 

 



2 

 

 

 

 

  



3 

 

目 次 

 

１．調査の概要 ···································································· 1 

1-1. 調査の目的 ············································································································································ 1 

1-2. 調査対象・調査方法 ··························································································································· 1 

1-3. 調査実施期間 ······································································································································· 1 

1-4. 回収状況 ················································································································································· 1 

1-5. 留意事項 ················································································································································· 1 

 

２．回答者の属性 ·································································· 2 

2-1. 性別 ··························································································································································· 2 

2-2. 地域別 ······················································································································································ 2 

2-3. 居住期間別（いつから松江市（東出雲町）に住んでいるか） ············································ 3 

 

３．現在あなたが不便に感じていること ·············································· 4 

3-1. 通学に関すること（バスの利便性・歩道の安全性など） ····················································· 4 

3-2. 休日の過ごし方（レジャー・買い物・遊び場など） ·································································· 7 

3-3. 放課後の過ごし方（クラブ活動・塾・図書館・遊び場など） ·············································· 10 

3-4. その他 ····················································································································································· 13 

 

４．あなたが大人になった時､松江市がどんなまちになっていたら良いと思うか ········ 14 

 

 

 

５．もしあなたが松江市長だったらどんな｢まちづくり｣を進めたいか（自由意見） ······· 18 

 

 

 

資料１：自由意見一覧表 

 

 

資料２：アンケート調査原票 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1 

１．調査の概要 

 

1-1. 調査の目的 

松江市では、平成 19 年に「松江市総合計画」を策定した。この計画の目標人口 20 万人、将来都

市像「水と緑、歴史と教育を大切にし、伸びゆく国際文化観光都市・松江」の実現に向けて新たな

まちづくりに取り組んできた。 
この総合計画の「前期基本計画」は平成 23 年度に終了することから、本年に平成 24 年度から

28 年度に向けての「後期基本計画」の策定に向けて検討を行うこととなった。 
この間、地球の自然環境や日本の社会情勢の変化、また、宍道湖・中海圏では行政間の広域的な

取り組みや松江市では平成 23 年 8 月に東出雲町と合併し、山陰地方最大の中核都市となるなど松

江市を取り巻く環境は変化してきている。 
そうした中「後期基本計画」の策定にあたり、将来、松江市を支える中学生の意見を反映するた

めの基礎資料として、松江市および東出雲町の中学３年生に対してアンケートを行ったものである。 
 
 
1-2. 調査対象・調査方法 

調査対象は、松江市および東出雲町の中学に通学する中学校３年生全員とした。 

調査方法は、調査票を各中学校に配布し、無記名式で回答していただき、中学校を通じて回収し

た。 

 
 
1-3. 調査実施期間 

平成 23 年 2 月 15 日(各中学校へ配布)  ～ 平成 23 年 3 月 15 日(中学校から松江市への返送〆切) 
 
 
1-4. 回収状況 

 生徒数 有効回答数 有効回答率

松江市 1,966 1,804 91.8% 

東出雲町   143   131 91.6% 

合計 2,109 1,935 91.7% 

 
 
1-5. 留意事項 

本文掲載の表、グラフにおける数値表記については、以下のとおりとしている。 
・割合（％）は、回答者数（ｎ）に対する回答比率を、小数点以下第２位を四捨五入して記載し

ている。そのため、四捨五入の関係で項目の合計が 100%にならない場合もある 
・自由記述式回答を類型化したものおよび複数回答の設問においては、割合（％）の合計は 100%

を超えることがある 
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旧市橋北

(第一･第二･

本庄･湖北)
32.3%

旧市橋南(第三･

第四･湖南･湖東)
32.0%

鹿島 3.3%

島根 1.2%

美保関 2.3%

八雲 3.5%

玉湯 2.2%

宍道(宍道･

大野原分校)
4.1%

八束 1.6%

東出雲 6.8%

その他(全域が校区

の学校) 10.9%

n=1,935

男子

51.1%
女子

48.8%

不明 0.1%

n=1,935

２．回答者の属性 
 

2-1. 性 別 

 

 

 実 数 構 成 比

男  子 988 51.1% 

女  子 945 48.8% 

不  明 2 0.1% 

合  計 1,935 100.0%

 

 

 

 

 

2-2. 地域別  

 

 

 

 

 実 数 構 成 比

旧市橋北（第一・第二・本庄・湖北） 625 32.3%

旧市橋南（第三・第四・湖南・湖東） 619 32.0%

鹿 島 63 3.3%

島 根 23 1.2%

美保関 45 2.3%

八 雲 67 3.5%

玉 湯 42 2.2%

宍道（宍道・大野原分校） 80 4.1%

八 束 30 1.6%

東出雲 131 6.8%

その他（全域が校区の学校） 210 10.9%

合 計 1,935 100.0%

 

 

 

 

 

 

・男子と女子がほぼ同数である。 

・中学校を地区別に分類すると、旧市橋北と旧市橋

南がほぼ同数で全体の概ね 3 分の 1 ずつを占め、

次いで「その他（全域が校区の学校）」が 10.9%
となっている。 
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生まれてからずっと

71.5%

小学校

入学前から
15.4%

小学校在学中から

7.5%

中学校在学中から

2.9%

松江市外に住んで

いる1.5%

不明 1.3%

n=1,804

生まれてから

ずっと
47.3%

小学校

入学前から
29.8%

小学校

在学中から
20.6%

中学校在学中から

0.0%

東出雲町外に住んで

いる 1.5%

不明 0.8%

n=131

2-3. 居住期間別（いつから松江市（東出雲町）に住んでいるか） 

【松江市内の中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【東出雲中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 実 数 構 成 比

生まれてからずっと 1,289 71.5%

小学校入学前から 277 15.4%

小学校在学中から 136 7.5%

中学校在学中から 52 2.9%

松江市外に住んでいる 27 1.5%

不  明 23 1.3%

合  計 1,804 100.0%

 実 数 構 成 比

生まれてからずっと 62 47.3%

小学校入学前から 39 29.8%

小学校在学中から 27 20.6%

中学校在学中から 0 0.0%

東出雲町外に住んでいる 2 1.5%

不  明 1 0.8%

合  計 131 100.0%

・「生まれてからずっと」が 71.5%と圧倒的に多く、

次いで「小学校入学前から」が 15.4%となってい

る。 

・「生まれてからずっと」が 47.3%と全体の約半数

を占め、次いで「小学校入学前から」が 30.0%、

「小学校在学中から」が 20.8%となっている。 
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25.9 
18.6 

10.4 
2.3 

1.7 
2.9 

51.7 

0 20 40 60 80 100

道路・歩道・自転車道に関すること

公共交通機関に関すること

交通安全施設に関すること

交通マナーに関すること

降雪・積雪・除雪に関すること

その他

不明・無回答・不便はない

(%)n=1,935

件数 割合

■道路・歩道・自転車道に関すること 501 25.9%

道路が狭い・広くしてほしい 187 9.7%

歩道が狭い・広くしてほしい 142 7.3%

歩道がない・整備してほしい 50 2.6%

道路に段差・損傷がある・補修してほしい 46 2.4%

歩道に段差・損傷がある・補修してほしい 33 1.7%

自転車道がない・ほしい 15 0.8%

工事が多い・長い 15 0.8%

道路に障害物（草木・看板等）がある 11 0.6%

通学のために新しい道路がほしい 2 0.1%

■公共交通機関に関すること 359 18.6%

バスの便数が少ない・増やしてほしい 164 8.5%

バスの運賃が高い・もっと安く 47 2.4%

バス路線が不便・ない・ほしい 30 1.6%

バスが時間通りに来ない 14 0.7%

バスの時刻表が分かりにくい・バスの情報が少ない・もっとほしい 12 0.6%

バス停が少ない・遠い 10 0.5%

バス車両を改善してほしい（乗り心地・排気ガス・リフト付きバス等） 6 0.3%

バスの運転手の接遇や運転技術が悪い 3 0.2%

バスの乗客のマナーが悪い 2 0.1%

バスその他 3 0.2%

電車の便数が少ない・増やしてほしい 57 2.9%

電車の運賃が高い 6 0.3%

電車とバスの接続が悪い 2 0.1%

駅が遠い 2 0.1%

電車の情報がほしい 1 0.1%

■交通安全施設に関すること 201 10.4%

夜道が暗い・街路灯をつけてほしい 101 5.2%

信号機がない・少ない・ほしい 27 1.4%

信号の現示（タイミング）が悪い・認識しにくい 24 1.2%

信号機が多い・必要のない信号機がある 8 0.4%

カーブミラーがない・設置してほしい 20 1.0%

交差点・曲がり角が危険・見通しが悪い 8 0.4%

横断歩道（歩道橋）が少ない・ほしい 4 0.2%

ガードレールが無く危険・設置して欲しい 2 0.1%

視覚障がい者誘導ブロックがつぶれている 3 0.2%

地下道の音声誘導が壊れている 1 0.1%

街路樹が少ない・増やしてほしい 2 0.1%

街路樹は不要 1 0.1%

■交通マナーに関すること 45 2.3%

自動車の交通マナーが悪い 24 1.2%

自転車の交通マナーが悪い 9 0.5%

歩行者の交通マナーが悪い 6 0.3%

通学路が汚い（ゴミ・糞等） 6 0.3%

■降雪・積雪・除雪に関すること 33 1.7%

降雪・積雪・凍結時の通学が危険・大変 15 0.8%

積雪時の除雪が遅い・歩道も除雪してほしい 18 0.9%

■その他 57 2.9%

坂道が多い 26 1.3%

学校が遠い 14 0.7%

自転車通学の基準が厳しい・全員自転車通学にしてほしい 5 0.3%

自転車のヘルメットは不要 4 0.2%

高校の学区が不公平・学区を廃止してほしい 8 0.4%

（■不明・無回答・不便はない） 1,000 51.7%

３．現在あなたが不便に感じていること （自由記述式回答の類型化） 

3-1. 通学に関すること（バスの利便性・歩道の安全性など） 

①全体 
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件数 割合 件数 割合
■道路・歩道・自転車道に関すること 236 23.9% 263 27.8%

道路が狭い・広くしてほしい 81 8.2% 105 11.1%

歩道が狭い・広くしてほしい 72 7.3% 70 7.4%

歩道がない・整備してほしい 21 2.1% 28 3.0%

道路に段差・損傷がある・補修してほしい 22 2.2% 24 2.5%

歩道に段差・損傷がある・補修してほしい 18 1.8% 15 1.6%

自転車道がない・ほしい 9 0.9% 6 0.6%

工事が多い・長い 8 0.8% 7 0.7%

道路に障害物（草木・看板等）がある 3 0.3% 8 0.8%

通学のために新しい道路がほしい 2 0.2% 0 0.0%

■公共交通機関に関すること 133 13.5% 226 23.9%

バスの便数が少ない・増やしてほしい 52 5.3% 112 11.9%

バスの運賃が高い・もっと安く 18 1.8% 29 3.1%

バス路線が不便・ない・ほしい 11 1.1% 19 2.0%

バスが時間通りに来ない 7 0.7% 7 0.7%

バスの時刻表が分かりにくい・バスの情報が少ない・もっとほしい 2 0.2% 10 1.1%

バス停が少ない・遠い 5 0.5% 5 0.5%

バス車両を改善してほしい（乗り心地・排気ガス・リフト付きバス等） 5 0.5% 1 0.1%

バスの運転手の接遇や運転技術が悪い 2 0.2% 1 0.1%

バスの乗客のマナーが悪い 1 0.1% 1 0.1%

バスその他 2 0.2% 1 0.1%

電車の便数が少ない・増やしてほしい 23 2.3% 34 3.6%

電車の運賃が高い 2 0.2% 4 0.4%

電車とバスの接続が悪い 2 0.2% 0 0.0%

駅が遠い 1 0.1% 1 0.1%

電車の情報がほしい 0 0.0% 1 0.1%

■交通安全施設に関すること 73 7.4% 127 13.4%

夜道が暗い・街路灯をつけてほしい 30 3.0% 71 7.5%

信号機がない・少ない・ほしい 11 1.1% 16 1.7%

信号の現示（タイミング）が悪い・認識しにくい 9 0.9% 15 1.6%

信号機が多い・必要のない信号機がある 5 0.5% 3 0.3%

カーブミラーがない・設置してほしい 9 0.9% 10 1.1%

交差点・曲がり角が危険・見通しが悪い 3 0.3% 5 0.5%

横断歩道（歩道橋）が少ない・ほしい 1 0.1% 3 0.3%

ガードレールが無く危険・設置して欲しい 1 0.1% 1 0.1%

視覚障がい者誘導ブロックがつぶれている 1 0.1% 2 0.2%

地下道の音声誘導が壊れている 1 0.1% 0 0.0%

街路樹が少ない・増やしてほしい 1 0.1% 1 0.1%

街路樹は不要 1 0.1% 0 0.0%

■交通マナーに関すること 15 1.5% 30 3.2%

自動車の交通マナーが悪い 7 0.7% 17 1.8%

自転車の交通マナーが悪い 2 0.2% 7 0.7%

歩行者の交通マナーが悪い 3 0.3% 3 0.3%

通学路が汚い（ゴミ・糞等） 3 0.3% 3 0.3%

■降雪・積雪・除雪に関すること 17 1.7% 16 1.7%

降雪・積雪・凍結時の通学が危険・大変 7 0.7% 8 0.8%

積雪時の除雪が遅い・歩道も除雪してほしい 10 1.0% 8 0.8%

■その他 27 2.7% 30 3.2%

坂道が多い 15 1.5% 11 1.2%

学校が遠い 5 0.5% 9 1.0%

自転車通学の基準が厳しい・全員自転車通学にしてほしい 5 0.5% 0 0.0%

自転車のヘルメットは不要 2 0.2% 2 0.2%

高校の学区が不公平・学区を廃止してほしい 0 0.0% 8 0.8%

（■不明・無回答・不便はない） 577 58.4% 423 44.8%

男子 女子
（n=988） （n=945）

 

 

 

 

 

 

 

 

②性 別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 「道路・歩道・自転車道」に関する内容が回答者の約 4 分の 1 と最も多く、次いで、「公共交
通機関」に関することが 2 割弱、「交通安全施設」に関することが約 1 割となっている。 

・ 各項目の具体的な内容をみると、「道路・歩道・自転車道」では、「道路が狭い」、「歩道が狭
い」が、「公共交通機関」では「バスの便数が少ない」が、「交通安全施設」では「夜道が暗
い」が、それぞれ 100 件を超えている。 

・ その他、「歩道がない」、「道路や歩道に段差や損傷がある」、「バスの運賃が高い」、「バス路線
が不便」、「電車の便数が少ない」といった意見も多く出されている。 

・ 女子は、男子に比べて、「バスの便数が少ない」、「夜道が暗い」という意見が非常に多くなっ
ている。 
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件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

■道路・歩道・自転車道に関すること 184 29.4% 160 25.8% 12 19.0% 1 4.3% 5 11.1% 20 29.9% 15 35.7% 12 15.0% 0 0.0% 13 9.9% 79 3.8%

道路が狭い・広くしてほしい 79 12.6% 65 10.5% 4 6.3% 0 0.0% 1 2.2% 5 7.5% 4 9.5% 6 7.5% 0 0.0% 6 4.6% 17 0.8%

歩道が狭い・広くしてほしい 54 8.6% 48 7.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.4% 8 11.9% 4 9.5% 1 1.3% 0 0.0% 3 2.3% 22 1.0%

歩道がない・整備してほしい 10 1.6% 21 3.4% 1 1.6% 0 0.0% 1 2.2% 5 7.5% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 9 0.4%

道路に段差・損傷がある・補修してほしい 15 2.4% 8 1.3% 3 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 1 2.4% 2 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 16 0.8%

歩道に段差・損傷がある・補修してほしい 12 1.9% 4 0.6% 1 1.6% 1 4.3% 0 0.0% 1 1.5% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 0.6%

自転車道がない・ほしい 4 0.6% 7 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 2 0.1%

工事が多い・長い 6 1.0% 2 0.3% 3 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0%

道路に障害物（草木・看板等）がある 4 0.6% 3 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

通学のために新しい道路がほしい 0 0.0% 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

■公共交通機関に関すること 74 11.8% 71 11.5% 54 85.7% 13 56.5% 24 53.3% 12 17.9% 3 7.1% 10 12.5% 9 30.0% 10 7.6% 79 3.8%

バスの便数が少ない・増やしてほしい 30 4.8% 38 6.1% 23 36.5% 9 39.1% 15 33.3% 4 6.0% 1 2.4% 2 2.5% 1 3.3% 2 1.5% 39 1.9%

バスの運賃が高い・もっと安く 2 0.3% 3 0.5% 25 39.7% 3 13.0% 1 2.2% 3 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 7 23.3% 0 0.0% 3 0.1%

バス路線が不便・ない・ほしい 9 1.4% 5 0.8% 4 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 6.0% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 1 0.8% 6 0.3%

バスが時間通りに来ない 4 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 0.4%

バスの時刻表が分かりにくい・バスの情報が少ない・もっとほしい 3 0.5% 8 1.3% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

バス停が少ない・遠い 2 0.3% 2 0.3% 1 1.6% 0 0.0% 3 6.7% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 1 3.3% 0 0.0% 0 0.0%

バス車両を改善してほしい（乗り心地・排気ガス・リフト付きバス等） 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.1%

バスの運転手の接遇や運転技術が悪い 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 1 2.2% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

バスの乗客のマナーが悪い 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

バスその他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.1%

電車の便数が少ない・増やしてほしい 18 2.9% 13 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 6 7.5% 0 0.0% 5 3.8% 14 0.7%

電車の運賃が高い 4 0.6% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

電車とバスの接続が悪い 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

駅が遠い 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0%

電車の情報がほしい 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

■交通安全施設に関すること 56 9.0% 79 12.8% 9 14.3% 0 0.0% 1 2.2% 11 16.4% 5 11.9% 6 7.5% 1 3.3% 6 4.6% 27 1.3%

夜道が暗い・街路灯をつけてほしい 27 4.3% 35 5.7% 5 7.9% 0 0.0% 0 0.0% 11 16.4% 2 4.8% 5 6.3% 1 3.3% 4 3.1% 11 0.5%

信号機がない・少ない・ほしい 6 1.0% 16 2.6% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.2%

信号の現示（タイミング）が悪い・認識しにくい 8 1.3% 12 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 1 0.8% 2 0.1%

信号機が多い・必要のない信号機がある 2 0.3% 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.1%

カーブミラーがない・設置してほしい 9 1.4% 5 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 4 0.2%

交差点・曲がり角が危険・見通しが悪い 3 0.5% 3 0.5% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

横断歩道（歩道橋）が少ない・ほしい 0 0.0% 3 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

ガードレールが無く危険・設置して欲しい 0 0.0% 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

視覚障がい者誘導ブロックがつぶれている 0 0.0% 1 0.2% 2 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

地下道の音声誘導が壊れている 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

街路樹が少ない・増やしてほしい 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

街路樹は不要 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

■交通マナーに関すること 12 1.9% 18 2.9% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.7% 3 2.3% 8 0.4%

自動車の交通マナーが悪い 7 1.1% 12 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.3% 2 0.1%

自転車の交通マナーが悪い 4 0.6% 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.1%

歩行者の交通マナーが悪い 0 0.0% 3 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.1%

通学路が汚い（ゴミ・糞等） 1 0.2% 1 0.2% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.7% 0 0.0% 1 0.0%

■降雪・積雪・除雪に関すること 10 1.6% 9 1.5% 1 1.6% 0 0.0% 1 2.2% 2 3.0% 0 0.0% 3 3.8% 1 3.3% 1 0.8% 5 0.2%

降雪・積雪・凍結時の通学が危険・大変 6 1.0% 5 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.3% 0 0.0% 2 0.1%

積雪時の除雪が遅い・歩道も除雪してほしい 4 0.6% 4 0.6% 1 1.6% 0 0.0% 1 2.2% 1 1.5% 0 0.0% 3 3.8% 0 0.0% 1 0.8% 3 0.1%

■その他 11 1.8% 32 5.2% 2 3.2% 0 0.0% 2 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.8% 1 3.3% 3 2.3% 3 0.1%

坂道が多い 7 1.1% 16 2.6% 1 1.6% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

学校が遠い 2 0.3% 6 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.8% 1 3.3% 1 0.8% 0 0.0%

自転車通学の基準が厳しい・全員自転車通学にしてほしい 2 0.3% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0%

自転車のヘルメットは不要 0 0.0% 2 0.3% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

高校の学区が不公平・学区を廃止してほしい 0 0.0% 7 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

（■不明・無回答・不便はない） 343 54.9% 324 52.3% 10 15.9% 11 47.8% 15 33.3% 37 55.2% 24 57.1% 53 66.3% 16 53.3% 99 75.6% 68 3.2%

その他旧市橋北 旧市橋南 鹿島 島根 美保関

（n=67）

八雲 玉湯 宍道 八束 東出雲

（n=42） （n=80） （n=30） （n=131） （n=210）（n=625） （n=619） （n=63） （n=23） （n=45）

③地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 鹿島・島根・美保関地域では、全体と比べて、「バスの便数が少ない」が、鹿島・島根・八束地域
では、「バスの運賃が高い」と回答した人の割合が高くなっている。 

・ 八雲地域では、全体と比べて、「夜道が暗い」と回答した人の割合が高くなっている。 
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件数 割合

■店に関すること 527 27.2%

店が少ない・ない・遠い・増やしてほしい（全般） 175 9.0%

〃（大型店・ショッピングセンター・ショッピングモール） 172 8.9%

〃（コンビニエンスストア） 37 1.9%

〃（洋服店） 35 1.8%

〃（本屋） 27 1.4%

〃（ゲーム・アニメ・レンタル店） 19 1.0%

〃（ファーストフード・コーヒースタンド） 15 0.8%

〃（ディスカウントストア） 9 0.5%

〃（専門店） 8 0.4%

〃（飲食店・喫茶店・カフェ） 8 0.4%

〃（リサイクルショップ・アウトレット） 5 0.3%

〃（家電量販店） 4 0.2%

〃（駄菓子屋） 4 0.2%

〃（自動販売機） 4 0.2%

〃（スポーツ用品店） 3 0.2%

〃（ＣＤショップ） 2 0.1%

■遊び場に関すること 224 11.6%

遊び場が少ない・増やしてほしい 224 11.6%

■レジャー施設に関すること 191 9.9%

レジャー施設が少ない・ない・遠い・増やしてほしい（全般） 33 1.7%

〃（遊園地） 52 2.7%

〃（コンサート（会場）） 20 1.0%

〃（ゲームセンター） 19 1.0%

〃（映画館） 17 0.9%

〃（ボウリング・アミューズメント複合施設） 16 0.8%

〃（動物園や水族館） 9 0.5%

〃（カラオケボックス） 7 0.4%

〃（バッティングセンター） 5 0.3%

〃（プール） 4 0.2%

〃（魚釣りができるところ（池など）） 4 0.2%

〃（その他の施設） 5 0.3%

■公園・広場・社会体育施設に関すること 130 6.7%

球技ができるような公園や施設がない・少ない・増やしてほしい 59 3.0%

公園や広場がない・少ない・狭い・増やしてほしい 58 3.0%

公園の管理が悪い・設備・遊具が不十分 13 0.7%

■交通の便に関すること 34 1.8%

バスの運賃が高い 7 0.4%

バスの便数が少ない 6 0.3%

バスの利用の仕方が分からない 1 0.1%

電車の便数が少ない 3 0.2%

道路が狭くて危険 6 0.3%

交通の便が悪い・車がないと不便 4 0.2%

駐車場が狭い・少ない 4 0.2%

信号が多くて歩行者は不便 3 0.2%

■その他 25 1.3%

イベントが少ない 6 0.3%

テレビ局やラジオ局が少ない 5 0.3%

落書きやゴミのポイ捨てが多い 5 0.3%

不良集団が溜まっていて怖い 5 0.3%

バリアフリーが不充分（通路幅・段差・点字・大人ベッド付トイレ等） 4 0.2%

（■不明・無回答・不便はない） 1,093 56.5%

27.2 
11.6 

9.9 
6.7 

1.8 
1.3 

56.5 

0 20 40 60 80 100

店に関すること
遊び場に関すること

レジャー施設に関すること

公園・広場・社会体育施設に関すること
交通の便に関すること

その他
不明・無回答・不便はない

(%)
n=1,935

3-2. 休日の過ごし方（レジャー・買い物・遊び場など） 

①全体 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 「店が少ない」という意見が回答者の約 3 割と最も多く、次いで、「遊び場が少ない」、「レ
ジャー施設が少ない」が、それぞれ約 1 割となっている。 

・ 具体的な内容では、店に関しては、「店全般」、「大型店・ショッピングセンター・ショッピ
ングモール」、レジャー施設では「遊園地」を求める意見が多く出されている。 

・ その他、「球技ができるような公園・施設」、「公園や広場」の利便性の低さや拡充を求める
意見も多く出されている。 
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件数 割合 件数 割合
■店に関すること 203 20.5% 323 34.2%

店が少ない・ない・遠い・増やしてほしい（全般） 71 7.2% 103 10.9%

〃（大型店・ショッピングセンター・ショッピングモール） 52 5.3% 120 12.7%

〃（コンビニエンスストア） 18 1.8% 19 2.0%

〃（洋服店） 5 0.5% 30 3.2%

〃（本屋） 12 1.2% 15 1.6%

〃（ゲーム・アニメ・レンタル店） 12 1.2% 7 0.7%

〃（ファーストフード・コーヒースタンド） 7 0.7% 8 0.8%

〃（ディスカウントストア） 5 0.5% 4 0.4%

〃（専門店） 5 0.5% 3 0.3%

〃（飲食店・喫茶店・カフェ） 3 0.3% 5 0.5%

〃（リサイクルショップ・アウトレット） 2 0.2% 3 0.3%

〃（家電量販店） 4 0.4% 0 0.0%

〃（駄菓子屋） 2 0.2% 2 0.2%

〃（自動販売機） 1 0.1% 3 0.3%

〃（スポーツ用品店） 3 0.3% 0 0.0%

〃（ＣＤショップ） 1 0.1% 1 0.1%

■遊び場に関すること 90 9.1% 134 14.2%

遊び場が少ない・増やしてほしい 90 9.1% 134 14.2%

■レジャー施設に関すること 111 11.2% 80 8.5%

レジャー施設が少ない・ない・遠い・増やしてほしい（全般） 25 2.5% 8 0.8%

〃（遊園地） 26 2.6% 26 2.8%

〃（コンサート（会場）） 8 0.8% 12 1.3%

〃（ゲームセンター） 10 1.0% 9 1.0%

〃（映画館） 9 0.9% 8 0.8%

〃（ボウリング・アミューズメント複合施設） 13 1.3% 3 0.3%

〃（動物園や水族館） 5 0.5% 4 0.4%

〃（カラオケボックス） 2 0.2% 5 0.5%

〃（バッティングセンター） 4 0.4% 1 0.1%

〃（プール） 2 0.2% 2 0.2%

〃（魚釣りができるところ（池など）） 4 0.4% 0 0.0%

〃（その他の施設） 3 0.3% 2 0.2%

■公園・広場・社会体育施設に関すること 81 8.2% 49 5.2%

球技ができるような公園や施設がない・少ない・増やしてほしい 46 4.7% 13 1.4%

公園や広場がない・少ない・狭い・増やしてほしい 30 3.0% 28 3.0%

公園の管理が悪い・設備・遊具が不十分 5 0.5% 8 0.8%

■交通の便に関すること 10 1.0% 24 2.5%

バスの運賃が高い 3 0.3% 4 0.4%

バスの便数が少ない 1 0.1% 5 0.5%

バスの利用の仕方が分からない 0 0.0% 1 0.1%

電車の便数が少ない 0 0.0% 3 0.3%

道路が狭くて危険 3 0.3% 3 0.3%

交通の便が悪い・車がないと不便 1 0.1% 3 0.3%

駐車場が狭い・少ない 0 0.0% 4 0.4%

信号が多くて歩行者は不便 2 0.2% 1 0.1%

■その他 11 1.1% 10 1.1%

イベントが少ない 3 0.3% 3 0.3%

テレビ局やラジオ局が少ない 2 0.2% 3 0.3%

落書きやゴミのポイ捨てが多い 4 0.4% 1 0.1%

不良集団が溜まっていて怖い 2 0.2% 3 0.3%

（■不明・無回答・不便はない） 597 60.4% 495 52.4%

（n=988） （n=945）
男子 女子

②性 別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 「店」、「遊び場」、「交通の便」に関する意見は、男子に比べ女子に多く、「レジャー施設」「公
園・広場・社会体育施設」に関する意見は女子に比べ男子に多くなっている。 



9 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

■店に関すること 137 21.9% 167 27.0% 39 61.9% 9 39.1% 14 31.1% 18 26.9% 16 38.1% 27 33.8% 10 33.3% 35 26.7% 55 2.6%

店が少ない・ない・遠い・増やしてほしい（全般） 54 8.6% 39 6.3% 11 17.5% 7 30.4% 10 22.2% 11 16.4% 3 7.1% 6 7.5% 3 10.0% 6 4.6% 25 1.2%

〃（大型店・ショッピングセンター・ショッピングモール） 50 8.0% 61 9.9% 2 3.2% 1 4.3% 3 6.7% 4 6.0% 6 14.3% 9 11.3% 3 10.0% 16 12.2% 17 0.8%

〃（コンビニエンスストア） 5 0.8% 10 1.6% 9 14.3% 1 4.3% 0 0.0% 1 1.5% 2 4.8% 3 3.8% 2 6.7% 3 2.3% 1 0.0%

〃（洋服店） 11 1.8% 12 1.9% 2 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 1 2.4% 1 1.3% 0 0.0% 5 3.8% 2 0.1%

〃（本屋） 1 0.2% 6 1.0% 10 15.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.8% 5 6.3% 1 3.3% 1 0.8% 1 0.0%

〃（ゲーム・アニメ・レンタル店） 8 1.3% 6 1.0% 3 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.1%

〃（ファーストフード・コーヒースタンド） 0 0.0% 9 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.5% 0 0.0% 3 2.3% 1 0.0%

〃（ディスカウントストア） 0 0.0% 8 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

〃（専門店） 2 0.3% 5 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

〃（飲食店・喫茶店・カフェ） 2 0.3% 2 0.3% 2 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.3% 1 0.8% 0 0.0%

〃（リサイクルショップ・アウトレット） 0 0.0% 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.1%

〃（家電量販店） 0 0.0% 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.1%

〃（駄菓子屋） 1 0.2% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

〃（自動販売機） 2 0.3% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

〃（スポーツ用品店） 0 0.0% 3 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

〃（ＣＤショップ） 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

■遊び場に関すること 67 10.7% 82 13.2% 8 12.7% 4 17.4% 3 6.7% 7 10.4% 7 16.7% 6 7.5% 4 13.3% 12 9.2% 24 1.1%

遊び場が少ない・増やしてほしい 67 10.7% 82 13.2% 8 12.7% 4 17.4% 3 6.7% 7 10.4% 7 16.7% 6 7.5% 4 13.3% 12 9.2% 24 1.1%

■レジャー施設に関すること 54 8.6% 64 10.3% 12 19.0% 1 4.3% 4 8.9% 4 6.0% 9 21.4% 3 3.8% 2 6.7% 10 7.6% 28 1.3%

レジャー施設が少ない・ない・遠い・増やしてほしい（全般） 11 1.8% 9 1.5% 3 4.8% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 4 9.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 0.2%

〃（遊園地） 18 2.9% 19 3.1% 3 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.3% 8 0.4%

〃（コンサート（会場）） 6 1.0% 10 1.6% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.3% 0 0.0% 2 0.1%

〃（ゲームセンター） 6 1.0% 3 0.5% 1 1.6% 1 4.3% 1 2.2% 3 4.5% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 1 0.8% 2 0.1%

〃（映画館） 4 0.6% 6 1.0% 3 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.1%

〃（ボウリング・アミューズメント複合施設） 0 0.0% 9 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 2 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.2%

〃（動物園や水族館） 2 0.3% 4 0.6% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.1%

〃（カラオケボックス） 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 1 3.3% 2 1.5% 0 0.0%

〃（バッティングセンター） 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0%

〃（プール） 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 1 0.0%

〃（魚釣りができるところ（池など）） 2 0.3% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

〃（その他の施設） 3 0.5% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

■公園・広場・社会体育施設に関すること 30 4.8% 59 9.5% 5 7.9% 0 0.0% 3 6.7% 6 9.0% 1 2.4% 1 1.3% 1 3.3% 3 2.3% 21 1.0%

球技ができるような公園や施設がない・少ない・増やしてほしい 11 1.8% 35 5.7% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 3 4.5% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 1 0.8% 7 0.3%

公園や広場がない・少ない・狭い・増やしてほしい 15 2.4% 21 3.4% 1 1.6% 0 0.0% 1 2.2% 3 4.5% 1 2.4% 0 0.0% 1 3.3% 1 0.8% 14 0.7%

公園の管理が悪い・設備・遊具が不十分 4 0.6% 3 0.5% 3 4.8% 0 0.0% 2 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0%

■交通の便に関すること 9 1.4% 9 1.5% 1 1.6% 0 0.0% 4 8.9% 1 1.5% 1 2.4% 1 1.3% 2 6.7% 1 0.8% 5 0.2%

バスの運賃が高い 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 6.7% 1 1.5% 1 2.4% 0 0.0% 2 6.7% 0 0.0% 0 0.0%

バスの便数が少ない 0 0.0% 4 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.1%

バスの利用の仕方が分からない 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

電車の便数が少ない 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0%

道路が狭くて危険 2 0.3% 1 0.2% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.1%

交通の便が悪い・車がないと不便 3 0.5% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

駐車場が狭い・少ない 1 0.2% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

信号が多くて歩行者は不便 2 0.3% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

■その他 7 1.1% 6 1.0% 1 1.6% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 1 3.3% 1 0.8% 7 0.3%

イベントが少ない 2 0.3% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 2 0.1%

テレビ局やラジオ局が少ない 1 0.2% 1 0.2% 1 1.6% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

落書きやゴミのポイ捨てが多い 2 0.3% 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

不良集団が溜まっていて怖い 2 0.3% 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.3% 0 0.0% 0 0.0%

バリアフリーが不充分（通路幅・段差・点字・大人ベッド付トイレ等） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.2%

（■不明・無回答・不便はない） 380 60.8% 335 54.1% 22 34.9% 13 56.5% 22 48.9% 38 56.7% 21 50.0% 55 68.8% 16 53.3% 83 63.4% 108 5.1%

旧市橋北 旧市橋南 鹿島 島根 美保関 八雲 玉湯 宍道 八束 東出雲

（n=625） （n=619） （n=63） （n=23） （n=45） （n=67） （n=42） （n=80） （n=30） （n=131） （n=210）

その他

③地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 「店」に関する意見は、全般的に郊外地域で割合が高くなっており、中でも特に、鹿島・島根・玉
湯地域で割合が高くなっている。 

・ 「遊び場」に関しては島根・玉湯地域で、「レジャー」に関しては鹿島・玉湯地域で全体に比べ割
合が高くなっているが、絶対数はそこまで多くはない。 
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88.1 

0 20 40 60 80 100

図書館・学習場所に関すること

部活動・学校施設・社会体育施設等に関すること

遊び場に関すること

公園・広場等に関すること

街路灯に関すること

塾・習い事に関すること

その他

不明・無回答・不便はない

(%)
n=1,935

件数 割合

■図書館・学習場所に関すること 91 4.7%

図書館が少ない・遠い・増やしてほしい 39 2.0%

図書館の学習室の席が少ない・増やしてほしい 18 0.9%

勉強ができる場所（学習室など）がない・少ない・ほしい 13 0.7%

図書館の規模が小さい・蔵書が少ない・古い 13 0.7%

図書館の閉館時間が早い・利用できる時間が短い 4 0.2%

学校の図書館を放課後も開けてほしい・蔵書が少ない 4 0.2%

■部活動・学校施設・社会体育施設等に関すること 57 2.9%

部活動の選択肢が少ない 9 0.5%

部活動の時間が短い 3 0.2%

部活動の専門指導者がほしい 1 0.1%

部活動の器具購入に補助金を出してほしい 1 0.1%

スポーツができる場所が少ない・増やしてほしい 11 0.6%

競技場（野球・サッカー・テニス）が少ない・増やしてほしい 10 0.5%

学校の体育館が狭い・増やしてほしい 10 0.5%

校庭が狭い・広げてほしい・芝生化してほしい 7 0.4%

校庭等に照明施設がない 4 0.2%

音楽室の設備や楽器が不十分 1 0.1%

■遊び場に関すること 41 2.1%

遊び場が少ない・増やしてほしい 41 2.1%

■公園・広場等に関すること 25 1.3%

公園・広場が少ない 13 0.7%

公園の設備・遊具が不十分・管理が悪い・ 8 0.4%

公園にバスケットリングがほしい 4 0.2%

■街路灯に関すること 20 1.0%

夜道が暗い・街路灯がほしい 20 1.0%

■塾・習い事に関すること 10 0.5%

塾が少ない・遠い 5 0.3%

塾が狭い 2 0.1%

塾にかかる費用が高い 1 0.1%

ダンススクールがほしい 2 0.1%

（■不明・無回答・不便はない） 1,704 88.1%

3-3. 放課後の過ごし方（クラブ活動・塾・図書館・遊び場など） 

①全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 「図書館・学習場所」に関する意見が最も多く、図書館の利便性の低さや拡充を求める意見、
学習場所の不足や拡充を求める意見が出されている。 

・ その他、「部活動・学校施設・社会体育施設」、「遊び場」、「公園・広場等」、「街路灯」など
に関する意見がそれぞれ出されている。 
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件数 割合 件数 割合

■図書館・学習場所に関すること 17 1.7% 74 7.8%

図書館が少ない・遠い・増やしてほしい 5 0.5% 34 3.6%

図書館の学習室の席が少ない・増やしてほしい 4 0.4% 14 1.5%

勉強ができる場所（学習室など）がない・少ない・ほしい 0 0.0% 13 1.4%

図書館の規模が小さい・蔵書が少ない・古い 6 0.6% 7 0.7%

図書館の閉館時間が早い・利用できる時間が短い 1 0.1% 3 0.3%

学校の図書館を放課後も開けてほしい・蔵書が少ない 1 0.1% 3 0.3%

■部活動・学校施設・社会体育施設等に関すること 42 4.3% 15 1.6%

部活動の選択肢が少ない 4 0.4% 5 0.5%

部活動の時間が短い 2 0.2% 1 0.1%

部活動の専門指導者がほしい 1 0.1% 0 0.0%

部活動の器具購入に補助金を出してほしい 1 0.1% 0 0.0%

スポーツができる場所が少ない・増やしてほしい 8 0.8% 3 0.3%

競技場（野球・サッカー・テニス）が少ない・増やしてほしい 7 0.7% 3 0.3%

学校の体育館が狭い・増やしてほしい 8 0.8% 2 0.2%

校庭が狭い・広げてほしい・芝生化してほしい 6 0.6% 1 0.1%

校庭等に照明施設がない 4 0.4% 0 0.0%

音楽室の設備や楽器が不十分 1 0.1% 0 0.0%

■遊び場に関すること 18 1.8% 23 2.4%

遊び場が少ない・増やしてほしい 18 1.8% 23 2.4%

■公園・広場等に関すること 20 2.0% 5 0.5%

公園・広場が少ない 10 1.0% 3 0.3%

公園の設備・遊具が不十分・管理が悪い・ 8 0.8% 0 0.0%

公園にバスケットリングがほしい 2 0.2% 2 0.2%

■街路灯に関すること 12 1.2% 8 0.8%

夜道が暗い・街路灯がほしい 12 1.2% 8 0.8%

■塾・習い事に関すること 4 0.4% 6 0.6%

塾が少ない・遠い 1 0.1% 4 0.4%

塾が狭い 1 0.1% 1 0.1%

塾にかかる費用が高い 1 0.1% 0 0.0%

ダンススクールがほしい 1 0.1% 1 0.1%

（■不明・無回答・不便はない） 882 89.3% 820 86.8%

（n=988） （n=945）

男子 女子

②性 別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 「図書館・学習場所」に関する意見は、男子に比べ女子が圧倒的に多く、「部活動・学校施設・
社会体育施設」「公園・広場」に関する意見は、女子に比べ男子に多くなっている。 
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件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

■図書館・学習場所に関すること 21 3.4% 22 3.6% 5 7.9% 0 0.0% 4 8.9% 5 7.5% 1 2.4% 5 6.3% 3 10.0% 3 2.3% 22 1.0%

図書館が少ない・遠い・増やしてほしい 7 1.1% 9 1.5% 5 7.9% 0 0.0% 3 6.7% 4 6.0% 0 0.0% 5 6.3% 1 3.3% 2 1.5% 3 0.1%

図書館の学習室の席が少ない・増やしてほしい 6 1.0% 3 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 0.4%

勉強ができる場所（学習室など）がない・少ない・ほしい 3 0.5% 4 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 0.2%

図書館の規模が小さい・蔵書が少ない・古い 3 0.5% 4 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.3% 1 0.8% 3 0.1%

図書館の閉館時間が早い・利用できる時間が短い 1 0.2% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.1%

学校の図書館を放課後も開けてほしい・蔵書が少ない 1 0.2% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.3% 0 0.0% 1 0.0%

■部活動・学校施設・社会体育施設等に関すること 11 1.8% 21 3.4% 2 3.2% 0 0.0% 2 4.4% 5 7.5% 0 0.0% 2 2.5% 0 0.0% 4 3.1% 10 0.5%

部活動の選択肢が少ない 0 0.0% 3 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.4% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 2 0.1%

部活動の時間が短い 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

部活動の専門指導者がほしい 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

部活動の器具購入に補助金を出してほしい 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

スポーツができる場所が少ない・増やしてほしい 1 0.2% 4 0.6% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 0.2%

競技場（野球・サッカー・テニス）が少ない・増やしてほしい 1 0.2% 4 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 1 0.0%

学校の体育館が狭い・増やしてほしい 2 0.3% 2 0.3% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 0 0.0% 2 2.5% 0 0.0% 1 0.8% 1 0.0%

校庭が狭い・広げてほしい・芝生化してほしい 3 0.5% 4 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

校庭等に照明施設がない 1 0.2% 3 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

音楽室の設備や楽器が不十分 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

■遊び場に関すること 11 1.8% 13 2.1% 2 3.2% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 1 2.4% 4 5.0% 2 6.7% 3 2.3% 4 0.2%

遊び場が少ない・増やしてほしい 11 1.8% 13 2.1% 2 3.2% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 1 2.4% 4 5.0% 2 6.7% 3 2.3% 4 0.2%

■公園・広場等に関すること 5 0.8% 5 0.8% 1 1.6% 0 0.0% 1 2.2% 1 1.5% 3 7.1% 1 1.3% 0 0.0% 1 0.8% 7 0.3%

公園・広場が少ない 1 0.2% 2 0.3% 1 1.6% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 6 0.3%

公園の設備・遊具が不十分・管理が悪い・ 1 0.2% 3 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 1 2.4% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

公園にバスケットリングがほしい 3 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

■街路灯に関すること 5 0.8% 6 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.4% 2 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 0.2%

夜道が暗い・街路灯がほしい 5 0.8% 6 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.4% 2 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 0.2%

■塾・習い事に関すること 3 0.5% 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.3% 0 0.0% 3 0.1%

塾が少ない・遠い 1 0.2% 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.3% 0 0.0% 1 0.0%

塾が狭い 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

塾にかかる費用が高い 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

ダンススクールがほしい 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

（■不明・無回答・不便はない） 571 91.4% 552 89.2% 53 84.1% 23 100.0% 35 77.8% 53 79.1% 37 88.1% 70 87.5% 24 80.0% 121 92.4% 165 7.8%

その他

（n=67） （n=42） （n=80） （n=30） （n=131） （n=210）

八雲 玉湯 宍道 八束 東出雲

（n=625） （n=619） （n=63） （n=23） （n=45）

旧市橋北 旧市橋南 鹿島 島根 美保関

③地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 「図書館・学習場所」に関する意見は、全般的に郊外地域で割合が高くなっており、中でも、鹿島・
美保関・八雲・宍道・八束地域での割合が高くなっている。 
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1.1 
0.9 
0.7 
0.4 
0.3 
0.2 97.0 

0 20 40 60 80 100

環境に関すること

交通基盤に関すること

学校・進学・就職に関すること

医療・福祉に関すること

まちの施設に関すること

災害対策に関すること

不明・無回答・不便はない

(%)
n=1,935

件数 割合

■環境に関すること 22 1.1%

川・湖・海が汚れている 9 0.5%

モラルが低い（ゴミのポイ捨て・交通マナーなど） 7 0.4%

自然が少ない・減ってきている 4 0.2%

野良犬や野良猫が多い 2 0.1%

■交通基盤に関すること 17 0.9%

新幹線がない 8 0.4%

地下鉄や路面電車がない 5 0.3%

高速道路が不十分 3 0.2%

飛行機の便数が少ない 1 0.1%

■学校・進学・就職に関すること 13 0.7%

高校や大学・専門学校が少ない 3 0.2%

学校に冷房がない 3 0.2%

公立高校の制服がかわいくない 2 0.1%

高校進学後の賃貸アパートの家賃が高い 1 0.1%

職場体験ができる店がほしい 1 0.1%

雇用の場が少ない 3 0.2%

■医療・福祉に関すること 7 0.4%

高齢者対策が不十分・介護施設が少ない・ 2 0.1%

病院が遠い・診療時間が短い 2 0.1%

福祉施設に看護士がいないため医療的ケアが必要な人は利用できない 2 0.1%

保育園が少ない・増やして欲しい 1 0.1%

■まちの施設に関すること 6 0.3%

まちや施設に時計が少ない 3 0.2%

公衆トイレが少ない 1 0.1%

公衆電話が少ない 1 0.1%

郵便ポストが少ない 1 0.1%

■災害対策に関すること 3 0.2%

災害対策が不十分 3 0.2%

（■不明・無回答・不便はない） 1,876 97.0%

3-4. その他 

（回答数が少ないため全体結果のみ掲載） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・ その他で不便を感じていることとして「環境」、「交通基盤」、「学校・進学・就職」、「医療・
福祉」、「まちの施設」、「災害対策」に関する意見がそれぞれ上記のとおり出されている。 
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54.0 

40.5 

30.4 

29.7 

26.7 

23.5 

20.9 

15.8 

11.3 

10.7 

6.3 

5.5 

5.3 

0 20 40 60 80 100

安全で安心して暮らせるまち

買い物する場所の充実したまち

自然環境を大切にするまち

働くところのたくさんあるまち

医療や福祉の充実したまち

レジャーや芸術鑑賞施設の充実したまち

多くの観光客が訪れる魅力あるまち

都市基盤（道路・公園など）の整備されたまち

人権が守られ尊重されるまち

子育てのしやすいまち

子供からお年寄りまで学ぶ環境の整ったまち

外国との交流の活発なまち

不明・無回答

(%)
n=1,935

４．あなたが大人になった時、松江市がどんなまちになっていたら良いと思うか 

  （複数回答：３つまで） 

 

①単純集計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

・ 「安全で安心して暮らせるまち」が最も多く 54.0%と回答者の半数を超え、以下、「買い物す
る場所の充実したまち」40.5%、「自然環境を大切にするまち」30.4%、「働くところのたくさ
んあるまち」29.7%と続いている。 

・ 一方、「子供からお年寄りまで学ぶ環境の整ったまち」、「外国との交流の活発なまち」はとも
に 1 割をきっており、あまり重要視されていない。 
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54.8 

36.2 

33.8 

31.7 

25.0 

23.4 

20.0 

21.2 

11.1 

7.4 

6.7 

6.3 

4.4 

0 20 40 60 80 100

安全で安心して暮らせるまち

買い物する場所の充実したまち

自然環境を大切にするまち

働くところのたくさんあるまち

医療や福祉の充実したまち

レジャーや芸術鑑賞施設の充実したまち

多くの観光客が訪れる魅力あるまち

都市基盤（道路・公園など）の整備されたまち

人権が守られ尊重されるまち

子育てのしやすいまち

子供からお年寄りまで学ぶ環境の整ったまち

外国との交流の活発なまち

不明・無回答

(%)

男子（n=988）

53.2 

45.0 

27.0 

27.7 

28.6 

23.4 

21.7 

10.3 

11.5 

14.1 

5.8 

4.6 

6.3 

0 20 40 60 80 100
(%)

女子（n=945）

②性 別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

・ 男子は女子と比べて「都市基盤の整備されたまち」、「自然環境を大切にするまち」の割合が
高く、女子は男子と比べて「買い物する場所の充実したまち」、「子育てのしやすいまち」な
どの割合が高くなっている。 
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42.9 

52.4 

42.9 

35.7 

23.8 

28.6 

28.6 

9.5 

7.1 

7.1 

4.8 

7.1 

0.0 

安全で安心して暮らせるまち

買い物する場所の充実したまち

自然環境を大切にするまち

働くところのたくさんあるまち

医療や福祉の充実したまち

レジャーや芸術鑑賞施設の充実したまち

多くの観光客が訪れる魅力あるまち

都市基盤（道路・公園など）の整備されたまち

人権が守られ尊重されるまち

子育てのしやすいまち

子供からお年寄りまで学ぶ環境の整ったまち

外国との交流の活発なまち

不明・無回答 (%)

玉湯（n=42）

60.0 

40.0 

27.5 

33.8 

43.8 

10.0 

25.0 

13.8 

16.3 

15.0 

5.0 

3.8 

0.0 (%)

宍道（n=80）

53.3 

43.3 

40.0 

43.3 

40.0 

10.0 

23.3 

0.0 

3.3 

13.3 

3.3 

0.0 

3.3 (%)

八束（n=30）

73.9 

30.4 

52.2 

13.0 

26.1 

13.0 

17.4 

21.7 

17.4 

8.7 

21.7 

0.0 

0.0 

安全で安心して暮らせるまち

買い物する場所の充実したまち

自然環境を大切にするまち

働くところのたくさんあるまち

医療や福祉の充実したまち

レジャーや芸術鑑賞施設の充実したまち

多くの観光客が訪れる魅力あるまち

都市基盤（道路・公園など）の整備されたまち

人権が守られ尊重されるまち

子育てのしやすいまち

子供からお年寄りまで学ぶ環境の整ったまち

外国との交流の活発なまち

不明・無回答 (%)

島根（n=23）

62.2 

31.1 

40.0 

28.9 

33.3 

20.0 

28.9 

20.0 

6.7 

8.9 

4.4 

4.4 

0.0 (%)

美保関（n=45）

53.7 

40.3 

37.3 

25.4 

40.3 

25.4 

10.4 

11.9 

13.4 

16.4 

7.5 

3.0 

4.5 (%)

八雲（n=67）

53.6 

41.6 

31.7 

27.4 

21.9 

24.0 

23.4 

14.7 

8.8 

9.3 

7.0 

6.9 

7.2 

安全で安心して暮らせるまち

買い物する場所の充実したまち

自然環境を大切にするまち

働くところのたくさんあるまち

医療や福祉の充実したまち

レジャーや芸術鑑賞施設の充実したまち

多くの観光客が訪れる魅力あるまち

都市基盤（道路・公園など）の整備されたまち

人権が守られ尊重されるまち

子育てのしやすいまち

子供からお年寄りまで学ぶ環境の整ったまち

外国との交流の活発なまち

不明・無回答 (%)

旧市橋北（n=625）

55.1 

37.6 

27.3 

31.7 

28.6 

21.8 

20.2 

13.1 

12.8 

12.8 

6.1 

3.4 

6.8 (%)

旧市橋南（n=619）

33.3 

57.1 

27.0 

34.9 

20.6 

30.2 

17.5 

25.4 

25.4 

6.3 

1.6 

4.8 

0.0 (%)

鹿島（n=63）

③地域別 
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61.8 

46.6 

27.5 

37.4 

15.3 

26.0 

14.5 

19.8 

13.0 

3.8 

6.1 

9.2 

3.1 

安全で安心して暮らせるまち

買い物する場所の充実したまち

自然環境を大切にするまち

働くところのたくさんあるまち

医療や福祉の充実したまち

レジャーや芸術鑑賞施設の充実したまち

多くの観光客が訪れる魅力あるまち

都市基盤（道路・公園など）の整備されたまち

人権が守られ尊重されるまち

子育てのしやすいまち

子供からお年寄りまで学ぶ環境の整ったまち

外国との交流の活発なまち

不明・無回答 (%)

東出雲（n=131）

49.5 

37.1 

29.5 

23.3 

31.0 

30.5 

19.0 

25.7 

9.0 

11.9 

5.2 

8.1 

3.8 (%)

その他（n=210）

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

・ 鹿島地域では、「買い物する場所の充実したまち」、「都市基盤の整備されたまち」、「人権が守
られ尊重されるまち」の割合が、全体と比べて高くなっている。 

・ 島根地域では、「安全で安心して暮らせるまち」、「自然環境を大切にするまち」、「子供からお
年寄りまで学ぶ環境の整ったまち」の割合が全体と比べて高くなっている。 

・ 八雲地域では、「医療や福祉の充実したまち」の割合が全体と比べて高くなっている。 
・ 玉湯地域では、「買い物する場所の充実したまち」、「自然環境を大切にするまち」の割合が全

体と比べて高くなっている。 
・ 宍道地域では、「医療や福祉の充実したまち」の割合が全体と比べて高くなっている。 
・ 八束地域では、「働くところのたくさんあるまち」、「医療や福祉の充実したまち」の割合が全

体と比べて高くなっている。 
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内　　容 件数

● 安全で安心して暮らせるまち（141）

● 安全なまちづくり（96）

● お年寄り・子供の安全・安心な暮らしの確保（56）

● 犯罪のないまち（31）

● 道路・公園等の基盤整備による安全・安心な暮らしの確保（22）

● 自然環境を大切にするまち（112）

● 自然の豊かなまちづくり（39）

● 環境を大切にするまち（32）

● 緑の多いまち（26）

● 松江の魅力をアピールして観光客を呼び込む（43）

● 多くの観光客が訪れる魅力あるまち（41）

● 自然・歴史・文化資源を大切に守る（40）

● 観光スポットをさらに充実させる（27）

● 買い物ができる場所を増やす（107）

● 大型店・ショッピングセンターなどの設置（43）

● 道路・歩道の整備・充実（59）

● バスや電車など公共交通機関の整備・充実（47）

● 公園・広場の整備・充実（45）

● 医療・福祉の充実（55）

● 病院・医療設備・人員の充実（31）

79

74

68

66

62

45

39

32

30

26

26

26

24

23

122

52

371

　★自然環境を大切にするまち 217

　★多くの観光客が訪れる魅力あるまち
　　 自然・歴史・文化の豊かなまち

186

　★安全で安心して暮らせるまち

170

　★買い物する場所の充実したまち 173

　★医療や福祉の充実したまち 122

　★都市基盤の整備されたまち

　★レジャーや芸術鑑賞の充実したまち

　★活気のあるまち・にぎやかなまち

　★松江の積極的なＰＲ

特に多かった内容　（（　）内の数は件数）

　★ゴミの少ないきれいなまち

　★都会的なまち

　★働くところのたくさんあるまち

　★その他

　★スポーツを振興するまち・スポーツが盛んなまち

　★子供からお年寄りまで学ぶ環境の整ったまち

　★住みやすいまち

　★外国との交流の活発なまち

　★その他（まちのイメージに関する内容）

　★市民の意見をよく聞き、反映させるまちづくり

　★子育てのしやすいまち

　★イベントや行事が盛んなまち

　★地域交流の活発なまち

５．もしあなたが松江市長だったらどんな｢まちづくり｣を進めたいか（自由意見） 

 （自由記述式回答の項目別分類） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・ 「安全で安心して暮らせるまち」に関する意見が 371 件と最も多く、次いで「自然環境を大
切にするまち」が 217 件、「多くの観光客が訪れる魅力あるまち・自然･歴史･文化の豊かなま
ち」が 186 件と続いている。 

・ その他、「買い物する場所の充実したまち」、「都市基盤の整備されたまち」、「レジャーや芸術
鑑賞の充実したまち」といった、既設問で多数の回答があった「不便を感じる点」を改善す
る意見が多く出されているのに加え、「医療や福祉の充実したまち」、「働くところのたくさん
あるまち」といった意見も多く出されている。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料１． 自由意見一覧表 
 

 

★安全で安心して暮らせるまち ····································································································資料 1- 1 

★自然環境を大切にするまち·······································································································資料 1- 7 

★多くの観光客が訪れる魅力あるまち・自然・歴史・文化の豊かなまち ····················· 資料 1-11 

★買い物する場所の充実したまち ······························································································ 資料 1-14 

★都市基盤の整備されたまち ······································································································ 資料 1-17 

★医療や福祉の充実したまち ······································································································ 資料 1-20 

★レジャーや芸術環境の充実したまち ····················································································· 資料 1-22 

★活気のあるまち・にぎやかなまち ···························································································· 資料 1-24 

★働くところのたくさんあるまち····································································································· 資料 1-25 

★松江の積極的なＰＲ ····················································································································· 資料 1-26 

★ゴミの少ないきれいなまち ········································································································· 資料 1-28 

★都会的なまち ·································································································································· 資料 1-29 

★スポーツを振興するまち・スポーツが盛んなまち ····························································· 資料 1-30 

★子供からお年寄りまで学ぶ環境の整ったまち ··································································· 資料 1-30 

★子育てのしやすいまち ················································································································ 資料 1-31 

★地域交流の活発なまち ··············································································································· 資料 1-32 

★イベントや行事が盛んなまち ···································································································· 資料 1-32 

★市民の意見をよく聞き、反映させるまちづくり ···································································· 資料 1-33 

★住みやすいまち ····························································································································· 資料 1-33 

★外国との交流の活発なまち ······································································································ 資料 1-34 

★その他（まちのイメージに関する内容） ················································································· 資料 1-34 

★その他 ················································································································································ 資料 1-36 

 

 



 

 

 

 



★安全で安心して暮らせるまち

1 とにかく安全に安心して皆が暮らせるまちをつくる。
2 安全で安心してすごせて、松江市民が充実した暮らしにしていく事だと僕は思います。
3 電灯がいっぱいあって夜に安心して歩ける町にしてほしいです。

4
最近不審者の被害が多くなっている為、安全で安心して住民の方々が暮らせるように車でのパトロールを増や
したり、不審者に合った時の対策などを積極的に行いたいと思います。

5 人も動物も植物もみんなが安心して平和に暮らせて自然環境もとってもいい町づくり。
6 人々が安心して暮らせて、何も問題が起こらない安全な町。
7 地域の人どうしで会話のある安心して暮らせるまち。バリアフリーとかが進んで、誰もが暮らしやすいまち。
8 安全で安心な町にするには、自分が松江を出歩き、危険だと思ったらなんかしていくまちにしたいです。
9 犯罪がなく安心して暮らせるところ。
10 危険なところがなくて安心して暮らせるような町。

11
誰でも安心して楽しく毎日が過ごせるような町や、松江市民で良かったと思ってもらえるような町づくりを進
めたい。

12
安全で安心して暮らせるようにする。道路をちゃんと整える。歩道のスペースも充分にとる。たくさんの人が
訪れるまち。

13 安心して暮らせる町。道路とかもう少しきれいにしたい。
14 １人１人が安全で安心して暮らせる町を作っていきたい。

15
とりあえずまず、安全安心に暮らせるまちにしたい。お金があれば道路も整備したい（県の仕事？）。都市基
盤も充実させたい。公園などもっとあれば人との交流ができると思う。犬の散歩とかにも行けそう。

16 交通網が整備され、交通事故のない安全で安心して暮らせる「まちづくり」を進めていきたいです。
17 安全で安心な町。

18
誰もが安全で安心して暮らせる町で自然環境を大切にしながら買い物する所をもっと多くしてほしいです。最
近の子供は外で遊ぶことが少なくなってきているから、もっと遊べる場所（公園など）をつくったらいいと思
います。

19
住んでいて楽しくて安心して暮らせるような町づくり。みんながこの町に住んでみたいと思う町。全国的には
有名になるような町にして、もっとこの松江を盛り上げていって観光地のたくさんある町にする。

20 まず、みんなが安心して暮らせる事を第一として、少子高齢化を少しでも食い止める活動をしたい。
21 安全で安心して暮らせる子育てのしやすい働くところの沢山ある町をつくりたい。

22
子供からお年寄りまでが、平等でお互いを高め合えるような町づくりが私はいいと思います。また自然豊か
で、安心して暮らせるようにもしたいと思います。

23 安全なまちづくりや様々な年齢の人が安心して住める町にしたい。
24 市民が安心して住めるようにしたい。
25 誰もが笑顔で安心した街。
26 お金を無駄遣いせず、安全で安心な町にして、もっと松江を盛り上げたいです。
27 住民が仲良く安心して暮らせる町。
28 松江に住む人が安全で安心して暮らせる様な町づくりにしたいです。
29 とにかくみんなが幸せで安全で楽しくなれるような町づくりがしたい。
30 住んでいる人たちが安心して住めるようにする。
31 安心安全で他のいろいろな町や国と交流が出来る町にする。
32 町を整備して誰でも安心して暮らせる町。
33 大人も子供も安心して暮らせる町にします。
34 みんなが安心して暮らせる町にしたい。
35 安全で安心に充実した毎日を送れる町にしたいです。
36 安心して暮らせる町にしたいです。
37 安全で安心で市民の意見をどんどん取り入れた街づくり。
38 安全で安心してみんなが気持ちよく過ごせる町づくりを進めていきたい。
39 皆が安心して暮らす事ができ、お互いを尊重する事の出来る町を作りたいです。
40 松江市に住んでいる人みんなが、安全で安心してすごせる場所にしていきたい。
41 安全安心を一番に考えて松江市の人々が喜ぶような「まちづくり」を進めたい。
42 不便な所がなくて安心して暮らせる町。
43 安心して暮らせる町にして市民全員が楽しく過ごせる環境にしていきたいです。
44 市民が安心して暮らせる町を作っていきたい。
45 安全で安心して暮らせる町。
46 みんなが安心して暮らせる町。
47 安全で安心して暮らせて、外でのびのびと出来る町。
48 安心して暮らせる町にする。
49 みんなが安心できるまちづくり。
50 みんなが安全で安心して暮らせる、すごしやすい町。
51 安全で安心な町づくり。
52 安全でみんなが安心して暮らせる町づくりを進めたい。
53 安全で安心して暮らせる町づくり。
54 全ての人が安心して暮らせるような町づくり。
55 人々が安全で安心して暮らせる楽しい街にしたい。
56 市民の全てが楽しく安全に暮らせるようなまちにしてみたいです。
57 誰もが安心して暮らせるようなまちをつくっていきたい。
58 色んな人が安心して暮らせる街。
59 安心して暮らせるまちにする。
60 誰もが安心して過ごせる街づくりを進めたいです。
61 上にもあるように、みんなが安全で安心して暮らせる町。
62 誰もが安心安全で楽しく過ごせるまちづくり。
63 松江市の皆さんが安全で安心の暮らしができる町づくり。
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64 安心安全な「まちづくり」がしたいです。

65
安全で安心で温かい町。大人になっても松江に住みたい。都会に行っても松江に帰ってきたいと思えるような
町。

66
安全でみんなが安心して暮らせる町にすることと、島根県がどの場所にあるか知らない人が多いと思うので、
沢山の観光客が訪れる魅力のある町づくりをしていきたいです。島根県はすごくいい所。島根県に来てよかっ
た。もう一度島根県に行きたいと言われるような町づくりをしていきたいと思いました。

67 もし私が松江市長だったら、安全で安心できる街にしていきたいです。
68 安全安心で文化的な街にしていきたい。
69 安心して暮らせる町。
70 みんなが安心して暮らせるようにしたいです。
71 安全で安心して暮らせる町。
72 誰もが安全で安心して暮らせる町づくりを進めたい。

73
自動車ではなく自転車で生活する人を表彰したりして、CO2の量を最小限に減らしたり、安心して暮らせる町づ
くりをしたり、それによって過疎化を最小限にとどめたり…とにかく努力する。

74 安心して過ごすことができる街。自然環境を大切にする町。
75 自然環境を壊さずに市民が安心して暮らすことのできる松江にしたい。住んでいてホッとするような町。
76 自然がたくさんあって安心して暮らせる町。
77 安全安心の町、自然環境を大切にし魅力ある町づくりを進めたい。
78 まず安全で安心して暮らせる街は第一にして、自然環境が素晴らしいような町づくりをしたいです。
79 今の松江のような美しい自然環境を残した便利で安全安心な町にしたいです。
80 安全で自然のたくさんある、環境の整っているまちづくり。
81 活気があり、安全で安心な町づくりをしたい。まず市で取り組む行事を増やしていきたい。

82
誰もが安心して暮らせる町にしたいです。子供たちだけが楽しく暮らせる町にしても、お年寄りの人達が安心
して暮らせなかったら意味ないと思うからです。

83
お年寄りの方達が長生きできるような、安全で安心して暮らせる町を作りたいです。子供も遠くまで行かなく
ても、地域の中で楽しく遊べるようにしたいと思います。

84 安全で安心して暮らせる町にしたり、地域の人が仲良くできる明るい町づくりをしたいと思いました。

85
みんなが安全で安心して暮らせる町にしたいし、自然がたくさんありたくさんの観光客が訪れてくれるような
町にしたいです。

86 お年寄りから子供まで安全に楽しく過ごせるような町。

87

「松江市に住んでてよかったなあ」と住民が言ってくれるような町。安全で安心して、子供たちやお年寄りな
ど様々な世代の人が楽しく、いつまでも笑っていられるような町。松江市を有名にしたいとかじゃなく、松江
市にとって、松江市に住んでいる人たちにとっていい事をし、それに「松江市が有名になる」という言葉が付
いてくるようにする。他の県や市をまねして、あたらしく町を作るのは、あんまり…。

88 みんなが安全で安心できる町作り。
89 誰もが安心して充実した生活を送る事ができるまち。
90 誰もが安心して暮らしていける町づくりを進めていきたいです。
91 みんなが安心して暮らせる町。
92 安全で安心して暮らせる町づくり。
93 市民の人々が安心して安全に生活できる市にしたいです。
94 １人１人が自然を大切にし１人１人が安全で安心して八束に過ごせるような町づくり。
95 安心で安全で何よりも自然環境がいい町。
96 安全で誰もが安心して暮らせる町。
97 金持ちになりたいです。安全で安心して暮らせる町。
98 安全で安心して誰もが仲良く暮らせる暮らしを作ること。
99 お年寄りの方が多いので、そういった方が安心してできる市がいいなあと思います。
100 安全で安心して暮らせる町。
101 安全で安心して暮らせることができて楽しい町。
102 どんな年の人でも安心して暮らせるまち。
103 みんなが安心して暮らせる町。
104 安全、安心。
105 安心して暮らせる町。
106 みんなが安全で安心して暮らせるような町にしたいです。
107 安心して暮らすことのできるような町にしたいと思う。
108 安心で安全なまちづくり。
109 安全で安心して暮らせるように警備の整ったまちづくりを進めたい。
110 安全で安心できるまちを作りたい。
111 松江を安全で安心して暮らせるまちを作りたいと思います。
112 安心で安全なまちにしたい。
113 みんなが安心して暮らせる町を作りたい。
114 安全で安心して暮らせる町。
115 みんなが安心して住むことができる町を作っていきたいです。

116
整った環境で安心して暮らせるような町を作り、みんなの笑顔と活気あふれるそんな温かいまちづくりを進め
たいです。

117 みんなが安心して暮らせる町を作りたい。
118 皆が安心して暮らせるような安全な町を作る。
119 安全、安心、自然を残し松江にある伝統的な文化をアピールして他の県から愛される町づくりをしたい。
120 子供からお年寄りまでがみんなで安心して暮らせる町づくり。
121 みんなが安心して住める市にしたいです。
122 豊かで安心してすごせる町づくり。
123 みんなが安心して暮らせて便利な町づくりにしたい。
124 安全で安心できるまちを作りたい。明るい町。
125 普通に安心して暮らせる町をつくりたい。
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126 安心で安全に暮らせて、しかも観光客が沢山訪れて今より少しでも都会にしたいです。
127 安全で安心して暮らせるまち。
128 誰もが安心して暮らせるまち。
129 住んでいる人が安全に安心して暮らせて、お年寄りになっても安心して暮らせる。
130 安全で安心して暮らせる都市や人権が守られ、尊重される町づくりにしたい。
131 みんなが安心して楽しめる街を作りたいです。
132 除雪車を増やして安心して暮らしていけるようにしたいです。
133 災害のために備えを用意する。
134 安全で安心な町にしたい。
135 みんなが安心して暮らせるような町づくり。たくさんの人が訪れる活気のある町づくり。
136 みんな平等で安全で安心できるような町づくり。
137 皆が安心して暮らせる町づくり。

138
子どもからお年寄りまで全員が安全で安心して暮らせるまち。道路を整備したり信号とかを増やしたり夜の電
灯を増やしたりする。

139
安全で安心して暮らせる町にしてほしいです。事故を一つもなくしてほしいです。（なぜなら死亡事故が多い
から）

140
特にこれといったものはありませんが、事故が多いのでもう少し安全で安心に暮らせるような「まちづくり」
を進めたいと思います。

141 交通事故がなく、安全で安心して暮らせるし働く所がたくさんあるところ。
142 誰もが安全に暮らせて沢山自然がある町。
143 松江が誇る"自然"を大切にしつつ人間も安全に暮らせるような町づくりを進める。
144 安全で自然をもっと大切にする町にしたいです。
145 安全で緑の多い町にしたいです。
146 安全で環境のいい街づくりがいいです。
147 子供たちが安全で遊ぶ所を作る。日本で一番安全で健康な町にしたい。
148 安全に暮らせて、安全に遊べて、通学も安全に出来る町にしたい。
149 みんなが安全に暮らせるようにしたいです。
150 とにかくみんな安全に暮らす。
151 安全な町を作る為に、みんなに呼びかけたりする。
152 安全に暮らせるように危ないところを直していく。
153 安全できれいな町づくり。
154 都会のような町、安全で。
155 全ての子供が安全で無理やり仕事をさせられたりすることのない所。

156
安全でたくさん活気のある町にしたい。松江市は高齢化も進んでいるので、若者を増やす為に、何か大きなも
のを計画したり開催とかしたりしたいと思う。

157 安全でお店がたくさんある町にしたい。
158 明るい町。人が親切で入れる町、楽しめる町。安全な町。道路整備が行きとどいてる町。
159 みんなが安全に暮らせる町にしたい。安全で楽しく暮らしていけるようにしたい。
160 安全で楽しく過ごせるような町。
161 安全な町にしたい。
162 安全な町を作りたい。
163 安全で暮らしやすい町。
164 安全に暮らせる町づくり。
165 市民全員が明るく、安全に暮らせる町。
166 市民の人が安全に暮らせる町づくり。
167 みんなが楽しく、安全に暮らせる町にしたい。
168 みんなが安全で、暮らしやすく明るいまちづくりを進めたい。
169 安全な町。
170 安全な町。
171 安全な町。
172 安全な町。
173 安全な町。
174 安全な街。
175 安全なまち。
176 安全できれいな街。
177 安全な町にしたいです。
178 安全に暮らせる町。
179 今までどおりの安全な松江市。
180 安全で楽しい町を作りたい。
181 安全で暮らしやすい町。

182
出来る限り多くの市民の要望を実現できるようにしたいです。また、いろいろな人の意見を聞いて少数の意見
についてもしっかり取り組みたいです。具体的には市民の安全や自然環境を一番に考えていきたいです。

183 みんなが安全に暮らせる町。歴史を大切にする町。環境を大切にする町。
184 安全なまちづくり。
185 安全なまちづくり。
186 安全な「まちづくり」。
187 もっと安全な松江市に変えたい。
188 みんなが安全に暮らせる「まちづくり」を進めたい。
189 みんなが仲良く安全に住めるような町づくりをしたい。
190 安全に生活できる町にする。
191 松江市に住んでいる人たちが安全で生活のしやすい町にしていきたいです。
192 市民全員が安全に暮らしていける町づくり。
193 もし市長だったら安全でみんなが暮らしやすい元気のある町にしたいです。
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194 安全なまち。楽しく過ごせる町。みんな仲良く過ごせる町。
195 安全でみんなが安心して暮らせる町づくりを進めたいです。
196 安全でみんなが楽しく暮らせる町を作りたいです。
197 安心に暮らせる町づくり。
198 みんなが安全に暮らせる町。
199 安全重視の町づくり。
200 安全で快適なまちにしたいです。

201
皆が住みやすく楽しめる場所も沢山ある町にしたいです。安全で交通的にも不便がない町にもしてほしいで
す。

202 安全で楽しい町。
203 安全でできるだけ不便な点をなくし一人一人が思いやれる町づくりをすすめたい。
204 安全に暮らせる町を目指す。
205 安全で安心して暮らせる。
206 人々が安心、安全して暮らせる街づくり。
207 みんなが安全で安心して暮らせる町づくりをすすめたい。
208 安全で楽しいまち。
209 安全。
210 安全で住民全員が元気がよく決まりを守れるまち。
211 暮らしていて安全で落ち着いて生活できる町。
212 住んでいる人が安全に暮らせて魅力はふれるような「まちづくり」を進めたいです。
213 安全で公共施設を利用しやすい町づくり。
214 子供から大人まで楽しく安全に暮らせる町。
215 松江市民誰もが幸せに暮らせるように安全で自然が豊かな町にしていきたいです。
216 安全で快適な町にしてほしいと思う。
217 子供たちがいきいきと安全に成長できる町にしたい。
218 とにかく安全な町。
219 松江市を安全第一にして豊かな場所にしていきたい。
220 安全なまちです。
221 みんなが仲良く安全に暮らせる街が理想です。みんなが協力しあいながら楽しく暮らせる街にしたいです。
222 市民一人一人が安全な生活を送れる町。
223 安全な街にするため努力する。
224 みんなが住みやすくて安全な町。
225 住みやすくて安全な町づくり。

226

私が市長になったら、まず「安全な町」になるように道路や横断歩道に信号の整備をしたいですね。また小学
校に通っていたときに目が見えにくい子がいて、信号を渡るのが大変そうだったので音が鳴る信号をつけたい
です。それに青い電灯を増やしたいです。美術館の近くではいくつかあったと思いますが、犯罪が減るならつ
けたほうがいいと思います。

227
市民の人達が暮らしやすい街にして、すれ違えば普通に挨拶できる間柄にしたいです。あと、あんまり暗い街
は嫌なのでみんな明るい街にしたいかなと思います。

228 夜でも明るく、安全で松江のお偉いさんばっかりが威張れるような町づくりはしてほしくない。
229 信号機が本当に必要だと思う所に配置して、安全に暮らせる町にしたい。

230
安全な町づくりをする為に、市民の意見を出来る限りの事をする。例えば電灯をつけるとか…暗くて危ない所
に置く。

231 夜になっても暗い道がないようにする。明るい町にする。
232 夜になると暗い道がたくさんあるので電気を増やす。
233 明るい町にしたいので、夜暗い道がないように明るく照らす。
234 暗いところに電灯を増やす。

235
あまり大きなビルなど東京や大阪みたいな町では無く静かできれいで事故が少なく安全で自然あふれる街にし
たいです。

236 通路に車の少ない、環境によく、安全な町。夜にも明るい町。
237 もっと安全な町にしたい。事故の無い町にしたい。

238
現在は近所同士のふれあいが少なく、孤立してしまう人がいるので、もっと近所の人のことを知れるよう誰で
も参加できるようなイベントを増やして、本当の地震とか危険なときに協力しやすくしたり、孤独死などを防
げたら良いと思います。

239 交流が盛んで高齢者が安心できる町。道が明るい。ごちゃごちゃしていない町。夜、静かな町。
240 子供たちが安心して遊ぶことのできる街づくりを進めていきたい。老人の方が安全に歩ける街づくり。
241 子供からお年寄りまで安全で安心して暮らせる町。
242 幼い子供からお年寄りの方までが安心して暮らす事の出来る治安の良い町づくりをしたいです。

243
一番に、安全であり安心して暮らせる町にしていきたいです。あと、子供からお年寄りの人のことを考えて施
設を作りたいです。

244 子供からお年寄りまで安心で暮らせる町づくりを進めたい。
245 幅広い年齢の人達がみんな安心して暮らせる町づくり。
246 子供から大人まで安心して暮らせる町。
247 子供たちからお年寄りまでが、安全で安心できる街づくりをしたい。
248 子供からお年寄りが安心して住める町。
249 お年寄りも過ごしやすく、安全で安心して暮らせるまち。
250 子供やお年寄りにやさしい町にすること。みんなが安心して住める町にする。
251 安全でお年寄りから子供まで充実して暮らせる町づくり。
252 子供からお年寄りまで安全で安心して暮らせるような町にしたい。

253
松江特有の自然を大切にする事を行いつつ、遊び場に充実し、子供もお年寄りも安心して暮らせるような町づ
くりがいいと思いました。

254
今のように安全安心で暮らせるまちにして小さい子からお年寄りまでの事を考え、ゆっくりできる公園や、小
さい子が好きな虫なども多い環境も優しく楽しい街にしたいです。
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255
みんなが安全に暮らせる街にしたいと思います。子供からお年寄りまで安全に安心して住める町にしたいで
す。

256 お年寄りに優しいまちづくり。安全で暮らしやすいまちづくり。

257
お年寄りを大切にする町にしたい。だれもがお年寄りを助けてあげれる町にしたい。各地域ごとに協力しあっ
て夕方の見回りとかもしたい。安全な町をつくりたい。

258
日本一治安がいい県にする。自然を大切に、植物を植えるなどの活動を活発にする。老後まで安心する県にす
る。

259
子供からお年寄りまでの人々が、安心して暮らせて、買物をする場所やレジャーの充実しているまちづくりを
進めたいです。

260
お年寄りから小さな子供まで皆が安全に過ごせ、働くところが沢山あり、若い人たちが活発に活動できる、そ
んな街にしたい。

261
お年寄りが多いのでお年寄りが安全に暮らせる工夫をしつつ、若い人にも松江に来てほしいので働く所をもっ
と増やしたいです。

262
社会福祉が充実していて、環境問題に力を入れていて、市民の安全が守られていて、政治がちゃんとしてい
て、子供からお年寄りまで住みやすくて、多くの観光客が訪れて、レジャー施設が充実していて、活気にあふ
れまくっている町。

263 第一に子供たちやお年寄りが安全に暮らせる町。
264 子供からお年寄りまで安心して暮らせる町づくり。
265 子どもたちが安全安心に暮らせる街にしたい。
266 子どもからお年寄りまで楽しく安心して暮らせる町づくり。

267
周りの環境や人々の生活をきちんと理解してそれに応じたことを積極的に取り組み、子どもから大人、高齢ま
で安全に過ごせるような環境にしたいと思います。

268 少しでも子どもやお年寄りが安全に過ごせるまちを作れたらいいなと思います。
269 お年寄りや小さい子供が安心して住める街。
270 私だったらお年寄りが安全で楽しく暮らせる町にしたいです。
271 子供やお年寄りが安全に暮らせる町。
272 お年寄りが多いのでお年寄りが安心して住める町づくりがしたい。
273 お年寄りが多いので１人暮らしのお年寄りの安全確認など。住民の意見を聞いて、暮らしやすい町づくり。
274 お年寄りの人達が安心して暮らせるようにしたい。
275 子供たちが安心して暮らせる町。福祉施設を作り、お年寄りも安心して暮らせる町。
276 子供からお年寄りまでが安全に住める町づくり。
277 子供からお年寄りまで安心して暮らせる環境と安全に暮らせる場所を提供したいです。
278 子供もお年寄りの人も安心して暮らせる町。
279 子供も大人も老人も安全で暮らせて、町にしたい。
280 安全で子供と老人が住みよい町にしたい。
281 子供や大人が、安全で安心して暮らせる町づくり。
282 島根県にはお年寄りの方がとても多いので安全安心な街づくりを進めていきたいです。
283 子どもからお年寄りまで安心して暮らせる町。
284 子供からお年寄りまで安全に暮らせるまちにしたい。
285 高齢者が多いので高齢者が安心して暮らせる町！！
286 子供からお年寄りまで安全で安心して暮らすことができて活発に活動している町。

287
私が松江市の市長だったら子どもからお年寄りやみんなが安全で安心して暮らせる町づくりを進めたいと思い
ます。

288 子供からお年寄りまで、安心、安全で暮らせる町を作る。
289 自然を大切にし、子どもからお年寄りまで安心して暮らせる町づくりを進めたいと思う。
290 お年寄りや小さい子供にやさしい町。

291
安全性のある市にしたいと思います。高齢者が多いので、高齢者を尊重し、事故などが起きないようにしてい
きたいと思います。

292
交通事故などが起こらないように、交通の安全にもつとめていって亡くなる人がいないような町にしたいで
す。

293

もし自分が松江市の市長になったら最初に子供達にとってよい所にしたいと思います。今ではいじめなどが
あって学校に来れなくなっている子供たちがいると思います。いじめがなく子供達にとってすみやすい所にし
たいと思います。次におじいちゃんやおばあちゃんのためにすみやすい環境をつくりたいです。その次に松江
市を安全と安心に暮らしたいです。自動車事故などが特に多いので自動車事故をなくしてよりよい松江市にし
たいです。

294
ゴミのポイ捨てをした者に１万円以上の罰金を払わすような条例を作る。犯罪（殺人・強盗等）をした者は終
身刑及び死刑にする。将来的に日本№1にする。全てのインターネット有害サイトに規制をかけ市民を悪の手先
から守る。暴力団及び犯罪者は差別をしていいようにする。犯罪０を目指す。

295 安全な町犯罪がない町など。子供の事を考えてくれる町。
296 安全して暮らせる町→防犯の為に何かする。道路を新しくする。
297 犯罪のない安全な町づくり。
298 犯罪がなく安全に暮らせる町。
299 何よりも安全で犯罪のない町。
300 犯罪などがない日本一安全な町。お互いを思いやる市民が多い街。
301 犯罪がなく、みんなが安心して暮らせるような町づくり。（高齢者にも優しい町づくり）
302 事故や犯罪を少なくして、皆が安全で安心して暮らせるような町を作りたい。
303 犯罪などが起きず、皆親切で、助け合って暮らせる町。お年寄りの人が安全で安心して暮らせる町。
304 犯罪などが無く人が安心して暮らせるような町や子どもが楽しめるような所をいっぱい作る！
305 犯罪がほとんどない安全で安心して暮らせる町。

306

僕がもし松江市長だったら松江市民が安全で安心して暮らせる町づくりをしたいです。松江市は全国的に犯罪
が少ないとは思いますが、全くないというわけではないと思います。犯罪がおきるということは、そこに住ん
でる人々が経済的に豊かではない、又は心が豊かな状態ではないという事なので、みんなが平等で人権が尊重
されるような町づくりがしたいです。
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307
もし私が松江市の市長だったら皆が安全で安心して暮らせる町を作りたいです。事件がいっぱい起こると皆は
不安を抱えながら生きることになるので、そういうことがないよう安全にしたいです。

308 防犯対策がきちんとできているところ。安全で安心して暮らせる町。
309 犯罪も事故もない安全な松江市にしたい。
310 安全で犯罪や交通事故のない町。
311 事件、事故が起こってからではなく、起こさないような設備の整った町。（街灯を増やすとか）
312 誰もが不便を感じることなく、事件や事故が起きない安全な町。
313 町の灯りをもう少し増やして犯罪の少ない町にしたい。道路が悪いところはなおす。
314 明るく犯罪の起こらない平和な町。
315 平和な町にする。犯罪者のいない町にする。
316 犯罪が少なく平和な町であってほしい。We can do it!!
317 犯罪などが無い豊かな町づくり。

318
皆が安心して暮らせ犯罪の少ない町にしたいです。もっと買い物・遊びをする場所を増やし、人口をもっと増
やしてにぎやかな町で、笑顔があふれる街にしたいです。

319 犯罪のない町。
320 犯罪０で、自然環境を大切にする町にしたい。

321
暗くなっても安全にいけるように街灯を沢山つける。人が殺されたりは絶対しないようにする。地域の人たち
が団結してボランティア活動などを積極的にするようにする。働いている人たちだけで整備するのではなく、
市民も一緒にする。

322 コンビニにポリスを一人置く。これで万引きも減るから。
323 犯罪が起こらないような町づくりをしたい。
324 夜の警備を強化する。
325 自然を大切にしながらも、都市基盤を充実させて、安全で安心して暮らせる町にしていきたい。

326
もう少し安心に暮らせるようにしていきたいです。そのために道路を整備したりして、事故を減らしていくよ
うな感じにしていきたいです。具体的に道路を広げるとか、歩道を広くしたりとかしていきたいです。

327
公園などきちんと点検してあり、子供も大人も安全に安心して遊ぶ事が出来る町づくりをして、障害者が困る
事がないような、バリアフリーがきちんと使える安全な町。

328 交通整備が良く、安心して歩けるようにして。

329
もし、私が松江市の市長だったら安全で安心して暮らせるまちにするために防犯カメラをいたるところに設置
したいです。みんなの生活を見はっているみたいだけど、安全の為には必要なことだと思います。

330 安全、安心、公園。
331 もし僕が市長なら、市民の安全を確保して安心な町にしたいです。
332 誰もが安心に暮らせて道路整備などが整っている町づくりを進めていきたい。

333
老後に安心して暮らせるような町にしたいです。老後が不安になるような町ではやっぱりだめだと思います。
それから、小学生の子とかが外でたくさんあそべるように公園や広場を増やしたいです。

334 子供が外で遊びたくなるような公園や安心して遊べる公園を作りたい。
335 道路や公園を整備し、安全で安心して暮らせる明るい町を作る。
336 みんなが安心して暮らせる都市基盤がきちんと整備されている町。
337 安心、安全で豊かなまちづくりを目指す。施設の整った町で利用しやすくする。
338 ご老人が多いので、障害の少ない安全な市にしたい。
339 お年寄りの方が安心して暮らせる町になるようにしたいと思います。道路などが整備された町にしたい。

340
松江市はもちろんのこと、全国の人からも好きになっていけるような環境を作り上げたいです（道路、街灯、
公園など）。毎日平和、安全に過ごせるように地域の人と協力して夜など常に周りに人がいる環境を作りたい
です。

341 みんなが安全に過ごせて、いろんな公園に遊具を増やしたり、バリアフリーを増やしたい。
342 安全に暮らせるように道路の整備をする。
343 市民が安全に過ごせるような道路を作り、楽しく遊べる体育館・公園を増やしていきたい。
344 犯罪、事故を減らす為、街灯を増やしたり、道を整備する。

345
市民の意見を反映し、必要最低限の場所、公共設備を備え、災害の時に役立つものを市民に無料配布したりす
るような全ての面に関して完璧な街にする。

346 もっと安全な道路を作りたい。自転車の接触事故や自動車の事故をなくしたい。
347 通学路が安全かどうか、出来る限り調べ、子どもたちが事故に巻き込まれないよう考えると思います。
348 子供からお年寄りまでみんな仲良く協力し合い、事故の少ない町にしたい。
349 追突事故や衝突事故がない道にしたいです。
350 事故が少ない町づくり。
351 交通面の設備を整えて事故がない町に。
352 住みやすいまちづくりそするために交通面では事故が多発するところの改善。
353 事故が絶対起きないまちづくり。
354 交通事故が少ない町。
355 事故などがなくなり、一人一人が楽しく暮らせる町。
356 危険そうな車の通る信号の無い道に信号を作ったりしたい。

357
松江市内の全学校に行っていじめやトラブルがないか確認する。事故が起こらないように警備員みたいな人を
100mおきに置く。コンビニやスーパーに１人２人万引きされないか監視する人を置く。SATYなどの大きな建物
は各階に数人監視する人を置く。

358
自分みたいに悪いことをして施設にいったりする子が減るように、自分自身が町を見回ってそういう子を一人
でも減らしたい。

359
市のいたるところの治安がなっていないので警備もしてほしい。未成年の飲酒や喫煙の注意もより一層深めて
欲しい。商店などでたばこは普通に買えるのでタスポの意味がないと思うし、お使いと言えば酒を売る店もお
かしいと思うので、手配を回せればいいと思う。

360 もし私が松江市の市長だったら、学校などでいじめがない町を作りたいです。
361 人々が争いなく平和に暮らせる町づくり。
362 平和。
363 平和ならどんな町でも。
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364 問題が起きないようにしたい。
365 できるなら、争いのない町にしたい。
366 自然のあふれた平和な町。
367 緑が豊かで、バリアフリーが進んだ町。
368 困っていることがあったら助けてあげたり、良い松江にするために危ない場所をなくしたりする！
369 危険な場所、みんなが不便だと言うところを直すことを無視しない。
370 もっと学生の規制（カラオケやゲーセン）などを徹底し、不良的学生をなくす。社会人も同様。
371 暴力団追放。

★自然環境を大切にするまち

1
自然を大切にする町づくりをしたいです。木を植える活動を増やしたり、ゴミ拾いをする活動をもっと増やし
ていって住みやすい「まちづくり」をしたいと思います。

2
私がもし市長だったら、今ある自然環境を大事にしたいです。松江市には湖があって鳥も結構な種類いるの
で、その鳥たちの為にもこれ以上湖の水を汚すことはしたくないと私は思います。

3 自然を大切にするように呼び掛ける。

4
多くの生き物たちと生存でき自然環境を大切にする町づくりをしたいです。また今のように安全安心で暮らせ
るまちにして小さい子からお年寄りまでの事を考え、ゆっくりできる公園や、小さい子が好きな虫なども多い
環境も優しく楽しい街にしたいです。

5 もし私が松江市の市長だったら、自然環境を大切にし、学校などでいじめがない町を作りたいです。
6 自然環境を大切にしながら、都市基盤の整備された住みよい街づくりをしたい。

7
自然環境を大切にし、それを利用した事で観光客を集めたい。レジャー施設がないのは、しょうがないから、
新しい、ものを作りだすだけじゃなくて、自然をより善くし、こわさずにしたい。

8 自然環境を大切にするようなまちづくりをしたい。
9 自然環境を大事にして町づくりをする。
10 自然環境を守りレジャーを増やす。
11 自然環境を大切にする町。
12 動物の保護や自然環境を大切にすることに力を入れていきたい。
13 自然や環境を大切にする町にしたい。
14 自然環境を大切にして、人権が守られ尊重される過ごしやすいまちづくり。
15 環境を大切にしたい。川や湖をきれいにする。
16 自然を大切にする町づくり。
17 安全安心の町、自然環境を大切にし魅力ある町づくりを進めたい。
18 自然環境を大切にする町。
19 自然環境を大切にする町にしたい。

20
松江特有の自然を大切にする事を行いつつ、遊び場を充実し、子供もお年寄りも安心して暮らせるような町づ
くりがいいと思いました。

21 自然を大切にする。松江城周辺の掃除など。

22
松江市の自然を大切にして緑の溢れる町になるといいです。子どもやお年寄りが安全で安心して暮らせる町づ
くりをしたいです。

23
島根は都会と違い自然が美しいところだと思うので、まず第一は自然を大切にすること、そしてみんなが仲良
く安全に暮らせる街が理想です。みんなが協力しあいながら楽しく暮らせる街にしたいです。

24 自然を大切にし、子どもからお年寄りまで安心して暮らせる町づくりを進めたいと思う。
25 安全で自然をもっと大切にする町にしたいです。
26 自然を大切にする。

27
いい所はどんどん伸ばすべき。ただし、自然を大切にしてほしい。市長なら、みずからエコ活動とかもして、
がんばる。町とかを自分で訪れた方が、いろんなことが発見できそう。

28
松江市民みんなが松江が好き、とてもいいところだと思えるようなところにする。交通などを便利にさせるの
はもちろん、自然や歴史を守っていく。

29 田舎独特の自然や緑はずっと大切にしていきたいと思います。
30 自然を守りながら、人が便利に幸せに生活を送れるような町。
31 自然を守っていきたい。
32 島根は自然が多いのでそれを大切にしていく。
33 自然を守る。排気ガスの減少。
34 自然環境を大切にしつつ、店などを出来るだけ増やして地域の活性化につながる町づくりを進めたい。
35 自然の環境を守りつつ、経済や発達が県外の都市に負けないような町。
36 自然を大切にして、島根の松江が故郷だと自信を持って言える町にしたい。
37 自然を大切にしてきれいなまち。
38 松江の自然を大切にしたい。
39 自然を大切にし、無駄なことはしない。
40 自然環境を大切にして、多くの国などの観光客が訪れる魅力的な町にしたい。

41
自然を大切にする。（必要なものだけ建て、それ以外は取る。学校に通っている子供に全て植林作業を取り入
れる。）

42 自然を守る町づくり。

43
年齢に関係なく、誰もが平等に住みやすい環境を作る。例えば、福祉施設ばかりではなく、保育園や幼稚園も
平等に建てたり、環境保護区域などを作って自然を守る活動をすることなど。

44 自然を大切にするまちや、市民全員で協力できる町。
45 自然を大切にしながら松江市をよくする。
46 自然を守る。
47 自然を大切にする人になりたい。

48
私が松江市の市長になったら自然を大切にした「まちづくり」をしたいです。松江市の豊かな自然、そして長
い歴史を守っていくべきだと思います。
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49 自然環境を大切にする。
50 自然、伝統を大切にするまちづくり。
51 自然や歴史的な所を大切にしつつ、国際交流が多くて買い物する所が多い町にしたい。
52 自然を大切にして歴史的なものを大切にしたい。

53
自然を大切にしてできるならば移動手段などを自転車などにし、自然を大切にすることを自分から試していき
たい。

54 自然を大切にする町。家の周りに沢山アパートが建ってるから。

55
市長の任期が一年。ただ自然を大切にしてほしい。意見箱などの意見を秘書が読んで終わりじゃなく、市長が
ひとつひとつ読んでほしい。市長が盛んに市民と交流・対談など多くのことをしたい。

56 自然を守る。
57 自然を大切にする。
58 自然を大切にする。きれいにして観光客を増やしていく。
59 やっぱり自然を大切にしてそれでもって人々の生活が充実になるようにしたい。
60 いろんな店を増やす。ケータイ屋を減らす。自然を大切に。
61 店もふやしつつ自然も大切にする。

62
昔からの城下町としての街並みを大切に歴史を感じられる町にしたい。自然環境を大切にし道路などを増やす
ばかりではなく森林などの自然をそのまま残していけるようにしたい。便利さだけを追求するだけではなく、
日本らしいまちのままであるようにしたい。

63 松江が有名になって観光客が沢山くるまち。自然を大切にするまち。昔の物、建物がずっと残っているまち。
64 人々の関わりを深められ、自然を大切に出来る町づくり。
65 自然環境良くしていく。
66 自然を破壊する事のないような町にしたい。
67 自然を壊すことなく、豊かな町にしていきたいです。
68 自然環境を壊さずに市民が安心して暮らすことのできる松江にしたい。住んでいてホッとするような町。
69 自然をこれ以上減らさない。
70 自然を守りつつもっと最低限の整備をしてほしい。
71 自然や田畑・森林を守る。
72 自然に優しい市にする。
73 自然をいっぱい残していきたい。

74
松江にある自然をなくさないようにしながら、便利な町になるようにしたいです。自然があるのは松江の良さ
だと思うので、ちゃんと大切にしながら、建物も増やしていくといいと思います。

75
松江には素敵な自然環境がたくさんあるので、それが失われることがないよう、市民の小さな心遣いから守っ
ていくような活動をしたい。また、昔からの町の文化も魅力があるのでそういうのを生かしてどんな人でも暮
らしていてホッとできる町にしていきたい。それともう1つ、川や宍道湖をもっときれいにしていきたい。

76
古い価値観を捨てて新しい事業への取り組みや開発をしたい。ただ今ある自然を壊さずに共存していけるよう
なまちづくりがしたい。田舎のよさを最大限に活かして成長していくようなまちづくりが理想的だと思う。

77 自然はあんまり壊さず残っててほしい。

78
外国との交流をし、温故知新古いものを残しつつ新しいものをいれていく、また自然をこわさないこと。大橋
川改修かどというバカなことをしない。

79
沢山の観光客が来て、明るくてにぎやかなまちづくり。お店が沢山できるのはいいけど、自然をあまり壊した
くない。

80 観光業をもっと盛んにし、松江を全国に広めたい。山や川、田畑など自然が沢山あるのでそれを壊さない。
81 なおかつ、自然環境をそのままにして空気がいい町づくりをしていきたい。

82
日本一治安がいい県にする。自然を大切に、植物を植えるなどの活動を活発にする。老後まで安心する県にす
る。

83 自然を増やす活動をもっと積極的にする。自然と触れ合う機会を増やせるように公園を増やす。

84

もし私が松江市の市長だったら環境保全に積極的に取り組む市にしたいです。また、森林などの自然を整備し
て子供たちが屋内ではなく、屋外の自然の中で遊ぶことができる環境を提供したいです。そうすれば子供のと
きから自然の中で遊ぶことによって心の視野が広がり今問題になっている、いじめなどの問題が少なくなるの
ではないかと思います。

85 具体的には市民の安全や自然環境を一番に考えていきたいです。

86
第一に自然環境を重視して、人々が住みやすい市にしたい。そして外国との交流をどんどん深めていき、医
療、福祉などの充実した町にしていく。親が子育てのしやすい環境を作り、自然豊かの中で子供たちが育って
いけるような市にしていきたい。

87 過度の開発は控え、自然環境の保護に努める。
88 松江の自然環境を良くするように取り組む。
89 植樹するイベントみたいなのをやって、自然環境を守ったりもっとお年寄りのことを考えた町にしたいです。
90 宍道湖をきれいにする活動をしたり、呼びかけたりする。
91 みんなが安全で安心できる町作り、伝統的文化を守りたい。年に一度市ごとに宍道湖清掃。

92

子供がもっと遊ぶことができる場所を提供し犬のドッグランを作る。子供が自由にあそべる所を作る。お祭り
とかをたくさんする。あとは、道路をもう少しボコボコをなくしたり、坂道をへらしてほしい。宍道湖の水を
もっとキレイにする。ごみ袋の値段を安くする。松江市はパッとしてないから、もっとお店ふやしたがいいと
おもいます。　他県をよく観察して、他県のことを取り入れる。考えをいまどきにする。

93 宍道湖をきれいにしたいな。
94 今、宍道湖はアオコとかで汚いので綺麗にする。
95 宍道湖をきれいにする。
96 宍道湖の環境をもっとよくしてバリアフリーの多いまちづくり。
97 宍道湖をきれいにする。
98 宍道湖をきれいにする。
99 宍道湖をさらにより良くするためにボランティア活動などをしてきれいにする。

100
例えば松江市の象徴と言ってもよい宍道湖を今よりきれいにしたいです。なぜなら今の宍道湖はアオコで水の
色が緑色になっていて汚いからです。

101 宍道湖やその他の代表的な自然を大切にしたい。
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102 宍道湖とか水をきれいにする。
103 宍道湖の水質の汚濁を止めたり自然を守る活動をする。
104 海をきれいにする。

105
水郷祭など祭りなどは沢山ありますが、もっと大切なことは松江をきれいにすることだと思います。堀川や宍
道湖など、地域の川や湖をきれいにするボランティア活動をしたらよいと思います。

106 宍道湖をもっときれいにするような活動。
107 宍道湖などの自然環境などを守りきれいな街づくりや観光を活発にしたいです。

108
堀川の水を透き通るほどきれいな水にする。そしたら観光客が増える。前に、遊覧船に乗った事があるけど、
水が汚くて夜以外に行きたくないと思った。宍道湖の水もキレイにしたい。

109 もっとＣＯ２を減らすように強化と宍道湖、中海の保護。

110
ラムサール条約登録湿地である宍道湖や中海を地域住民みんなで「守り大切にする」という意識を持てるよう
な取り組みを行いたいです。木を沢山植えます。

111 とにかくラムサールに登録されている宍道湖、中海の環境を大切にして工場からの汚水をゼロにしたい。
112 中海などをきれいにして、無駄に金をバンバン使わない。
113 安全で自然のたくさんある、環境の整っているまちづくり。
114 人も動物も植物もみんなが安心して平和に暮らせて自然環境もとってもいい町づくり。
115 環境にやさしく自然が豊かな所にしたい。

116
子供からお年寄りまでが、平等でお互いを高め合えるような町づくりが私はいいと思います。また自然豊か
で、安心して暮らせるようにもしたいと思います。

117
社会福祉が充実していて、環境問題に力を入れていて、市民の安全が守られていて、政治がちゃんとしてい
て、子供からお年寄りまで住みやすくて、多くの観光客が訪れて、レジャー施設が充実していて、活気にあふ
れまくっている町。

118
みんなが安全で安心して暮らせる町にしたいし、自然がたくさんありたくさんの観光客が訪れてくれるような
町にしたいです。

119 松江市民誰もが幸せに暮らせるように安全で自然が豊かな町にしていきたいです。
120 自然豊かな町。
121 自然豊か。
122 自然がたくさんあるようなのんびりした町を作りたい。
123 自然がたくさんの町。人を大切にする町。
124 自然がたくさんあって、ゴミなどが落ちていないきれいな街にしたいです。
125 今の自然豊かなまちを守り続けたいです。
126 自然がたくさんある豊かな町。
127 住みやすいのどかな町にしたい。自然が豊かで街全体が家族のような町。
128 自然が沢山あって空気がきれいでみんなが笑顔な町。
129 自然が多くてのんびりした町。
130 自然が豊富で他の県からみても自然が多いと思われる町を作りたい。
131 自然が豊かで和やかな町づくり。
132 子どもからお年寄りや多くの観光客が行きやすい住みやすい自然で豊かな松江市にしたい。

133
働く所があり、自然も残っていて活気のある町にしていきたい。介護の方面も成長させていければいいと思
う。

134 観光に来た人がそのまま住みたくなってしまうような明るくて元気が良く、自然豊かでもあるまち。
135 自然豊かな町にしたいです。
136 自然をもっと多くし、レジャー等を増やし、来やすい町にしたい。

137
あまり大きなビルなど東京や大阪みたいな町では無く静かできれいで事故が少なく安全で自然あふれる街にし
たいです。

138 自然がたくさんあって安心して暮らせる町。
139 自然のあふれた平和な町。
140 たくさん公園があって、自然にあふれる街がいい。ヨーロッパみたいなところがいい。
141 環境が良くて安全で多く観客が訪れる魅力ある町づくりを進めたいと思います。
142 自然がいっぱいある町。
143 自然がたくさんある市にしたい。
144 自然を増やしていこうと思うでしょう。
145 自然いっぱいのすみやすくて楽しいまちにしたい。
146 都心とは違った、自然と遊べるまちもいいと思います。

147
まず安全で安心して暮らせる街は第一にして、自然環境が素晴らしいような町づくりをしたいです。森がいっ
ぱいあって、川などがきれいでいきものがいっぱいいるような町がいいです。

148 みんなが安心して自然などがきれいで活発な町にしたい。
149 ゴミがなく川などがきれいでたくさんの人が集まる為にデパートや観光地をたくさん作る。
150 自然がたくさんある町なので、もっと自然の遊びをたくさんしたりする事もやりたいです。
151 もっとたくさんの自然に触れられる町になってほしいです。
152 環境がいい町にしたい。
153 安全で環境のいい街づくりがいいです。
154 環境の良い町。
155 子供もお年寄りの人も安心して暮らせる町。環境の良い町。
156 環境がよく店がいっぱいある松江市。
157 すごしやすくて、自然環境が整った町。
158 CO2削減！

159
他の県の人と連携して交流し合う町づくりや、伝統を守り続ける事や、松江市らしいものづくりをする事と環
境を第一として考える事を思っています。

160 市民が人の事や自然について考える事の出来る町。
161 環境を整備して、市民の誰もが暮らしやすい市にしたい。
162 みんなが安全に暮らせる町。環境を大切にする町。
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163
環境を大切にしていける町づくりをしたいです。便利なことだけ考えていたら、環境が悪くなってしまうので
きちんと環境も大切にし、買物にも苦労しない街づくりにしていきたいです。

164 住みやすい都市にしたり、環境を大切にする町づくりにしたい。

165
地球温暖化が深刻な問題となっているので、ゴミのポイ捨て禁止を呼び掛けたり、環境に優しい事をする。温
かい町にしたいなっ。

166 ほどよくちゃんと環境を大切にしながらもうちょっと買い物が出来る大きな建物を作る。
167 環境に配慮しながら交通などが便利になるようにしたい。
168 環境を守っていけるような町を作りたいです。
169 環境を大事にして、１人１人が自然に興味を持てるような町づくりをする。
170 環境。
171 環境に優しい町づくりを進めたいです。ゴミ拾い、公園などの公共施設の掃除。
172 松江市の環境を整備して多くの観光客が訪れる魅力ある町にしたいと思います。
173 松江市民の一人一人が環境を大切にするために活動する。
174 環境を大切にした町にする。
175 環境を大切にする。

176
環境問題とか福祉とか、何か色々と問題はあるけど、一つ一つ地道に乗り越えていけたらと思う。だからゆっ
くりがんばる。

177 自然の風景を大事にして全国に「松江といえば？○○！」というのがわかるようにアピールする。
178 「環境を大切にする」を中心に他県に負けないくらいの活気のある町にしたい。
179 さらに環境を守るため、ポイ捨てされたゴミをちゃんとゴミ箱に捨てさせるよう呼びかけたりしたいです。
180 自然を作りたい。
181 もっと自然を増やし店等を増やし、自然のある都会にしたいです。
182 出来るだけ環境に配慮した町を作りたい。
183 観光客がたくさん訪れる町でありながら、自然環境に配慮した町にしてほしい。
184 環境を守るために色んなところに花を植える。

185
都会的になるのではなくて、貴重な緑やのんびりとした雰囲気をいつまでも残していきたい。自然を支配する
まちづくりは絶対にしてはいけないと思います。

186 緑が多くて水がきれいな所にしたい。
187 宍道湖があるので、松江市に水辺の公園みたいなものを作り、自然と触れ合える場を作る。

188

私が松江市の市長だったら、緑がたくさんある町にしたいです。木や自然がたくさんある町だと、いきものだ
けでなく、人も生きやすくなると思います。私は松江市の川がきれいになってほしいです。お店とかの近くの
川はよくゴミが流れ出たり色が濁っていたりして、とても嫌です。私だったらボランティアで一緒にやってく
れる人を募集してボランティアをしてくれた人に少しのプレゼントをしたいです。プレゼントを目的に参加す
る人もいるかもしれませんが一生懸命してくれたらそれでいいと思います。

189 安全で緑の多い町にしたいです。
190 緑が豊かで、バリアフリーが進んだ町。
191 皆が安心して暮らせる町づくり。緑を大切にする、などいい田舎を守ること。
192 緑豊かな町を作る。
193 小学生、中学生の通学路に桜等の植物を植えて、気持よく学校に行けるようにする。

194

私でしたら緑があふれる町を作りたいです。ねぎを作ったり、小さな町を作ってねぎを育てたいです。あと、
いろいろな変わったお店とかが充実していて、自分も他の人も楽しい町を作りたいです。松江ではないのです
が「いりすの丘」をもう一度復活させてほしい。あそこは眺めもきれいでとても良い所なのでもう一度「いり
すの丘」を。もう少し工夫をすればお客が集まりそうなので…ですので「いりすの丘」を立て直したいと思い
ます。

195 緑がたくさんあって、空気がきれいになるように車を使わない日をきめてたりしてクリーンな町にしたい。
196 緑が豊富な町にしたい。
197 緑ゆたかで過ごしやすい町。
198 緑を増やしながら近代も進める。
199 もっと木を植える。
200 色んなところに緑があって、ゴミがどこにもないようにしたい。
201 自然、緑が増えるようにしたい。
202 自然を沢山増やす。木とか沢山たてる。

203
もっと緑のあふれる町にしたいです。道路工事などを減らして木を植えたりしたいです。また、松江城の周辺
をもっと観光地らしくしたいです。

204
松江市内で買い物が出来たり、店とかたくさんあったらいいなと思います。松江市の中にたくさん木を植えて
ほしいです。雪などで被害がありたくさんの木が死にました。なので緑でいっぱいにし、前よりもたくさんの
木々を植えたいと思いました。少しでも環境にいい町にしていきたいと思います。

205 緑を増やしたい。
206 花とかがたくさん咲いていて、現代的な町。
207 いらないものを壊していって緑でたくさんにする。
208 森林を守るようにする。
209 今ある森林を守りたい。

210
畑、水田等を増やして、松江市内での食料自給率を増やす。森林を増やす。市民全員が休憩できる場所を作
る。行事を増やす。宍道湖で泳げるようにする。

211 もっと環境に気を使ってキレイなまちを目指しCO2の排出量を世界で一番少ない街にする。
212 この町の景色がいつまでも変わる事のないのどかな町。
213 松江には自然が沢山あるので、落ち着けるようなまちに出来たらなと思います。
214 自然と共存できる町。芸術関連についてそういう場所を増やす。
215 自然環境と人間社会の共存を目指した町。
216 自然に残しつつ建物と自然がともにある町にする。

217
高層ビルが立ち並ぶ町よりも、自然を生かした町づくりを進めたいです。観光客の人に松江の歴史的文化や自
然を目的に来てもらえるような町が良いと思います。そしてその関係の仕事が沢山ある町づくりを進めたいで
す。
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★多くの観光客が訪れる魅力あるまち　自然･歴史･文化の豊かなまち

1 松江市の魅力を日本中にアピールして多くの観光客が訪れる町をつくる。
2 もっと知名度を上げ全国にもっと知らせて欲しいです。沢山の観光客が訪れるような町にしてほしいです。

3
もっと町にバリアフリーを増やして車椅子とかお年寄りの人にも安心して出来る歩道とかを作り、もっともっ
と海外に松江の事をＰＲしてどこに行っても「松江」と言ったら通じるようにたくさん観光客を招いて活気あ
る松江の文化を伝えていったら良いと思います。

4
観光客が松江市は少ないので、もっと観光名所を作ってアピールしたいです。今はちょっと寂しい感じもする
ので活気のある市になるようにすると思います。

5
もっと松江市を知ってもらう為に宣伝して、観光客がたくさん来てもらえるようにする。そのために観光客の
方々の為に観光スポットを増やしたりしたい。

6

まず、松江市のよさを全国にPRして知名度をあげます。この松江市には多くの観光資源があるのに、まだまだ
観光客がすくないと思います。そのために観光客としての交通の便等を整備し「来やすい市」として整備を整
えます。そういったことで観光客、リピーターの増加が期待できると思います。観光面だけでなく、特産物で
は和菓子が全国的に有名なので、松江で「B-1グランプリ」ならぬ「W-1グランプリ」（和菓子のWAのW）を開催
し多くの人に「和菓子どころ松江」を知ってもらいます。

7 まず、町をきれいにして他県にアピールします。そして買い物する場所を増やして観光客を呼び込みます。

8
松江城を世界遺産にさせるなどすれば観光客も増えると思う。今の松浦市長はものすごく暗いので、明るくし
ていけば松江市も活発になっていく。

9
宍道湖や松江城などにたくさん人が来てくれるように宣伝したり、保護していきたい。観光場所を。松江の良
い所をネットで書く。

10 松江城や宍道湖をもっとピーアルして松江の事を知ってもらう。県外の人にも興味を持ってもらう。
11 松江城を全国にアピールして、多くの観光客の人が来てくれる町にしたい。

12
観光客を呼ぶ為、松江市の良い所をアピールしていく。松江市で有名な石見銀山や松江城などを特にアピール
する。自然を残す町づくりをする。

13
松江自体あまり有名な町じゃないので全国的にも有名でたくさんの観光客の来るような町づくりをしたいで
す。

14 多くの人達に松江の良さをアピールして観光客を増やしていきたい。

15

松江市は観光で食っている町と言っても過言ではないと思うのでもっと道路の整備と電線の埋め立て、植木の
管理、川の清掃に力を入れ、されに今よりももっと松江をPRすべきだと思います。つきない資源とは人です。
人を育てるために学びについても力を入れるべきです。どこか世界一にもなるような設備を持ち技術者を呼ん
で、地域に定着させたいと思います。

16
マスコミなどで県外からの旅行客も増えると思うので、そこで県外にＰＲをして多くの観光客が訪れるまちに
したいです。

17 松江市をもっとPRして観光客を増やし「まち」を発展させる。
18 観光客を増やす。
19 松江市の環境を整備して多くの観光客が訪れる魅力ある町にしたいと思います。
20 多くの観光客が来るように、整備したり、テレビでの宣伝をする。

21
隣の鳥取に負けないような宣伝をして、松江を有名にしたい。老人が多いので、若い人にもっと多く来てもら
えるようにしたい。

22

私が松江市長だったら、多くの観光客が来てくれるような素敵で明るい街にしたいです。松江市にはまだまだ
いい所は沢山あるけど、あまり知られてないと思うので、そういうところをもっとアピールをしていったら定
番の観光地だけではなく違う所にも訪れてもらえて、より観光を楽しめるし、松江市のことをいろいろ知って
もらえると思います。

23 もっと観光業などを発展させて全国に松江のよさをＰＲしたい。
24 観光者がたくさん集まって有名にする。
25 観光客が沢山くる町。全国の人に松江の良さを知ってもらえるようにしたい。
26 観光地を全国にアピールして若者をよぶ。

27
島根県を知らない人が多いので、県庁所在地の松江市をもっと知ってもらえるように観光客を増やす。特に都
会の若者に田舎のよさを知ってもらいたい。

28
同じ場所でも毎日行っても飽きないようなところを作る。子供たちが沢山いて、子供たちの面倒を親以外の地
域の人たちも一緒に見れる。商店街があって毎日沢山の人が来る。日本人だけでなく外国の人にも来てもらっ
て松江のいいところを知ってほしい。

29
安全でみんなが安心して暮らせる町にすることと、島根県がどの場所にあるか知らない人が多いと思うので、
沢山の観光客が訪れる魅力のある町づくりをしていきたいです。島根県はすごくいい所。島根県に来てよかっ
た。もう一度島根県に行きたいと言われるような町づくりをしていきたいと思いました。

30 松江市の良さを他の県にもっと伝える。
31 観光地がたくさんあるので、観光客がたくさん来てくれるように色々な場所でPRする。

32
観光客がたくさん来るような新しい場所を考える。島根の知名度が４７位だと聞いたのでシジミや石見銀山な
どもっとアピールする。

33 都会から来た人が、松江の良さを分かってくれるような観光都市にする。

34
もっと島根県を全国にアピールして、存在感をあげる。観光地や食べ物をTVや新聞で紹介する。サービスを充
実させる。

35 お年寄りの人達に優しく。たくさんの観光客が来るように呼び掛け、町づくりをする。
36 観光業をもっと盛んにし、松江を全国に広めたい。

37

まずは松江城や宍道湖、お茶、和菓子などの松江にしかないようなもの、観光客の人々が楽しめるようなもの
を活かして、松江市を賑やかな所にしていきたいです。そしてまた来たくなるようなイベントを行ったり、
ショッピングが楽しめる場所を作ったりもしたいです。そうして松江にたくさんの人が住むようにしたいで
す。

38
やはり松江を全国の方々に知っていただくことが大切だと思います。そのために松江市ならではの行事を活発
に行うことが大切だと考えます。水郷祭など祭りなどは沢山ありますが、もっと大切なことは松江をきれいに
することだと思います。名物などを沢山作り、外国、全国のみなさんに注目をしてもらうことです。
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39
街全体が活気にあふれているような町づくりをしたい。例えば、県外や外国の人々との交流を多くしたり、松
江市の名産品とか特産品を作って全国に広めたりしたいと思う。

40
まず特産物を増やして、活性化させて観光客がたくさん来る町にしたいです。県外へ出たりして地元アピール
をしたりしたい。

41 松江の和菓子は他の県とかと比べると抜群にうまいのでもっと売りだして何かいい感じにする。
42 お茶や和菓子などの松江で有名なものをもっと生かして今までよりもっと多くの観光客が訪れる町にしたい。
43 名産品をもっと各県に広める。
44 子どもからお年寄りや多くの観光客が行きやすい住みやすい自然豊かな松江市にしたい。
45 島根県の松江市という事を覚えてもらえたうえでの観光客がたくさん訪れる町づくり。

46
僕が市長なら、もっと色々な店を作っていきたいです。それで、もっともっと観光客を来させて、島根県とい
う名を広めていきたいです。

47
観光客が訪れやすい環境を整えて他の県からも行きたいなと思ってくれるような市にしていきたいと思いま
す。

48
宍道湖や松江城など、観光名所をそのままの形を残しながら、もっと人が多く訪れたくなるような工夫をした
い。

49
けっこう景色がきれいなので観光客の人がたくさん来てもらえるよう、企画的なのがあったらより良くなると
思いました。

50 観光地が沢山あるからそれをうまく活用して多くの人が松江市に住むようにして少子高齢化対策をする。
51 いろんな県から観光客の来る街づくり。
52 観光客がたくさん来る町づくりをしたい。
53 たくさんの人が訪れる町づくり。
54 県外からたくさんの人が来てくれる様な町。
55 もっと観光客がたくさんくるようにする。
56 全国から島根県に来てくれるようにする。
57 松江市に観光客がたくさん来るような町。
58 いろんな人が来たくなるような町づくり。
59 人が沢山訪れる町にする。
60 沢山の観光客が来て、明るくてにぎやかなまちづくり。
61 松江市にたくさんの人が遊びに来てくれるように工夫する。

62
社会福祉が充実していて、環境問題に力を入れていて、市民の安全が守られていて、政治がちゃんとしてい
て、子供からお年寄りまで住みやすくて、多くの観光客が訪れて、レジャー施設が充実していて、活気にあふ
れまくっている町。

63 観光客がたくさん訪れる活気あふれる町づくり。

64
子どもからお年寄りまで楽しく安心して暮らせる町づくりをして全国各地から観光客がたくさん来る活気あふ
れる町にしたい。

65 観光客が沢山訪れる街。
66 安心で安全に暮らせて、しかも観光客が沢山訪れて今より少しでも都会にしたいです。
67 多くの観光客が訪れてくれるようないい町にする。
68 たくさんの人が訪れる活気のある町づくり。
69 観光業にも力を入れ、観光客が多く集まる町にする。
70 環境が良くて安全で多く観客が訪れる魅力ある町づくりを進めたいと思います。
71 観光の魅力があり、人がたくさん訪れる町。
72 もっと多くの観光客が訪れる魅力ある町にする。
73 観光客が多く訪れる町づくりを進めたい。
74 もっと松江に観光客を増やしてにぎやかな町にしたい。
75 もっと観光客が増えてほしいです。
76 レジャー施設に充実していて観光客が多く集まる活気のある街。
77 観光地がたくさんある町にして活気を持たせたい。
78 経済的に豊かであって、観光客が来やすい場所である。
79 来たくなるような魅力のある観光所のある町にしたい。
80 自然環境などを整え、観光客がたくさん訪れる町にしたい。

81
県外の観光客をもっと呼び込むために島根しかないものを作り日本の中でここにしかないものがあれば必ず客
は来る。だから島根県の知名度アップ、充実した観光めぐりを大事に進めていけたらと思うが、観光めぐりな
らば道路などの整備が必要だし公園などにゴミがあれば他から来た人たちはどう思うのだろう。

82
もっといろんなところから沢山の方が来てほしいので海外の方とかなどの交流を深めて、お店も沢山あって
人々が楽しく住める過ごせる町にしたいです。

83
松江市に観光客が沢山くるような町づくりにするために城下町やお城などで着物を着て歩く人を沢山増やし
て、お店も増やして、松江市に住んでいる人も楽しめるようにしたい。

84
観光客に沢山来てもらえるよう買い物できるところを沢山作り、歩行者天国も作ったりして松江のこともよく
知ってもらうため、みんなが集まるようなところに松江の紹介、今日の天気などが流れるモニターを設置す
る。

85

財政再建をする。鳥取県が良い例だと思う。市長や県知事が全国や海外に進んで出かけ（交流し）、松江や島
根の良さをPRする。そしてブランド化や観光事業に力を入れて、県や市の歳入を増やす。そのためには沢山の
人に住んでもらう必要が（地方税などで賄うなどのため）ある。県としては、過疎地域などが多い事を逆に
「自然が豊か」と捉え、菜園や植物園（？）を作る。松江の良さ、島根の良さは沢山あるので…。

86
松江城があってその周りには沢山桜の木が植えてあるのでもっといろんなところに桜の木を植えて新しい観光
名所を作りたいです。新しい観光名所が出来れば、他の県や国から沢山人が来てくれると思うからです。

87 松江が有名になって観光客が沢山くるまち。昔の物、建物がずっと残っているまち。

88
森がいっぱいあって、川などがきれいでいきものがいっぱいいるような町がいいです。そして古くからある伝
統的なものを使ったりなど工夫して観光客がいっぱい来るような町にしたいです。

89
松江市には歴史的にいい場所が沢山あるので、そこの整備などに力を入れて、観光客を増やして活気がある町
にしたい。松江城周辺やあまり知られていない神社など。黄泉比良坂ももっと知ってもらいたい。

90 松江の歴史とかを感じやすくなるようにしたい。
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91 歴史的建造物を大切に守り、キレイなまち（人も環境も）にする。
92 歴史のある町。

93
松江市の緑や歴史的な場所・建築物を守りながら近代的な建物も建てる。もっと活性化させるために有名な人
のライブ・コンサートとか、ドラマ・映画の撮影などをする。そして、高速道路や鉄道の設備を整える。

94
もっと緑のあふれる町にしたいです。道路工事などを減らして木を植えたりしたいです。また、松江城の周辺
をもっと観光地らしくしたいです。

95 松江城の周りの景観を守ることで観光客の多く呼び寄せ活気のある都市にする。
96 みんなが安全で安心できる町作り、伝統的文化を守りたい。

97
松江市民みんなが松江が好き、とてもいいところだと思えるようなところにする。交通などを便利にさせるの
はもちろん、自然や歴史を守っていく。

98
もっと松江市の良さを前面に押し出す。塩見縄手のような町並みを増やし、きれいな町にする。ヨーロッパみ
たいに外観を統一する。看板を制限する。京都に勝つ！親戚が前市長だったが、イングリッシュガーデンを
作ったのに最近行ったらひどい状態だった。母がとても悲しんでいた。美術館も戻ってきてほしい。

99
歴史あるものは守りたいです。修学旅行のときに松江は「小京都」と呼ばれているのを知ったので、できるだ
け今残っている文化的、歴史的価値のある今の松江を守っていきたいです。

100 歴史を大切にする町。環境を大切にする町。
101 安全安心で文化的な街にしていきたい。
102 松江城などの遺産を大切にしつつ、子どもからお年寄りまで安心して暮らせる町。
103 安全、安心、自然を残し松江にある伝統的な文化をアピールして他の県から愛される町づくりをしたい。
104 昔の良い文化を大切にし、市民一人一人が安全な生活を送れる町。
105 松江城など古き良き建設物も多いので、そんな街並をいかした観光客の訪れる町。
106 自然環境を大切にし、それを利用した事で観光客を集めたい。
107 活気のある町を作るために観光客に優しくする。宍道湖など豊かな自然を生かして観光客を増やす。
108 自然、伝統を大切にするまちづくり。
109 自然を大切にして歴史的なものを大切にしたい。
110 観光客の人に松江の歴史的文化や自然を目的に来てもらえるような町が良いと思います。

111
ショッピングモールなど若者が楽しめる場所を増やし松江城や武家屋敷など昔の街並みを生かし観光客も楽し
める町にする。

112
島根県は高齢者率が高いため医療や福祉の充実した町にして松江城や塩見縄手などの歴史的文化財が沢山ある
ので多くの観光客が来るように文化財を大切に保護して施設も建設して沢山の観光客が来易いようにする。

113 観光に力を入れる。
114 松江城の周りを完全復元する。門など。
115 松江城周辺を中心に昔の面影の残る町としたいです。

116
昔からの城下町としての街並みを大切に歴史を感じられる町にしたい。自然環境を大切にし道路などを増やす
ばかりではなく森林などの自然をそのまま残していけるようにしたい。便利さだけを追求するだけではなく、
日本らしいまちのままであるようにしたい。

117 伝統などを大切にする。
118 伝統をまもる。
119 古くからの建物などを大切にしていきたい。
120 松江城はすばらしいと思う。
121 松江城を国宝にして観光客や、外国との交流を増やして活発にする。
122 もっと活気のあるまちにしつつ、歴史を大切にし昔の趣を残していく。
123 伝統文化が受け継がれる町。
124 松江歴史館は税金の無駄遣いである。松江城を国宝にしてほしい。
125 観光地として人を呼べるよう、レジャースポットを作ったり、観光資源を宣伝する。
126 もっと日本の一部として宣伝。境港に負けないくらいの観光スポットを。

127
もっと観光客を増やすことが町づくりで大切な事かなと思います。そのためには観光スポットを増やしたりす
るのがいいと思います。

128 観光客が気軽に観光に来る事が出来るように、松江城や宍道湖などをもっと発展させる。
129 観光の名所を増やす。

130
名産品を生かした新名物の開発や観光スポット周辺の整備に力を入れたいです。出雲に負けないくらい松江市
をもっと有名にしたいです。

131
ラムサール条約登録湿地である宍道湖や中海を地域住民みんなで「守り大切にする」という意識を持てるよう
な取り組みを行いたいです。木を沢山植えます。観光の案内板（街並みに合わせた）の設置、観光スポットの
増設など夕日スポットはとてもいいアイデアだと思います。頑張ってください！

132 隠れ名所を大きく取り上げて観光名所を増やす。

133
自動車ではなく自転車で生活する人を表彰したりして、CO2の量を最小限に減らしたり、もうちょっと観光名所
を増やして観光客を増やしたり、住宅地を増やして、安心して暮らせる町づくりをしたり、それによって過疎
化を最小限にとどめたり…とにかく努力する。

134 楽しいところがあり、観光場所がたくさんあるまち。
135 自然環境良くしていく。観光客が多く訪れるよう、松江市ならではのスポットやホテルとかも作る。

136
もっと松江の魅力を他の県に知ってもらいたいです。神魂神社とか国宝なのにあまり知られてないし、もっと
観光の面に力を入れてもいいと思います。

137
市民が充実して住みやすい町を作り、観光施設を増やす。他の県から来る人を増やすために交通機関を増や
す。

138 店や観光名所などを増やし、観光客、人口の増加を進める。
139 良い観光地を増やして景気を良くしたいです。
140 松江市の環境をととのえた後、観光となるところをふやしたいです。
141 みんなが沢山集まれるようなところを沢山作って観光客を増やす。
142 観光に力を入れて活気のある松江を作っていきたいです。
143 美術館など観光客が沢山訪れるような町！
144 観光できるような場所を増やしてどんどん松江市を有名にしていきたい。
145 観光名所として有名な町。
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146 観光地を作り観光客がよく訪れる町。
147 活気のある町にしたい。観光場所をもっと増やす。
148 観光ができる場を増やす。
149 観光施設を整える。
150 もっと人が集まってくるように観光地を増やす。

151
観光客が増える様に色々な施設を作る。そうすれば島根が目立つようになるし、お金も動くと思います。それ
で明るいまちが作れると思います。

152 全国的に有名になるような町にして、もっとこの松江を盛り上げていって観光地のたくさんある町にする。
153 きれいにして観光客を増やしていく。海外の人が来てもまた来てみたいと思うような町にする。

154
もっと観光客が来て、もう一度来たいと言ってもらえるようにする。今の松江は何が有名だとかがよくわから
ない。もっとB-1などとかに活発に出た方がいい。

155 たくさんの人達に松江に来てもらいたいから、観光する所を充実させたい。
156 松江城や宍道湖などで他ではやっていないようなイベントをやって観光客を増やす。

157
多くの観光客が訪れる街にしたいけど島根県にはお年寄りの方がとても多いので安全安心な街づくりを進めて
いきたいです。観光客のためにお金をかけるのではなく、まず住民もサポートするためにお金を使いたいと思
います。

158
大人から子供まで不便だと思う事がないように、なおかつ、多くの観光客が来てくれて、認知度があるような
そんな町にしたい。

159 ゴミがなく川などがきれいでたくさんの人が集まる為にデパートや観光地をたくさん作る。

160
姉妹都市との交流を深める。”水の都”を生かす→水郷祭や水燈路だけではなく春・冬にも1回ずつ行事を行
う。観光について。→堀川遊覧の便数を増やす。

161 県外から来た人にもなじめやすい、明るい街にして、松江嫌いを少なくしたい。
162 お店などもたくさん作ってたくさんの観光客が来てくれるととてもうれしいです。

163
僕が松江市長だったら3つの目標を掲げます。1つ目は「知名度47位」ということを使い、観光客を増やすこと
です。そのために歴史ある松江城の周辺などの環境を整えます。具体的には宿泊施設の充実や、公共交通機関
の活発化などです。

164
みんなが安全で安心して暮らせる町にしたいし、自然がたくさんありたくさんの観光客が訪れてくれるような
町にしたいです。

165 自然をもっと生かして観光客がもっと来るような町にする。
166 観光客がたくさん訪れる町でありながら、自然環境に配慮した町にしてほしい。
167 自然をもっと多くし、レジャー等を増やし、来やすい町にしたい。

168
都会みたいにはしないけど、たくさんの観光客が訪れるような市にしたいのでたくさんお店を作ったり、他の
市にないような所をたくさん作り上げていきたいです。

169 そしたら観光客も増えて島根はもっといい方向に向かっていくと思う。
170 たくさんの人が訪れたいと思う町にしたいです。
171 フォーゲルパークにパンダを置いたらいいと思う。小泉八雲のところがせまい。

172
フォーゲルパークにパンダを借りる。マンションばかり建てずに人口との関係を考えたい。橋北方をもっと盛
り上げる。

173 松江市は松江城という歴史あるものだから、開府４００年というのをもっと大きく盛り上げていきたい。
174 市にかけられている借金を返す為に多くの観光客が訪れている町にしたい。
175 今静かなのでたくさんおもしろい所を作る。そうしたら他の県からも人が来ると思う。
176 宍道湖などの自然環境などを守りきれいな街づくりや観光を活発にしたいです。

177
堀川の水を透き通るほどきれいな水にする。そしたら観光客が増える。前に、遊覧船に乗った事があるけど、
水が汚くて夜以外に行きたくないと思った。

178 美しい観光地。
179 観光に来た人がそのまま住みたくなってしまうような明るくて元気が良く、自然豊かでもあるまち。
180 温泉がいっぱいあるので観光業も充実させます。
181 島根県付近の他県から島根への新幹線で行けるようにし、観光客を増やす。
182 必ず"松江らしさ"を活かすのがモットーの「まちづくり」。
183 合併しない。独自の文化を築きあげる。
184 知名度を上げたいので観光客を増やし、松江市にしかない物を作ったりしたい。
185 松江市限定商品などもたくさん開発して、観光地としても良くなるといいと思います。
186 松江市といえばコレ！というものを作る。

★買い物する場所の充実したまち

1 出来るだけお店や建物を増やして、便利で都会っぽい町にしたい。
2 いろんな店や遊べるところがたくさんある町。
3 店を多く作る。
4 もっといろんな地区にスーパーやコンビニなどを作りたい。

5
ローソンをあちこちに設置する。ブイレを作る。本屋を作る。服屋を作る。雑貨屋を作る。（すべて上意東限
定）

6 買物する場所も少しでもいいから増やしてみんなが楽しく暮らせる町にしたい。
7 松江市はもちろんのこと、全国の人からも好きになっていけるような環境を作り上げたいです。（店）
8 若い人たちに沢山住んでもらうように買い物できる所を増やしたり都会にあるお店を松江市にも作る。

9
誰もが安全で安心して暮らせる町で自然環境を大切にしながら買い物する所をもっと多くしてほしいです。松
江は買い物する場所（服を買える場所）がすくないからもっと買えるお店をつくって欲しいです。

10 買い物する場所があって働く所もある。
11 子供からお年寄りの人のことを考えて施設を作ったり、手軽にいくことのできる店を作りたいです。

12
子供からお年寄りまでの人々が、安心して暮らせて、買物をする場所やレジャーの充実しているまちづくりを
進めたいです。

13 安全でお店がたくさんある町にしたい。
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14 ちゃんと買い物するところも充実させたいと思います。

15

すぐ買い物に行けるような町にしたいです。お年寄りの人達は遠くまで行くのが大変な方もおられると思うか
らすぐに行けるスーパーマーケットなどを設置出来たらいいと思います。それと環境を大切にしていける町づ
くりをしたいです。便利なことだけ考えていたら、環境が悪くなってしまうのできちんと環境も大切にし、買
物にも苦労しない街づくりにしていきたいです。

16
安全で安心できて、どの年代の人達も楽しく過ごせるような医療、福祉、買物などをする場所がたくさんある
明るい町。

17 ちょっとしたレジャー施設や店、公共の場所を地方に建てたいです。

18
１人１人が自然を大切にし１人１人が安全で安心して八束に過ごせるような町づくりや、もっと買い物が出来
る町にして、お年寄りでも気軽に寄れる店を作る。

19
もっと買い物・遊びをする場所を増やし、人口をもっと増やしてにぎやかな町で、笑顔があふれる街にしたい
です。

20 お店が沢山あって不便がない。
21 どういう所が不便かと言うと、家からお店が遠かったりするからお店に行くまでが大変だと思うからです。

22
もし自分が松江市長だったら、松江市で有名なものを全国に知らせるようにTVやホームページなどにあげて観
光客を増やし魅力あるまちにすると同時に買い物する場所が充実しているまちにしたいです。

23 買物などがたくさん出来る町にしてほしい。
24 大きな店が少ない所に店を作る。
25 買物する所を充実させたい。
26 もっと買い物などできる所を増やす等。
27 ショッピングモールをもう一つ作る。（大型）
28 お店を増やす。
29 今は公園や買い物したり遊んだりするところが少なく、子供的には不便なのでそこを改善する。
30 もっと買い物ができる場所が多い町。
31 服店などが近くになくて不便。
32 お店とかが少ない。そしてものがいろいろと高いので安くしたい。
33 買い物が出来る店をもっと増やしたい。本が欲しくても本屋がないので本屋を作りたい。
34 沢山お店があったりきれいな公園があったりなどみんなが外に出かけたくなるような町にしたいです。
35 まず、橋北の方にもいい店などを作っていく。

36
買い物に行くのに不便な町、生活するのにはちょっと遠い地域がないようにショッピングセンターがかたまっ
た所には新しい店を建てずに、なるべくそういう町や地域に作ったりする。

37 みんなが元気に過ごせるように病院作ったり、みんなが楽しく過ごせるようにお店を作ったりしたい。
38 買物とかたくさんできて住みよい町にしたい。
39 自然や歴史的な所を大切にしつつ、国際交流が多くて買い物する所が多い町にしたい。
40 環境がよく店がいっぱいある松江市。
41 もっと自然を増やし店等を増やし、自然のある都会にしたいです。
42 遊べる場所を多く作り、店も多く作りたいと思う。働く所もいっぱいあるといいと思う。
43 店をもっと増やす。
44 たくさん店を建てて明るくする。
45 店をもっと作って、楽しい町にしたい。
46 買い物の場所などあまりないので、もっとそういう所を作っていきたい。

47
もう少し便利な店を増やします。休みになり、サティーに行く人は多いですが、もう少しみんなが行ける店を
増やして欲しいです。

48 町の中心を忌部じゃなくいろいろつながっている競馬場を中心に商店街にしたらいいと思う。
49 店の数を増やす。増やす。増やす。増やす。
50 もっと買い物する場所を増やす。
51 ゲームショップとアニメグッズショップを増やす。飲食店を増やす。

52
服屋さん、ゲームセンター（SATYのゲームセンターや、ブイレックスなど）、飲食店、カラオケボックスをも
う少し増やし、街中にもっと木を植え、景色がいい市にしたい。

53 不便がないよう、スーパー・カフェなど行きやすいところを作る。

54
鹿島町に本屋がないので松江まで（３中付近）行かないと参考書や小説、マンガなど買えなくて困っていま
す。鹿島町に本屋が欲しいです。

55 鹿島は大きいお店とかがなく、とても不便なので不便な町にお店を建てたい。
56 買い物する場所をもう少し増やす。
57 買い物をする場所を増やす。
58 松江市内で買い物が出来たり、店とかたくさんあったらいいなと思います。
59 買い物が出来る場所をたくさん建てる。

60
松江市は今、賑やかさがないので、観光客も減ってしまうから、ショッピングやレジャーとかが充実している
まちがいいと思います。

61
自然を残しつつ、発展させる。松江まで出たり、町の中心部まで行かないと買い物できないような所をへら
し、全ての地域の良い所を目立たせて人でにぎわう町。

62
とにかく物を買う所がなく、限定されてしまいがちなので、店舗を増やすなどがいいと思います。特に八雲に
は何にもなく、松江市の中心にあるのでそこまで行くのにもバス、自転車で行かなければいけません。だから
もっと増やして欲しいです。「いろいろな事が充実した町」になってほしいです。

63
都会みたいにはしないけど、たくさんの観光客が訪れるような市にしたいのでたくさんお店を作ったり、他の
市にないような所をたくさん作り上げていきたいです。

64 店をもっとふやす。
65 市民の買物をしやすい町づくりをしたい。
66 市長はどこまでできるかわかりませんが、たくさん店を作りたいと思う。

67
もっと買い物をする所をふやしてほしい。　スポーツ店など大型会社をふやして品数をふやしてほしい。今、
不景気なので、もっと経済が活気づくようにいろいろ買い物ができる所をふやし、不景気を少しでも解消す
る。

68 いろんな種類のブランド店を設立。
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69 文房具店をたくさんの所に。
70 いっぱいお店があって、にぎやかな街。
71 もう少し買い物の場所や遊べる場所を増やす。お年寄りも気軽に行けるスーパーを作る。
72 元気なまちにして注目させて、住居・人口を増やしていきたい。そしたらお店も増える。
73 もっと買い物できる場所を増やして、高齢者でも暮らしやすい町にする。
74 いろんな店を増やす。ケータイ屋減らす。

75
ショッピングモールなど若者が楽しめる場所を増やし松江城や武家屋敷など昔の街並みを生かし観光客も楽し
める町にする。

76 店もふやしつつ自然も大切にする。
77 楽しい店がほーしーいー！！
78 店を増やす。
79 お店を増やしてにぎやかにしていきたい。
80 買い物をする場所を増やせばお年よりや妊婦さんも便利になるので、もっと買い物をする場所を増やします。
81 もっとショッピングモールを増やし、若い家族を増やし高齢化を減らし、人口の多い市にしたいです。
82 過疎化を止めるために若者をひきつけるようなお店を作る。
83 お年寄りから子供までみんなが楽しめる遊び場欲しいです。買い物に不便がないまちづくりを進めたいです。
84 お店を多く。

85
僕が市長なら、もっと色々な店を作っていきたいです。それで、もっともっと観光客を来させて、島根県とい
う名を広めていきたいです。一個お願いがあります。おだ（スーパー）、ショット（服屋）などを作ってほし
いです。よろしくお願いします。

86 もっと店を増やす。
87 商店街の再生事業。（現商店街に新たな場所か、ショッピングモール化）

88
市内だとイオンか一畑に買いに行く人が集中してしまうので、もう少し買い物をする場所を作りたいなと思い
ます。

89 もっと色々なところに買い物ができる場所があるといい。
90 また来たくなるようなイベントを行ったり、ショッピングが楽しめる場所を作ったりしたいです。
91 お店が沢山できるのはいいけど、自然をあまり壊したくない。
92 限られた土地の中で買い物をする場所や遊ぶところを充実させていきたい。

93
観光客に沢山来てもらえるよう買い物できるところを沢山作り、歩行者天国も作ったりして松江のこともよく
知ってもらうため、みんなが集まるようなところに松江の紹介、今日の天気などが流れるモニターを設置す
る。

94
たくさんレジャーや買い物する場所を増やして、みんなが楽しく暮らせる、なおかつ、自然環境をそのままに
して空気がいい町づくりをしていきたい。学園都市にしたい。

95 若者が沢山集まるような活気のある町。店を増やしたりする。
96 買い物する場所が多い町。
97 お店を増やして充実した生活が送れるようにする。
98 沢山の人が住みやすいと思ってもらうのと買い物ができるでかい洋服店とかをつくる！
99 お店などもたくさん作ってたくさんの観光客が来てくれるととてもうれしいです。
100 買い物する場所を増やして観光客を呼び込みます。
101 たくさんの買い物する所がある。
102 買い物しやすい町。
103 買い物が楽しくて充実したまち。

104
今のところSATYしか大きいデパートがないので、もう１、２個大きいデパートを建てて、充実した満足のいく
町にしたい。

105 東京みたいに店がいっぱいある市にしたい。１０９を建てたい。
106 もっとAKBショップが欲しい。
107 店を多くする。
108 若い人たちがいるために１０９みたいな大型のお店をおく。
109 もっと都会の感じがするようにデパートとかを増やす。
110 もっと都会みたいに大きい店とか入れたい。
111 大型のスーパーを充実させたい。（松江より出雲の方が行きたい店が多いので負けないように…）
112 若い人にも来てもらえるように大きなお店も増やしていきたいです。
113 もう少し大きな店を作り、東京でしか買えないように島根限定のグッズを増やしたい。
114 大きな楽しめる店や遊園地などを作る。
115 サティ以外の大きなショッピングセンターを作る。
116 SATYだけじゃなくてみんなが楽しめそうなお店がもう一つくらいあってもいいと思う。
117 大型のショッピングモールを作る。子供も大人も楽しめるようにします。
118 高速道路の近くにアウトレットを作る。
119 色々なデパートが増えれば中高生がたまることもなく明るく楽しく土日を過ごせると思う。
120 SATYの他にホープタウンなどのショッピングセンターを1つ増やしたい。
121 サティは飽きた。
122 ゴミがなく川などがきれいでたくさんの人が集まる為にデパートや観光地をたくさん作る。
123 ショッピングモールが２、３コある町にしたい。
124 でっかいショッピングモールをつくる。
125 もっと島根の県庁所在地だからもっとショッピングセンターを増やす。
126 でかい店をつくる。
127 都会にして多くのデパートを作る。
128 びっくりドンキーをつくる。
129 大型デパートをもっと作る。ザ・ナショナルトラスト。
130 デパートなどを沢山作る。
131 ジャスコみたいな大きいデパートを作る。

132
僕がなってほしい事は、大きなショッピングセンターを作って何でもそろうようにしたらもっと人も来ると思
います。
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133 子供から大人まで買い物などが出来るショッピングモールを作る。
134 大きなショッピングモールを作る。

135
まず松江市内に2つの大型デパートを作り、そこを買い物ができるストリートにする。そのためには沢山の人を
島根に呼ばなくてはいけないのでPR活動を活発化させる。

136 若い人も楽しめるショッピングモールや遊園地を作る。
137 大型ショッピング店をいっぱい建てる。
138 大きいお店を増やす。
139 大きい店もあったら便利だと思う。
140 もうちょっと大きな店を増やし楽しい町づくり。
141 若い人たちが他へ出ていかないように１０９やパルコなどの大きい店をおく。
142 大型のショッピングセンターが少ないので、もっと増やして松江をにぎやかな町にしたい。
143 大型店などをもっと増やしていきたいです。

144
今のところSATYしか大きいデパートがないので、もう１、２個大きいデパートを建てて、充実した満足のいく
町にしたい。

145 借金してもいいからサティを沢山してほしいよー！！
146 サティを作る。（めっちゃ）
147 サティを作ってどんな年代の人も楽しめる市にする。

148
デパートの充実した町づくり。東京で有名なブランドが来るなど。島根県の松江市という事を覚えてもらえた
うえでの観光客がたくさん訪れる町づくり。

149 中学生や高校生に休日他に遊べる場所を提供して欲しい。出雲に行かないと大きな買い物施設がない。

150
今、僕からしたら遊ぶ場所、大型店的な所がSATY（現）・イオン（そろそろ）しかないのでもっと遊ぶ場所を
作っていきたいです。

151 上意東に自動販売機を置く。上意東にローソンを建てる。
152 東京とかにはあまり行けないから、松江にも東京にあるような店を出して欲しいです。
153 大都市にある様な店をたくさん建てたい。
154 身近にコンビニや自動販売機などがる便利な生活のできる町づくり。
155 もっとコンビニを増やす。
156 コンビニを密集させる。

157
子供なら公園、中高生ならデパート、大人ならカフェとかスーパー、高齢者ならその年代の人の交流の場な
ど、全ての人が楽しむ町。

158 松江にコミケを作る。アニメイトを作る。メイド喫茶を増やす。
159 みんなで遊べる場所を作る。
160 遊ぶ所がたくさんある町にする。
161 もう少し遊べるところを増やす。
162 遊べるところをもう少し増やせるように。誰もが働ける所を増やせるように。
163 アニメや漫画、ライトノベルなどを主にして、アキバみたいな所にする。
164 遊べるところをもっと増やして活気がある町づくりをしていきたい。
165 遊ぶ場所を増やす。
166 人が沢山いて遊ぶところが整っているところ。
167 遊ぶところが沢山ある町。
168 遊ぶ所を増やす。
169 まず中学生、高校生がたくさん遊べる所を作って、もう少し公衆電話などの便利なものも設備する。
170 夕日スポットにお店を出したい！
171 メシがうまいまちがいいな。
172 商業などをさかんにする。
173 飲食店などに協力してもらってB級グルメを作り、県の活性化をはかる。

★都市基盤の整備されたまち

1
障害者用の駐車場を増やしたり、道路や歩道の段差をなくしたり、老人ホームを増やすなど、福祉の充実した
町にしたいです。

2 安全で安心して暮らせるようにする。道路をちゃんと整える。歩道のスペースも充分にとる。

3
そのために道路を整備したりして、事故を減らしていくような感じにしていきたいです。具体的に道路を広げ
るとか、歩道を広くしたりとかしていきたいです。

4 狭い道が多いので、もう少し道路を広くして歩道をつけるとかしてほしいです。

5
松江市は道路が汚いし、凸凹がいっぱいだから不便だし、そう思っている人も少なくはないと思うので、公共
事業をはじめは増やすことに取り組んで、そして何年かかけて道路を水平にしたい。

6
松江市は道路の補修があまりなされておらず、自動車で通る時かなりガタガタするので、都市基盤の整備され
た町づくりを進めたいと思います。

7 市民が安全に過ごせるような道路を作り、楽しく遊べる体育館・公園を増やしていきたい。
8 道路や公園などの公共の場の整備。

9
松江市はもちろんのこと、全国の人からも好きになっていけるような環境を作り上げたいです。（道路、街
灯、店、ホール、公園など）

10 道路や公園を整備し、安全で安心して暮らせる明るい町を作る。
11 みんなが安心して暮らせるように道路や公園などを整備したい。
12 道路がちゃんと整備されててキレイなまち。
13 道路をきれいにする。
14 道路の整備。通学路を充実させる。
15 安全に暮らせるように道路の整備をする。

16
安心して暮らせる町。道路とかもう少しきれいにしたいし、買物する場所も少しでもいいから増やしてみんな
が楽しく暮らせる町にしたい。

17 道路などが整備された町にしたい。
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18
お金があれば道路も整備したい（県の仕事？）。都市基盤も充実させたい。公園などもっとあれば人との交流
ができると思う。犬の散歩とかにも行けそう。

19 私が市長になったら、まず「安全な町」になるように道路や横断歩道に信号の整備をしたいですね。
20 誰もが安心に暮らせて道路整備などが整っている町づくりを進めていきたい。
21 道路が悪いところはなおす。
22 道路を整備したり信号とかを増やしたり夜の電灯を増やしたりする。
23 誰もが安心して暮らせるよう道路や福祉、医療の充実した「まち」にしたいです。
24 もっと安全な道路を作りたい。自転車の接触事故や自動車の事故をなくしたい。
25 道路整備が行きとどいてる町。

26
松江市は観光で食っている町と言っても過言ではないと思うのでもっと道路の整備と電線の埋め立て、植木の
管理、川の清掃に力を入れ、されに今よりももっと松江をPRすべきだと思います。

27 道路がすごく渋滞するから道路を増やしたりしたい。
28 まずは道路の整備から始め、次は公共的なものを整備していく。

29
観光客に来てもらってる割には道がせまいので、広くする。外で遊べる公園など子供だけが楽しめるような所
だけ作らず、高学年が外でも楽しめるスポーツを出来る所を増やしたり、もっとそういったフェスティバルを
開催する。

30 道路を出来るだけ広くする。
31 道幅が狭い所があるので道をちょっと広くして、自転車が安全に通れるようにしたい。
32 道路をもうちょっと広く、使いやすくして、無駄に広い駐車場とかを減らす。
33 大きな道路を増やして、自転車や人が安心して通れるようにしたい。
34 道路が整備された町づくり。
35 交通事故とかの事故を減らすように、道路の整備とかをする。
36 道路をもう少しボコボコをなくしたり、坂道をへらしてほしい。
37 道路を整備してキレイなまちを作りたい。
38 車道をもう少し広くした方がいい。
39 古い道路の道路整備。
40 道路を整備する。
41 道路の段を少なくする。
42 ちゃんと道路を整備する。
43 もっと道路を整備し、快適に過ごせる町づくり。
44 もし僕が市長だったら道路の整備を進めたいです。
45 道路をもう少し改善したほうがいいと思う。
46 道路を整備する。
47 道路や施設の整備を徹底する。お金がなくてもできる事は自分で探してする。
48 その他道路などの環境を整備して過ごしやすい町をつくることが大切な活動の一つです。
49 高校生のよく通る通学の道をもっとしっかりと整備した方がいいと思う。
50 坂を少なくして年寄りでも楽に歩ける町。
51 歩道をつくる。
52 歩道をもっと広くする。
53 歩道の整備。
54 歩道を広くする。
55 歩道の狭すぎるところを広くする。
56 歩道などをつけて安全にしてほしい。

57
もっと町にバリアフリーを増やして車椅子とかお年寄りの人にも安心して出来る歩道とかを作り、もっともっ
と海外に松江の事をＰＲしてどこに行っても「松江」と言ったら通じるようにたくさん観光客を招いて活気あ
る松江の文化を伝えていったら良いと思います。

58 通学路が安全かどうか、出来る限り調べ、子どもたちが事故に巻き込まれないよう考えると思います。
59 高速をつないで欲しい。
60 観光客ではなく、市民が利用しやすい、道路や公共交通機関の整備が進んだまちづくり。
61 都会のように道路や電車などを整備する。

62
見苦しいから電柱は地中に埋める。もっとビルを建てる。人を増やす。外国との交流を活発に、交通網を発展
させる。他の都市との交通を便利に企業を勧誘する。

63 交通の便をもっとよくする。
64 交通機関をもっと発達させる。
65 交通網が整理され、交通事故のない安全で安心して暮らせる「まちづくり」を進めていきたいです。
66 高齢者や体が不自由な方の為にも、交通機関を充実させる。道を整備する。
67 公共交通機関をもっと充実させ、沢山の人が使えるようにして活気のあるまちにする。

68
学校の総合の活動で観光客に不便なことを聞いたら「交通」と多くの人が言っていました。もう少し交通網を
発達させたらいいと思います。

69 交通をもっと便利にしようと心掛ける。
70 交通を便利にしたい。松江しんじ湖温泉駅とJR松江駅を一緒にしたい。とにかく遊び場を増やす。
71 交通などを便利にさせるのはもちろん、自然や歴史を守っていく。
72 人との交流を深めることや交通網など便利にしたいです。
73 交通網を整備して、高齢者の人が買い物しやすいようにする。

74
僕が松江市長だったら3つの目標を掲げます。1つ目は「知名度47位」ということを使い、観光客を増やすこと
です。そのために歴史ある松江城の周辺などの環境を整えます。具体的には宿泊施設の充実や、公共交通機関
の活発化などです。

75 レジャーなど遊べるところを沢山作って交通も充実させて広島や大阪に負けないような都会にしたい。
76 他の県から来る人を増やすために交通機関を増やす。

77
高齢者が多いので、そういう人たちが遊んだり楽しめるような施設や遊び場が増えるとどんどん元気になって
くると思う。水郷祭を見に行きやすいような公共交通機関がほしい。

78 限られた税金の中で、多くの観光客を集められるように交通を整備したい。
79 都市基盤の充実した町づくりを進めたいです。
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80 環境に配慮しながら交通などが便利になるようにしたい。
81 都心に近くなるような町づくり。
82 地域の格差をなくし、交通の便を良くする。
83 松江市をもっと発展させる。交通の面でももっと便利になるようにする。
84 高速道路や鉄道の設備を整える。
85 松江市は路面電車を導入するか検討していたはずです。それを他の県より早く導入して話題をおこさせます。
86 地下鉄を通す。
87 高齢者が多いので、医療や福祉を充実させ、医療施設などへの交通機関を増やす。路面電車を走らせるなど。
88 電車の行き来を増やしたい。
89 市内に大きな建物を作るより交通網を整えて（高速道路・電車）他の市・県からの行き来をしやすくする。
90 地下鉄を導入する。新幹線。
91 電車などの交通の便を良くしたい。
92 まずは高速道路の整備、新幹線の開通、大型飛行場の建設。
93 交通を整備して、新幹線を通らせる。
94 新幹線を松江市にもつなぐこと。
95 外国人や観光客沢山これるように新幹線をつけたりします。
96 新幹線を松江駅に通すようにします。
97 バス料金を安くする。老人ホームを作って老人の暮らしやすい町にする。老人の歩きやすい平らな道にする。

98
バスの料金を安くする。バスの数を多くする。通学にかかる費用をすべて出す。学生がすごしやすい町にす
る。

99 ノンステップバスを頑張ります。

100
お年寄りが多いので、バスなどの交通機関を充実させる。観光客に多く来てもらうため、いいところや訪れる
といい場所を県外の人たちに知ってもらう。松江市は合併し、広くなったため市民でも知らない場所が多く
なったので、市民にも自分の市のことを知ってもらう。市民だと安く行けるような券をつけたりする。

101 バスが便利になっていつでも乗れるように。
102 バスをもっと増やしたい。

103
老人が多いのでもっと福祉を充実させる。バスは目的地まで一直線で行けるようにする（学校とか）or乗り換
えの方法をもっと分かりやすくする。

104 バスなどの交通の便が良く、市民がスムーズに外出する事の出来る町づくり。
105 バスの本数が少なく、交通網が発達してないから、交通を活発にしたい。
106 バス代一律200円、タクシー代一律600円。

107
最近松江市は老年人口が増加しているようなので、まず医療、福祉を充実させ、子供に外で遊ぶ楽しさを見つ
けてもらうために、公園など遊び場を充実させ、大人から子供まで楽しく暮らせる空間を作る。

108
公園をもっと増やすことです。最近では外で遊ぶ事も少なくなってきているからこそ、遊ぶ場所を提供したい
です。

109 公園。
110 公園や施設など子供の遊び場を増やしたいです。
111 子供たちが安全で遊ぶ所を作る。

112
子供が外で遊びたくなるような公園や安心して遊べる公園を作りたい。今やっているムダな工事ではなく、市
民の意見を反映できるような工事や建設をしたい。

113 安全な遊び場を作る。バスケットゴールのある公園を作る。
114 遊び場をたくさん作る。
115 子供たちが安心して遊べるような場所に公園を作る。
116 まずは公園などを増やし、川などをきれいにし、もっと買い物などできる所を増やす等。
117 公園などももっと増やしたりして、空いている土地を有効に使う。
118 道を広くします。公園を作る、きれいにする。
119 子どもが外で楽しく遊べる公園みたいなアスレチックの場所を作る。
120 子どもからお年寄りまで楽しめる公園や緑を増やすこと！
121 散歩に行きたくなるような道がある町。ピクニックに行けるような芝生のある公園があちこちにある町。
122 古い建物を残しながらももっと公園を増やしたい。
123 小さい子供が元気に遊べる場所を増やす。
124 遊び場を増やす。沢山遊べるところを増やす。
125 子どもの遊び場を増やしてほしい。
126 子どもたちが自由に走り回れるような公園を沢山作る。
127 公園を増やす。
128 公園の多い町にしたい。（サッカーのゴールやバスケのゴールが多い）
129 花を植えて見た目も空気もきれいにする。お店を増やす。公園を増やす。
130 今は公園や買い物したり遊んだりするところが少なく、子供的には不便なのでそこを改善する。
131 まず公園などを作り子供の遊び場を増やし、またポイ捨てや不法投棄をやめるよう地域に呼びかけます。
132 公園でブランコと滑り台だけのところとかあるのでもう少し遊具を増やして楽しい公園を作る。

133
子供なら公園、中高生ならデパート、大人ならカフェとかスーパー、高齢者ならその年代の人の交流の場な
ど、全ての人が楽しむ町。

134 公園を増やしたい。
135 公園など、公共の場がきれいで使いやすい町、もっと買い物ができる場所が多い町。
136 自然と触れ合う機会を増やせるように公園を増やす。
137 沢山お店があったりきれいな公園があったりなどみんなが外に出かけたくなるような町にしたいです。

138
子どもや高齢者も気軽に来れるような公園、たとえば遊具もあるけど散歩ができる道があったり広い場所があ
るような公園を作りたいです。

139
公園や新しい施設を作って子どもが外で遊べる所を作りたいです。最近はゲームやテレビばかりであまり外で
遊ぶ子がいないからです。

140 大きい公園。
141 公園作る。野球が出来る。
142 まず中学生、高校生がたくさん遊べる所を作って、もう少し公衆電話などの便利なものも設備する。
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143
最近の若い人はゲーム等家で遊ぶ人が多いのでもっと外で楽しい事ができるようにすること。例えば釣りと
か。もっと自然に興味を持ってもらえるようにすること。

144 外で遊べる。
145 遊ぶところが沢山ある町。
146 遊び場を増やす。
147 子どもの遊ぶ場所をもっと増やす。
148 子どもが外で遊べる場所を増やしたい。
149 遊び場を増やしたい。
150 子どもが安心して遊べる施設の設置。
151 子供達の遊び場を増やす。
152 下水道をきちんと整備する。
153 自然を大切にしながらも、都市基盤を充実させて、安全で安心して暮らせる町にしていきたい。
154 まず医療や福祉、都市基盤を充実させて市民の健康や安全を第一に町づくりを進めていきたい。
155 みんなが安心して暮らせる都市基盤がきちんと整備されている町。
156 自然環境を大切にしながら、都市基盤の整備された住みよい街づくりをしたい。
157 都市開発をする。
158 都市基盤の充実した町づくりを進めたいです。
159 学園都市を作る。
160 有効な土地利用をする。水都ならもっとそれにあう町にする。

161
現在のまま特にイヤだとかはなく、まぁ住みやすいと思う。しいていうなら古い建物を壊して新しい土地を開
拓して楽しめる松江市にしたい。

162 建物をレトロに電柱を地下に埋める。
163 建物を多く建てる。
164 バリアフリーの設備の充実。
165 バリアフリーが進んだまちにする。
166 電線がない町にする。
167 出雲空港が遠すぎなので松江に移動させる。

168
まず都市を整備します。見逃している所や、見過ごしている所などを探して、直していきます。そして色々な
公共施設にはどこか直して欲しい所の場所とどう直して欲しいかを書く紙を置いておきます。週一か月一で、
それを開けていってなるべく直していきます。

169 無駄な工事をしない。
170 はじの方にある町村もちゃんと整備する。

★医療や福祉の充実したまち

1
障害者用の駐車場を増やしたり、道路や歩道の段差をなくしたり、老人ホームを増やすなど、福祉の充実した
町にしたいです。

2
子どもから高齢者まで安心して暮らせるまちにしたいです。だから医療を充実させて病気なってもすぐ治せる
ようにしたり福祉を充実させたり、施設がなくても一人暮らしの高齢者の家へまわるボランティアを作りたい
です。

3 観光客を増やすなどしてお金を集めて医療や福祉などに使っていく。
4 医療施設がちゃんとしているまち。
5 誰もが安心して暮らせるよう道路や福祉、医療の充実した「まち」にしたいです。
6 まず医療や福祉、都市基盤を充実させて市民の健康や安全を第一に町づくりを進めていきたい。
7 安心、安全で医療や福祉が充実していて、子育てしやすい。

8
社会福祉が充実していて、環境問題に力を入れていて、市民の安全が守られていて、政治がちゃんとしてい
て、子供からお年寄りまで住みやすくて、多くの観光客が訪れて、レジャー施設が充実していて、活気にあふ
れまくっている町。

9 島根の人が安全安心で人権の守られて医療や福祉の充実した街づくりをしていきたいと思う。
10 福祉施設を作り、お年寄りも安心して暮らせる町。

11
安全で安心できて、どの年代の人達も楽しく過ごせるような医療、福祉、買物などをする場所がたくさんある
明るい町。

12
日本一に近い高齢者県なので、医療や福祉を充実させるための施策を中心に行い、人口減少を食い止めるため
に多くの雇用や様々なレジャー系の店を誘致を行い、市場からの評価のある米を中心とした農業に力を入れ、
（絹娘などの地銘柄）学区制度をやめ、広く県外から高校に呼び込もうと思います。

13 自分の給料を減らしてお年よりが安心して暮らせるように福祉のことに力を入れたい。
14 福祉関係の建物もたくさんありますが、それを活性化させて明るい社会を築きたいです。

15
日本の中でもとてもお年寄りの人達が多いので、福祉、介護施設を多めに作り、福祉関係の事を充実させてい
く。

16
最近松江市は老年人口が増加しているようなので、まず医療、福祉を充実させ、子供に外で遊ぶ楽しさを見つ
けてもらうために、公園など遊び場を充実させ、大人から子供まで楽しく暮らせる空間を作る。

17 老人が多いのでもっと福祉を充実させる。
18 安全で安心して暮らせる、医療や福祉の環境が充実した、皆が健康でいられる町。
19 高齢者が多いので、医療や福祉を充実させ、医療施設などへの交通機関を増やす。

20
2つ目はお年寄りが安心して暮らせる町づくりです。島根県はお年寄りの割合が日本で1位なので県とも協力し
福祉施設の増加に努めていきます。

21 安全で安心して暮らせる、医療や福祉の充実したまち。
22 安全で医療や福祉の充実した街。
23 医療や福祉を充実させて安心して暮らせるまちにしたいです。
24 医療や福祉を充実させる。
25 医療や福祉の充実した町づくり。
26 医療・福祉の充実した街。
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27 医療、福祉を充実させる。
28 医療福祉の充実。
29 医療、福祉などの充実した町にしていく。
30 福祉が充実した町。
31 福祉施設を増やす。
32 医療の充実、バリアフリー。
33 医療福祉を充実させる。

34
高齢化が進んでいるので、福祉サービスを充実させるとともに、子育てがよくできる様に支援するべきだと思
います。

35 少子高齢化社会に対する福祉活動の推進。
36 年寄りが多いのでできるだけ医療や福祉の充実した街を作りたい。

37
島根県自体が高齢者の多い県なので、島根で一番大きい町松江から、福祉の方に力を入れて、お年寄りの方に
も住みやすい町にしたい。

38
松江は日本の中でも特に少子高齢化が進んでいるので、医者（助産師、介護士なども）不足の改善、医療、福
祉の充実に力を入れたいです。

39
環境問題とか福祉とか、何か色々と問題はあるけど、一つ一つ地道に乗り越えていけたらと思う。だからゆっ
くりがんばる。

40 福祉の機関を増やしていくべきだと思います。

41

松江市は高齢者の割合の高い町です。一般的には不便かもしれないけど高齢者の割合が高いという特色を生か
して、他の県にはできない事を進めていきたいです。医療や福祉の道具などを率先して開発していきたいで
す。具体的にどういう事をすればいいのかまだ分かりませんが、高齢者の割合というのをプラスになるように
考えたいです。

42 松江市独自の消費税みたいなのを作り、年々借金が増えるのではなく、減っていくようにして欲しい。
43 目の不自由な人にも分かりやすい住みやすい町にしたい。例えば点字をはったり音声信号をつけたりする。
44 高齢者の皆さんが暮らしやすいように設備を整える。
45 社会福祉等の活性化。働く場所を増やし、若い年代の人口増加。

46
社会福祉に力を入れる。少子高齢化が進んでいるので介護と保育の両方を充実させて子どもからお年寄りまで
活気のあるまちにしたい。

47
島根県は高齢者率が高いため医療や福祉の充実した町にして松江城や塩見縄手などの歴史的文化財が沢山ある
ので多くの観光客が来るように文化財を大切に保護して施設も建設して沢山の観光客が来易いようにする。

48
医療や福祉が充実したまちを作りたいです。お年寄りがもっと多くなると思うので、医療や福祉が必要だと思
います。

49 まず島根県は老人の割合が多いので、医療や福祉にも力を入れる。
50 松江市はお年寄りがほかのところより多いところなので、福祉サービスなどが充実したところにしたいです。
51 レジャー施設を充実させて医療福祉をもっと良くする。
52 高齢者がとても多いので、福祉の数も増やします。

53
せっかく日本一の長寿県なのだから、それを活かして、介護や医療が充実した住みよい町である事をアピール
する。上手くいけば人口の流出が少なくなるかも。

54
子供からお年寄りまで安全で安心して暮らせる町。医療や福祉が充実していて、将来年をとった時の事を考え
ても安心できるような町。

55 医療や福祉に力を入れて病院の少ない所に医者を派遣したりする。

56

僕だったらしっかり子供達が安心して住める老人の方達が長生きできる日本でもトップクラスの医療の施設が
あれば、ちょっとでも長生きできたりするし、亡くなられる方も少なくなると思うので、医療の器具も揃え
て、万全な状態で医療をしっかりやっていけると思います。もう一つは車椅子でも登れるようなスロープを店
のほとんどにつけると思います。そうしたら不自由な方でもしっかり生活できると思います。

57 お年寄りの方が多いまちなので、医療＋ユニバーサルデザインを多く使った町づくりを進めたいです。

58
松江市はお年寄りの数が多いので、まずは病院や老人ホームといった施設を充実させて、お年寄りの方が安心
して暮らせるようにしたいです。それと、７０歳以上の方全員必ず、週に１回でもいいので福祉施設に通った
りした方がいいと思います。それで体調の確認などできるからです。

59
合併して新しく松江市になった所は不便な所がまだまだ多いから、そういう場所の整備をしたい。島根県は高
齢者率が全国１位（？）老人ホームをお年寄りが困らないように作りたい。

60
自分が松江市の市長だったら、病院や介護などの建物が少ないので、このような建物を増やして健康でお年寄
りが安全に暮らせる町づくりを進めたいです。

61 お年寄りが多いので医療を充実させ、若い人にも来てもらえるように大きなお店も増やしていきたいです。
62 年寄りになっても安心して住めるように医療設備を充実させる。
63 医療施設がたくさんあるといい。
64 市立病院の医師を増やす→小さな診療所を設ける。バリアフリーの設備の充実。
65 医療や子育ての面で、充実している施設や、活動をどんどん増やして住みやすい環境を整えたい。
66 みんなが元気に過ごせるように病院作ったり、みんなが楽しく過ごせるようにお店を作ったりしたい。
67 医療が発達している町にしたいです。
68 医師を増やし病院をつくる。
69 病院を出来るだけ多くしていきたい。
70 医師不足を解消したいと思うので積極的に採用する。

71
お年寄りの数がとても多いのに、病院が少ない。ナースや医師もあまりいない。この問題は時代の流れだと思
うが、それを乗り切ってほしい。ぼくは松浦市長を期待しています。

72 医療を発展させる。
73 最新の医療を導入する。
74 都市の基盤や医療も整え、施設などお年寄りも安心して暮らせる町にする。
75 病気になってもだれも死なないように大きい総合病院をつくる。
76 医療技術をもう少し高める。

77
医療面にもっと力を入れて、誰もが健康でいられる町づくりをする。県全体に言える事かもしれないが、町か
ら外れたお年寄りの多い所に、医療施設を置く。

78 金を取り過ぎな病院が多いのでちゃんとした病院を作る。
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79 老後の不安が無くなるような医療が充実した町にしたいです。
80 高齢者のために老人ホームを作る。
81 お年寄りが多いので老人ホームが充実して安全な町づくりを進めたい。

82
松江市は全国から見て高齢者の割合が高いので高齢者の人でも安心して生活できるようにしていきたい。例え
ば、老人ホームを増やしたり、もっと町中に手すりを増やすなど。

83 老人ホームを作って老人の暮らしやすい町にする。老人の歩きやすい平らな道にする。
84 老人ホームの増加など。
85 老人ホームなどの施設も充実しているとさらにいいなと思います。

86
今島根はお年寄りが多い県ですが、まだ老人ホームに入りたいのに入れない方々もいます。その方々のために
老人ホームを増やしたり、まだ松江市の良いところを知らない人も日本には沢山いると思うので、松江市の
「食」などの良いところを活用したイベントなどをしたいなと思います。

87 バリアフリーとかが進んで、誰もが暮らしやすいまち。

88
公園などきちんと点検してあり、子供も大人も安全に安心して遊ぶ事が出来る町づくりをして、障害者が困る
事がないような、バリアフリーがきちんと使える安全な町。

89
もっと町にバリアフリーを増やして車椅子とかお年寄りの人にも安心して出来る歩道とかを作り、もっともっ
と海外に松江の事をＰＲしてどこに行っても「松江」と言ったら通じるようにたくさん観光客を招いて活気あ
る松江の文化を伝えていったら良いと思います。

90 宍道湖の環境をもっとよくしてバリアフリーの多いまちづくり。
91 バリアフリーが進んだまちにする。
92 坂を少なくして年寄りでも楽に歩ける町。

93
島根県はお年寄りが多いのでお年寄りがすごしやすい町にしたいです。例えば段差がある所を少なくしたり子
供もすごしやすく、私達がすごしやすい町にしたい。

94
どんな立場の人でも平等に過ごせる場所を目指したいです。お年寄り、障害者の方々にとっては不便な場所が
まだまだ多いと思います。（前と比べたら改善されたと思いますが…）だからバリアフリーなどをもっと充実
させたいと思います。

95 公共の施設などの段差をなくしたい。車椅子で利用できる交通機関をもっと増やしたい。

96
お年寄りを大切にする町にしたい。だれもがお年寄りを助けてあげれる町にしたい。各地域ごとに協力しあっ
て夕方の見回りとかもしたい。安全な町をつくりたい。

97 高齢者にも優しい町づくり。
98 お年寄りに優しいまちづくり。
99 交通網を整備して、高齢者の人が買い物しやすいようにする。

100
島根はお年寄りの多い県日本一で、松江にもたくさんのお年寄りの方がいらっしゃるので、お年寄りに優しい
町にしたい。

101
障害のある人も一般人と同じように安心した生活を送れるようにしたい。そのための交流的な会や手話を広め
る等々の活動をすると良いと思う。子供にマナーの大切さを知ってもらうために大人にもマナーをきちんと
守ってもらうようにする。

102 高齢者とたくさん関われる町。
103 高齢者の方が多いので介護をしっかりする。

104
宍道湖をさらにより良くするためにボランティア活動などをしてきれいにする。お年寄りが多いので介護を
しっかりする。

105 介護の方面も成長させていければいいと思う。
106 松江市は高齢者が多いので、介護サービスを充実させる。
107 病院をただにする。
108 病院であんまりお金を取らないようにする。
109 観光地が沢山あるからそれをうまく活用して多くの人が松江市に住むようにして少子高齢化対策をする。
110 年寄りの制度も充実した町にしたいです。

111
松江市はお年寄りがたくさん住んでいるとても良い町なのでもっとお年寄りの為に制度をつくったりした方が
いいと思います。

112 高齢者の対処をしっかりしたい。
113 少子高齢化を防ぐ！

114
若い人たちが他県の大学でいろんな事を学んだあと、松江市に帰って来て、学んだ事を生かせる仕事につける
様に支援したり、お年寄りの方々の声を生かして孤立しない街づくりをしていきたいです。

115 お年寄りの人達がすごしやすい環境作り。
116 高齢者の人達がたくさん暮らしているので、高齢者の人達が暮らしやすい町を作る。
117 お年寄りの人が多い市なので、老後の心配が少ないといいと思います。

118
障害があるからできない。やりたくても我慢しなければいけない、そんなことのないまちになるといいと思い
ます。障害のある人もない人も障害児の親もそうでない親も同じように生活できる町づくりを進めてほしいと
思います。

119
車椅子に乗っていたり、重度の障害がある人が町に出たときに好奇の目で見られることがないように健常者と
障害のある人々が自然に暮らせる松江市になってほしいです。

120 お年寄りが暮らしやすい町にする。

121
もっともっとお年寄りに優しいまちづくりを進めたいです。今も優しい町だけど、今以上にもっと優しいまち
づくりを進めたいです。例えばお年寄りの方に食材などを訪問販売したり、検査などを無料で全員にすると
か。

122 もっとお年寄りのことを考えた町にしたいです。

★レジャーや芸術鑑賞の充実したまち

1 娯楽施設を増やす。
2 レジャー、芸術鑑賞、買物する所を充実させたい。
3 もっと活性化させるために有名な人のライブ・コンサートとか、ドラマ・映画の撮影などをする。
4 地域アイドルを結成してほしい。（ＡＫＢ48みたいに）松江の事を知ってもらうため。
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5 松江市にはレジャー施設があまりないのでもっと増やしていきたいと思う。
6 レジャーの充実した町づくり。例、有名なアーティストがコンサートに来るなど。
7 レジャー施設を充実させる。
8 レジャー施設に充実していて観光客が多く集まる活気のある街。
9 たくさんレジャーや買い物する場所を増やして、みんなが楽しく暮らせる。
10 レジャー施設を充実させて医療福祉をもっと良くする。
11 レジャー施設をもっと増やす。
12 娯楽を充実させる。

13
今の松江市では一生住みたいと思えるほど充実した街ではないので、若い世代の人が楽しめるようにすれば少
子化も解消されると思います。だからもっとレジャー施設を増やし、若い人が県内から出ないようにしたうえ
で県外から人が来るようにしたいです。

14 自然をもっと多くし、レジャー等を増やし、来やすい町にしたい。
15 観光地として人を呼べるよう、レジャースポットを作ったり、観光資源を宣伝する。
16 もっとレジャー施設を作りたい。
17 例えば、娯楽の場をもっと増やしたり、一人でも多く働けたりすることなどです。

18
日本一に近い高齢者県なので、医療や福祉を充実させるための施策を中心に行い、人口減少を食い止めるため
に多くの雇用や様々なレジャー系の店を誘致を行い、市場からの評価のある米を中心とした農業に力を入れ、
（絹娘などの地銘柄）学区制度をやめ、広く県外から高校に呼び込もうと思います。

19 交通整備が良く、安心して歩けるようにして、沢山の人が遊べるようにレジャーや芸術鑑賞、講演を増やす。

20
全国の人に知ってもらえるような町にしたい。もっと大きなコンサートホールを作って、コンサートが出来た
ら楽しい。

21 レジャー施設をいっぱい建てる。
22 ディズニーランドを作ります。そのあとUSJを作ります。

23
まず、公共事業をやめる。とにかく金を集める。そして中心にアミューズメントパークを作る（ディズニー的
な）。

24
ディズニーランドを作れ！（個人的にはプロ野球球団を作って欲しい…）P.Sやらなきゃこれやる意味ないっす
よ。

25 でっかい遊園地があるまちづくり。
26 子供が来やすい施設（テーマパークなど）を作る。
27 大きな楽しめる店や遊園地などを作る。
28 子ども遊ぶ場所があまりないので、遊園地などもほしい。
29 遊園地を作って欲しい。
30 遊園地のようなテーマパークを作った方がいい。

31
せっかくこの島根県という所が韓国などの近くに位置しているのだから、観光の宣伝を積極的にして島根県に
呼びたいです。そのために、もっと遊んだりするのに充実した施設などを作れたらもっといいなと思います。

32 遊べる場所を多く作り、店も多く作りたいと思う。
33 ラウンド１を作る。遊園地を作る。
34 遊び場が少なすぎるから遊園地を建てる。
35 若い人も楽しめる遊園地を作る。
36 大きい店もあったら便利だと思うし、ディズニーランド的な大きな遊園地を作りたい。
37 遊園地を作って高齢化を止める。
38 水族館を建設する。ゆめタウン以上の映画館を設置し、サティで観れないアニメも見れるようにする。

39
外で遊べる公園など子供だけが楽しめるような所だけ作らず、高学年が外でも楽しめるスポーツを出来る所を
増やしたり、もっとそういったフェスティバルを開催する。

40 西野カナのライブ。必ず。I♡ごろうちゃん　いくたとうま来てー。
41 イベント（ライブ）とかたくさんする。
42 芸能人をいっぱい呼んでコンサートする。
43 アニョハセヨーたけのっち（竹野内豊）きてほしい。月９は週５回放送。木村たくや来て欲しい。
44 アーティスト（特にflumpool）をもっと呼ぶ。ライブハウスを増やす。
45 活気さを出すためにKis-My-Ft2や嵐などのアイドルの人のコンサートを松江市でやってほしい。
46 なかなか市外に出れない子たちの為に有名な歌手などを呼ぶ。
47 音楽がある町♪オーケストラ、みんなが楽しめる。
48 芸能人や歌手がめっちゃ来る町。
49 バスケもだけど音楽の町になればいい。
50 コンサートなどが毎月あり、音楽が溢れるようにしたい。
51 LIVEが沢山ある町。
52 有名なアーティスト（嵐）などが来てくれるようにコンサート会場を設ける。

53
松江市はもちろんのこと、全国の人からも好きになっていけるような環境を作り上げたいです。（ホール、公
園など）

54 コンサート会場を作る。

55
みんなが喜ぶような施設（コンサートホールやスポーツ施設など）を作って他の県とかからも人が沢山来ても
らえるようにしたいです。

56 映画館を建てる。
57 たくさんのいろんなアーティストがライブ出来るようなドーム的なものを作る。
58 映画館などを建てて、人が来る町にしたい。
59 映画館やコンサートホールなど、市民にもっと楽しんでもらえるよう、募金をしてもらい建てる。
60 映画館を広くする。
61 大きめのコンサートホールを作る。芸能人や歌手の人たちが来てくれるようなインパクトのあるものを作る。
62 芸能人や歌手の人たちが来る様な大きめなコンサートホールを作る。

63
もっと松江市の良さを前面に押し出す。塩見縄手のような町並みを増やし、きれいな町にする。ヨーロッパみ
たいに外観を統一する。看板を制限する。京都に勝つ！親戚が前市長だったが、イングリッシュガーデンを
作ったのに最近行ったらひどい状態だった。母がとても悲しんでいた。美術館も戻ってきてほしい。

64 みんなが楽しく暮らせるようにレジャーやトイザラスを作ってどんな年代の人も楽しめる市にする。
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65
社会福祉が充実していて、環境問題に力を入れていて、市民の安全が守られていて、政治がちゃんとしてい
て、子供からお年寄りまで住みやすくて、多くの観光客が訪れて、レジャー施設が充実していて、活気にあふ
れまくっている町。

66
子供からお年寄りまでの人々が、安心して暮らせて、買物をする場所やレジャーの充実しているまちづくりを
進めたいです。

67 レジャーや芸術鑑賞の充実した町。
68 外国人や県外の人達がたくさん来る町にしたいです。

69
松江市は今、賑やかさがないので、観光客も減ってしまうから、ショッピングやレジャーとかが充実している
まちがいいと思います。

70 レジャーなど遊べるところを沢山作って交通も充実させて広島や大阪に負けないような都会にしたい。

71
みんなが安全に過ごせて、いろんな公園に遊具を増やしたり、バリアフリーを増やしたい。釣りの出来るいろ
んな場所を増やしたい。

72 釣り場を増やす。ハゼを釣るツアーなどを作り、宍道湖をアピールする。
73 冬は宍道湖を凍らしてスケートできるようにする。
74 もっとたくさんの人達の交流の場を作る。
75 とにかく遊び場を増やす。スサノオマジックを積極的に支援する。
76 過疎化を止めるために若者をひきつけるようなお店を作る。
77 それでもうちょっと遊び場や職場があると若い人たちも住みやすいと思います。
78 松江にみんなが遊べる公共の場を作る。
79 資金があったらプロ野球の地方開催ができるように松江に両翼100m、中堅120m以上の球場を作る。

★活気のあるまち・にぎやかなまち

1
安全でたくさん活気のある町にしたい。松江市は高齢化も進んでいるので、若者を増やす為に、何か大きなも
のを計画したり開催とかしたりしたいと思う。

2
子どもからお年寄りまで楽しく安心して暮らせる町づくりをして全国各地から観光客がたくさん来る活気あふ
れる町にしたい。

3
もっと松江を元気の良い町にして、どこの県からも「松江に行きたい！」って言われるような町にしたい。そ
してアウトレットとかも建てて活動的な町にしたい。

4 現在よりももっと活発的な街にしてほしい。
5 活気にあふれた町。

6

まず、松江市は全国から見て高齢者の割合が高いので高齢者の人でも安心して生活できるようにしていきた
い。例えば、老人ホームを増やしたり、もっと町中に手すりを増やすなど。あともっともっと松江を全国にPR
していく。全国の人に「松江市という市を知っていますか」と聞いても知らない人もいると思うので、もっと
PRしていく。松江城を世界遺産にさせるなどすれば観光客も増えると思う。今の松浦市長はものすごく暗いの
で、明るくしていけば松江市も活発になっていく。

7 もっと活気的な町にする。
8 たくさんの人が訪れる活気のある町づくり。
9 公共交通機関をもっと充実させ、沢山の人が使えるようにして活気のあるまちにする。
10 全国の松江市の知名度を上げたいと思います。また人口を増やすようにし、活気ある町にしたいです。

11
歴史ある所が多く静かな「和」という雰囲気がある松江だと僕は思っています。そういうところでもっとア
ピールして有名になっていけるようにしたら、活気もあふれて来ると思います。

12 街全体が活気にあふれているような町づくりをしたい。
13 自然環境を大切にしつつ、店などを出来るだけ増やして地域の活性化につながる町づくりを進めたい。
14 みんなが安心して自然などがきれいで活発な町にしたい。
15 活気のある町を作るために観光客に優しくする。

16
県外からも沢山人が来てくれるような大規模な町であってほしい。でも自然はあんまり壊さず残っててほし
い。活発な感じの町。

17 もっとコンビニを増やす。観光客がたくさん来たりして、活気のある町を作りたい。
18 遊べるところをもっと増やして活気がある町づくりをしていきたい。
19 働く所があり、自然も残っていて活気のある町にしていきたい。

20
少子高齢化が進んでいるので介護と保育の両方を充実させて子どもからお年寄りまで活気のあるまちにした
い。

21 観光に力を入れて活気のある松江を作っていきたいです。

22
観光客が松江市は少ないので、もっと観光名所を作ってアピールしたいです。今はちょっと寂しい感じもする
ので活気のある市になるようにすると思います。

23 レジャー施設に充実していて観光客が多く集まる活気のある街。
24 活気あふれる街づくり。
25 活気のある町。
26 明るく活気的な町。
27 活気のある町にしたい。観光場所をもっと増やす。
28 活気のある町。
29 元気な市がいいなー。

30
もっとにぎやかで華やかで、かつ安全で活気ある町にしたいです。そのためにはもっと多くの企業を集め、メ
ディアに注目され、松江市の"良さ"というものを広めていきたいと思います。

31 もっと活気のあるまちにしつつ、歴史を大切にし昔の趣を残していく。
32 みんなが仲良く、元気で活気のある町にしたい。
33 昔のものを活かして町を活性化する。景色を守る。
34 若い人の意見を取り入れ、活発な町にしていきたいです。
35 市民の意見を尊重させる。　町を活性化させる。

36
自然の豊かさや子育てに対する支援など何か1つでもいいから、絶対他に負けないものを作り、それを前面に出
して、松江市の活性化をはかる。
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37 誰もが楽しめて活気ある町にしたい。
38 もっと活性化した町にしたいです。
39 若者が多く、活気のある町。
40 活気のある町にするための町づくり。→芸術活動の充実。
41 地域づくりの活性化。
42 活発なまち。

43
若者が沢山集まるような活気のある町。店を増やしたりする。でも松江の歴史とかを感じやすくなるようにし
たい。

44 活気あふれる町にしたい。
45 もし僕が市長なら、自ら町を歩き、まちの人とふれあい、挨拶で活気あふれる町にしたいです。
46 明るく活気のある松江市にしたい。
47 活気のある町にしたいです。運動神経の良い町にしたいです。
48 もっと明るく活気のあるまち。
49 東京みたいに店をだしまくってみんな集めて活気のある町にしたい。
50 みんな平等で活気のあるまちにしたい。
51 人口がもっと増えて活気のある町にしたいです。
52 「環境を大切にする」を中心に他県に負けないくらいの活気のある町にしたい。
53 活気あふれる町にしたい。

54
松江市には歴史的にいい場所が沢山あるので、そこの整備などに力を入れて、観光客を増やして活気がある町
にしたい。

55
整った環境で安心して暮らせるような町を作り、みんなの笑顔と活気あふれるそんな温かいまちづくりを進め
たいです。

56 みんなが安心して暮らせて便利な町づくりにしたい。
57 子供たちがいきいきと安全に成長できる町にしたい。

58
子どもやお年寄りが安全で安心して暮らせる町づくりをしたいです。福祉関係の建物もたくさんありますが、
それを活性化させて明るい社会を築きたいです。

59
もっと買い物・遊びをする場所を増やし、人口をもっと増やしてにぎやかな町で、笑顔があふれる街にしたい
です。

60
松江まで出たり、町の中心部まで行かないと買い物できないような所をなるべくへらし、全ての地域の良い所
を目立たせて人でにぎわう町。

61 いっぱいお店があって、にぎやかな街。
62 お店を増やしてにぎやかにしていきたい。
63 もっと松江に観光客を増やしてにぎやかな町にしたい。
64 沢山の観光客が来て、明るくてにぎやかなまちづくり。
65 もっとにぎやかにする。
66 もっと歩行者が多く行きかう町にしていきたい。夜でもにぎやかな町にしていきたい。
67 にぎやかな町。
68 もっとにぎやかな町にしてほしい。
69 にぎやかな町を作りたい。（観光客がよく来る）
70 町を賑やかにしていきたい。
71 私が松江市長だったら人があふれていて松江市にしかないものを作りたい。
72 町を賑やかにしたい。
73 みんなが仲良くて、賑やかな所にしたい。
74 自然の環境を守りつつ、経済や発達が県外の都市に負けないようなにぎやかな町。

★働くところのたくさんあるまち

1 働く所をたくさん作って、ワークシェアリングも取り入れる。
2 働けない人を少なく、働ける場所を多くしたい。

3
ハローワークの充実。子供にもきちんと仕事の話を教えてそれぞれの目標をはっきりさせてやりたい。就職難
に向け、仕事の種類を増やす。正社員の枠を増やす。逆に年長者を切ることで新規雇用を増やす。産休から帰
ることのできる職場を増やす。

4 仕事ができる町。ホームレスを減らそう。

5
自然環境を守りつつ工業や農業、商業が発展している町をつくる。つまり働くところが沢山あってホームレス
とかの人がいたら、なくなるようにしたい。

6 働ける会社を増やし、充実したまちづくりにする。
7 今、働く所がなくて困っている人がたくさんいるから、就職できる場所にしてほしいです。
8 働く所のたくさんある町。
9 働く所のたくさんある町づくり。

10
人口減少を食い止めるために多くの雇用や様々なレジャー系の店を誘致を行い、市場からの評価のある米を中
心とした農業に力を入れ（絹娘などの地銘柄）、学区制度をやめ、広く県外から高校に呼び込もうと思いま
す。

11 働くところのたくさんある町にしたい。
12 働く所もいっぱいあるといいと思う。
13 誰もが働ける所を増やせるように。
14 働き口がなくて困っている人たちを少しでも減らせるような活発な町づくりをしたいです。
15 松江は少子高齢化が進んでいるので、もっと働く所を作ってほしい。
16 もっと就職がしやすい町にしてほしい。
17 働く所がたくさんある町にしたい。
18 働き口が多い町。
19 働く所、種類がたくさんある松江にしたい。
20 働く所がちゃんとある町。
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21 働く所がある町。

22
働く所があり、自然も残っていて活気のある町にしていきたい。介護の方面も成長させていければいいと思
う。

23 きちんと就職できるようにしたいと思います。
24 仕事が出来る町になってほしい。
25 もっと人々が楽に生活ができるように仕事がちゃんとできるようにしてみたいと思う。
26 働くところを沢山作って生活にみんなが困らない町。
27 若い人が都会に出て行かないようにするため働き口を増やす。
28 将来、安心して就職が出来て充実した街になるように積極的に活動してほしい。
29 私がもし松江市の市長だったら、働ける場所をもっと増やしてもっと住みやすいまちにしたいです。
30 働く場所を増やし、若い年代の人口増加。
31 働ける場所を増やし、若者を応援する町にする。
32 それでもうちょっと遊び場や職場があると若い人たちも住みやすいと思います。
33 働き口を増やす。暮らしやすい町にする。
34 一人でも多く働けたりすることなどです。
35 働く所をたくさん作る。
36 働く所をもっと増やす。働く所少なすぎ。
37 働き口の多い町づくりを進めたい。できれば大手企業を誘致して欲しい。

38
はたらける場所をたくさんつくりたいです。中学生とか小学生がいろいろな種類の職業にふれられるような企
画とかをたくさんやりたいです。とにかく、「これがやりたい！！」というものを見つけられるような工場を
たくさんつくりたいです。

39
古い価値観を捨てて新しい事業への取り組みや開発をしたい。ただ今ある自然を壊さずに共存していけるよう
なまちづくりがしたい。若い世代が定住できるよう働く場所と住む場の提供もしたい。

40
お年寄りから小さな子供まで皆が安全に過ごせ、働くところが沢山あり、若い人たちが活発に活動できる、そ
んな街にしたい。

41 若い人にも松江に来てほしいので働く所をもっと増やしたいです。

42
働く場所がたくさんあった方がいいです。そしたら、若い世代の人達が松江にとどまるんじゃないかと思いま
す。

43
上のほうにも丸をしましたが働くところの多い町にしたいです。今は不景気で大学を卒業しても良い職業に就
けないことを知り、もう少し働けるとこがあればなっと前から思っていたのでもっと増やしてほしいです。

44 若者が就職しやすい町。
45 若年人口を減らさない為に働けるような所を増やす。少し若者向けの建物も建てる。
46 不景気を改善する。
47 とりあえず好景気。就職が不安定だと都会進出で過疎化してしまう。
48 景気を良くして、給料を上げてください。
49 経済の発展した町にしたい。
50 他の都市との交通を便利に企業を勧誘する。
51 大手企業の呼び込み。

52
都条例で東京にいるのが不便になった出版社を招へいして島根に建ててもらう。働くところも増えるし一石二
鳥！

53 仕事の環境を良くし、若い人の働き手を増やす。

54
今の松江市は人口が低下していっているので、子育ての支援をしたり、他の市や県から人が来る、移り住める
ような活気あふれる町にしたい。そうすることで経済的にも町が潤い、雇用も充実していくと思う。

55 雇用問題の対策を考える。
56 雇用問題を解決し、人々の暮らしを豊かにしたい。
57 若い人が出ていかないように、雇用の促進とか子育てのしやすい環境をつくる。
58 若者が充分に楽しめる街に変えて若者を集める。そのような施設がたつことで雇用問題の対策にする。

59
高層ビルが立ち並ぶ町よりも、自然を生かした町づくりを進めたいです。観光客の人に松江の歴史的文化や自
然を目的に来てもらえるような町が良いと思います。そしてその関係の仕事が沢山ある町づくりを進めたいで
す。

60 いろんな種類のブランド店を設立、１５歳からバイトできる町。

61
失業する（している）人の少ない町になるようにしていきたいです。新しく会社を建てたりするのは無理だと
思いますが、１人の働く時間を短くしてなるべくたくさんの人に仕事についてもらえるようにしたいです。

62 失業者を減らしたい。

63
若い人たちが他県の大学でいろんな事を学んだあと、松江市に帰って来て、学んだ事を生かせる仕事につける
様に支援したり、お年寄りの方々の声を生かして孤立しない街づくりをしていきたいです。

64 Iターンをなくすような魅力的な会社を建てる。
65 仕事がない人に働く場所を探してあげたい。
66 もっと活気的にする為に企業をだんだん中心から過疎地域の方へ広げていく。
67 少子高齢化を松江からくい止める。Uターン、Iターンをアピールする。

68
これからの松江市を考えて、もっと観光名所をアピールしたり、あたらしい技術を取り入れて産業を活発的に
行う事で、他県に負けないくらいの経済力を身につけたい。

★松江の積極的なＰＲ

1 町おこし等で知名度を上げる。

2
松江市にしかできない行事を増やし、他県の人に県庁所在市は出雲市ではなく松江市なのだということを広め
る。とにかく松江市をアピールする。

3
もし自分が松江市長だったら、松江市で有名なものを全国に知らせるようにTVやホームページなどにあげて観
光客を増やし魅力あるまちにすると同時に買い物する場所が充実しているまちにしたいです。

4
松江市は観光で食っている町と言っても過言ではないと思うのでもっと道路の整備と電線の埋め立て、植木の
管理、川の清掃に力を入れ、されに今よりももっと松江をPRすべきだと思います。
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5
松江城や宍道湖をもっとピーアルして松江の事を知ってもらう。県外の人にも興味を持ってもらう。もっと新
しい事をみんなで協力して行う。

6
観光客に多く来てもらうため、いいところや訪れるといい場所を県外の人たちに知ってもらう。松江市は合併
し、広くなったため市民でも知らない場所が多くなったので、市民にも自分の市のことを知ってもらう。市民
だと安く行けるような券をつけたりする。

7
もっと町にバリアフリーを増やして車椅子とかお年寄りの人にも安心して出来る歩道とかを作り、もっともっ
と海外に松江の事をＰＲしてどこに行っても「松江」と言ったら通じるようにたくさん観光客を招いて活気あ
る松江の文化を伝えていったら良いと思います。

8
歴史ある所が多く静かな「和」という雰囲気がある松江だと僕は思っています。そういうところでもっとア
ピールして有名になっていけるようにしたら、活気もあふれて来ると思います。

9 元宮崎県知事のように島根県をもっとアピールする。

10
過疎化を止めて、豊かな町にする。松江はいい所があるので、各地でPRのビラを配ったりして島根に来てもら
う。

11
もっと松江のいいところやお年寄りでも住みやすいところを他の県のひとにPRを沢山して島根県民に島根県の
いいところをTVやラジオで言って島根のことを知ってもらう。

12 市をアピールしていく。
13 そのためには沢山の人を島根に呼ばなくてはいけないのでPR活動を活発させる。
14 スサノオマジックの効果も入れてどんどんPRしてほしい。

15
他県に島根県のPRをする。（例・自然環境、しじみ、テレビで活躍中の人に島根県親善大使をつとめてもら
う）

16 観光地がたくさんあるので、観光客がたくさん来てくれるように色々な場所でPRする。

17
宍道湖や松江城などにたくさん人が来てくれるように宣伝したり、保護していきたい。観光場所を。松江の良
い所をネットで書く。

18
松江市にはまだまだいい所は沢山あるけど、あまり知られてないと思うので、そういうところをもっとアピー
ルをしていったら定番の観光地だけではなく違う所にも訪れてもらえて、より観光を楽しめるし、松江市のこ
とをいろいろ知ってもらえると思います。

19 もっと観光業などを発展させて全国に松江のよさをＰＲしたい。

20
観光客がたくさん来るような新しい場所を考える。島根の知名度が４７位だと聞いたのでシジミや石見銀山な
どもっとアピールする。

21
観光客に沢山来てもらえるよう買い物できるところを沢山作り、歩行者天国も作ったりして松江のこともよく
知ってもらうため、みんなが集まるようなところに松江の紹介、今日の天気などが流れるモニターを設置す
る。

22
もっとにぎやかで華やかで、かつ安全で活気ある町にしたいです。そのためにはもっと多くの企業を集め、メ
ディアに注目され、松江市の"良さ"というものを広めていきたいと思います。

23 松江の良い所をもっと伸ばしていき、悪い所を改善していく。もっと他県にも松江の良さをPRする。
24 全国に城下町や宍道湖をＰＲする。
25 荒れている所を整備し、ゴミを減らし、きれいな町にして、もっと他県に島根をPRして、知名度を上げる。

26

長寿の街、など島根の特色をもっと生かして欲しい。昨年から出来た島根スサノウマジック、島根初のプロ
チームももっと全面に出して欲しい。Ｂｊ特別体育館など１つの事を通して島根という県をもっと素晴らしく
したい。松江は県庁所在地でありながらテレビで紹介される場合は出雲が多いのでもっと松江に有名なものを
つくってほしい。

27 鳥取に負けない観光名所や名産物をアピールする。
28 松江の良い所や特産物などをもっとアピールして、松江がいい所という事を広めていきたい。

29
松江市は松江城とかヘルン旧居などが有名なので、もっと多くの観光客が訪れてもらえるように、松江市の良
い所をアピールして、多くの観光客に来てもらえるようにする。

30 もっと島根県を全国にアピールして、存在感をあげる。観光地や食べ物をTVや新聞で紹介する。

31
国際文化観光都市である事をもっとアピールする。宍道湖とか水をきれいにする。せっかく日本一の長寿県な
のだから、それを活かして、介護や医療が充実した住みよい町である事をアピールする。上手くいけば人口の
流出が少なくなるかも。外国人の永住者を増やす。

32
今松江市は八重垣神社等の神社有名ですよね？それはもうみんな知っていることですが、さらにおします！恋
愛、合格祈願とかその他でも神社がたくさんあり、しかもそれがたくさんの県に知られているのは誇らしいこ
となのでたくさんたくさんアピールです。とにかくアピールしまくりますね。

33 もう少し全国にむけてテレビとかで島根や松江をPRして有名にする。特産品のPR。
34 松江市をPR。

35
観光客を呼ぶ為、松江市の良い所をアピールしていく。松江市で有名な石見銀山や松江城などを特にアピール
する。自然を残す町づくりをする。

36
東京で見れるアニメなどの番組を島根でも見れるようにする。もっといろいろな国や地域に島根が素晴らしい
地域だという事をPRする。

37
最近島根県についてテレビでよく見かけるようになりました。もっと全国に松江市の良い所を紹介したいで
す。

38
これからの松江市を考えて、もっと観光名所をアピールしたり、あたらしい技術を取り入れて産業を活発的に
行う事で、他県に負けないくらいの経済力を身につけたい。

39
若年人口を減らさない為に働けるような所を増やす。少し若者向けの建物も建てる。宍道湖岸をもう少し利用
する。松江の観光スポットをもっと全国へアピールする。松江らしいスイーツ（若者向け）を作る。全国に売
り込む。

40 松江の歴史（松江城など）をもっとアピールしていきたい。

41
たくさんの人が旅行に来たり、引っ越してくるように、浜田とか他の県や外国に「松江の夕陽スポット」のこ
ととかを広めたいです。ポスターをいろんな人に書いてもらって面白いのを作って島根と松江のイメージを
作ってほしいです。

42
もっと松江市を知ってもらう為に宣伝して、観光客がたくさん来てもらえるようにする。そのために観光客の
方々の為に観光スポットを増やしたりしたい。

43
島根はボタンが有名だから、もっともっとボタンを広めていって環境がよく、とても住みやすい町にしたいで
す。
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44
松江市じゃなく、まずは島根県を全国に知られるようにアピールします。もし自分が松江市の市長だったらま
ちづくりのために自分から全国に島根県をアピールしたりするのがいいと思います。

45
松江にあるいろんな場所をPRして、知名度が上がるような活動をする。宍道湖の水質の汚濁を止めたり自然を
守る活動をする。

46 松江市をもっとPRして全国に知られるような県にしたいと思います。

47
まずヘルン旧居前のお土産屋が「テナント募集」になっているところをどうにかして下さい。あれじゃ島根の
魅力を感じなくて当たり前です。知名度の低さを逆に利用して観光アピールする。

48 松江をPRする。

49
財政再建をする。鳥取県が良い例だと思う。市長や県知事が全国や海外に進んで出かけ（交流し）、松江や島
根の良さをPRする。そしてブランド化や観光事業に力を入れて、県や市の歳入を増やす。

50 他の県に劣らないような県の特徴等のアピール。

51
私がもし市長になったら、子の気持ちを土台に他の県にもっとアピールしたり、都会…とは違う素敵な町にし
たいです。

52 松江のことを全国に広める。
53 松江市をもっと全国にPRできるまちづくり。
54 全国の人に知ってもらえるような有名な町になれるように島根の良さをテレビに出す。
55 もっとほかの県などに松江の良さをPRしたい。
56 もっと全国に松江をアピールする！
57 昔からの伝統を沢山の人に知ってもらう。

58
少子高齢社会が進んでいて、特に松江っていうか島根県は進んでいるから、もっと若い人たちが松江に来てく
れるように、そして住んでくれるように建物などのPRをする。

59 みんなが喜ぶような町にする！島根の認知度を上げる！
60 松江を今の状態で維持してもっと他県にアピールする。
61 まず、町をきれいにして他県にアピールします。

62
自然の風景を大事にして全国に「松江といえば？○○！」というのがわかるようにアピールする。和菓子や抹
茶をもっと有名にする。

63 宍道湖をアピールする。
64 新しい今までとは違ったプロモーションやマーケティングをする。
65 県外へ出たりして地元アピールをしたりしたい。
66 自然を大切にしながら松江市をよくする。松江を全国に広める。

★ゴミの少ないきれいなまち

1 緑が多くて道にゴミとかがないきれいなまち。
2 安全できれいな街。
3 週に一回はゴミ拾いをして危険なところがなくて安心して暮らせるようなキレイな町。
4 花を植えて見た目も空気もきれいにする。
5 きれいな市であるようにしたい。
6 きれいな町。
7 歴史的建造物を大切に守り、キレイなまち（人も環境も）にする。
8 キレイな町づくり。
9 もっときれいな町にしたい。
10 綺麗で楽しいまちをつくりたい。
11 荒れている所を整備し、ゴミを減らし、きれいな町にして、もっと他県に島根をPRして、知名度を上げる。
12 暮らしやすく、きれいな町を作りたい。
13 楽しいまち、きれいな町を進めたいです。
14 きれいな町。
15 きれいな町、歴史のある町。
16 もっと松江市の良さを前面に押し出す。塩見縄手のような町並みを増やし、きれいな町にする。
17 整備された美しい町。
18 キレイで明るいまちづくり。
19 自然を大切にする。松江城周辺の掃除など。
20 自然も大切にしてゴミ拾いとかボランティアでするように、まずは自分からすると思います。
21 海辺のごみをきれいにする。
22 ゴミ拾い、公園などの公共施設の掃除。

23
木を植える活動を増やしたり、ゴミ拾いをする活動をもっと増やしていって住みやすい「まちづくり」をした
いと思います。

24
松江市の環境をきれいにする為に１人１人にゴミなどの物を捨てないよう呼びかけたりボランティア活動を取
り入れて松江市をきれいにしたりしたい。

25 まずゴミ拾いから始める。
26 清掃活動を増やす。
27 私が市長だったら町をきれいにするために清掃キャンペーンなどをしたいと思います。
28 ボランティア活動を増やす。ゴミが沢山落ちているところが結構あるからキレイにする。
29 ゴミなどを増やさず、クリーンな町を目指したいです。
30 きれいな町にする為にゴミのポイ捨てなどを減らさせる。
31 ゴミを減らす取り組み。
32 町にゴミが落ちていないようにしたい。明るい町でもゴミが落ちていたら雰囲気が悪くなるから、ゴミ０！
33 ごみとか落ちていないまち。

34
もっともっとゴミを減らす努力をする。もっと人口を増やせるような努力をする。子供を増やす為の対策を考
え、実行する。人権問題に積極的に取り組む。竹島を返してもらうための努力をする。もっともっと豊かで温
かみのある町を目指す。

35 自然を大切にし、無駄なことはしない。ゴミ問題を島根県からなくしていきたい。
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36 綺麗で楽しいまちをつくりたい。
37 まず公園などを作り子供の遊び場を増やし、またポイ捨てや不法投棄をやめるよう地域に呼びかけます。
38 自然を守る。ポイ捨て禁止。

39
島根県は自然が豊かで、本当にきれいだと思うけど、道路などゴミが落ちている事にとても残念だと感じま
す。なので、１人１人が「落ちている事」「落とすこと」に対してもっと考えるべきだと思うので、みんなで
きれいな町づくりをする為に市長という立場を利用して呼び掛けるといいと思います。

40
ゴミを減らして良い環境の町にしたいと思っています。そのためには、松江市民の人にゴミを捨てないように
知らせるポスターなどを作ればいいと思います。そしてCO２を減らして、いい町にしたいと思います。

41 ポイ捨てとか絶対にしたらいけない。
42 さらに環境を守るため、ポイ捨てされたゴミをちゃんとゴミ箱に捨てさせるよう呼びかけたりしたいです。
43 ゴミが落ちていない。
44 ゴミが落ちていない。
45 色んなところに緑があって、ゴミがどこにもないようにしたい。
46 ゴミとかが落ちていない、きれいで安心できる街。
47 ゴミが落ちてない街。進んでゴミが拾える街づくり。
48 自然がたくさんあって、ゴミなどが落ちていないきれいな街にしたいです。
49 エコに関係するもの。
50 とてもエコなまちがいいです。アイスランドみたいなかんじてしてほしい。空気が気持ちいい。

51
それから今も取り組んでいらっしゃいますが、やっぱりゴミなどの無い、リサイクル活動が活発なエコな町に
したいと思います。

52 リサイクルNo1の市にする街づくりをする。
53 現在松江市はリサイクルNO1の都市を目指しているのだから、リサイクルの事に力を入れたいと思っている。
54 目指せリサイクル都市日本一。

55
小型スーパーや大型スーパーを自転車で行動できる距離において、車の排気ガスを減らしていったらいいと思
います。

56 ゴミの分別に力を入れる町づくり。
57 ゴミの分別を今のままにする。

58
ゴミのポイ捨てをした者に１万円以上の罰金を払わすような条例を作る。犯罪（殺人・強盗等）をした者は終
身刑及び死刑にする。CO2の排出量を大幅に削減し、将来的に日本№1にする。全てのインターネット有害サイ
トに規制をかけ市民を悪の手先から守る。

59 ポイ捨てとかが減るように町にゴミ箱を設置する。

60
環境にも力を入れて、リサイクルボックスをもっと多くの場所に置いたり、森林を守る為に植樹をしたりす
る。

61 新しいゴミ処理の仕組みを取り入れる。
62 通路に車の少ない、環境によく、安全な町。

★都会的なまち

1 東京みたいなところにしたい。
2 もっと都会風にしたい！
3 都会にする。
4 都会化していきたいです。
5 都市化して欲しい。
6 どこにも負けないくらい都会にする。
7 東京並の大都会にする。
8 もっと自然を増やし店等を増やし、自然のある都会にしたいです。
9 都会みたいにしたい。
10 都市的に発展した町づくりを進めたい。

11
渋谷109を松江に移転させて買い物が充実した町にする。ルミネ・ザ吉本を松江に移転させて笑いのたえない街
にする。日テレを松江に移転させる。国会議事堂を松江に移転させて経済の中心にする。

12 松江市を大都市にして日本の中心都市にしたい。
13 もっと遊べるところや、人が楽しく過ごせて、都会のような町にする。
14 細かい所まで力を入れ、都会より素晴らしい町にいたい。もっと都会化したいと思っている。
15 都会みたいに。
16 広島県みたいに都会的になってほしい。
17 デパートなどをたくさん建てて、都会にする。
18 都会化。
19 ビルが建ち並び東京を超えた町。
20 僕はもっと島根を都会にして知ってもらいたいです。
21 電車の数を増やし、都会みたいにする。
22 もう少し都市化を進めたい。
23 皆が平等に暮らせる町。少子高齢化に対して対応している町づくり。
24 都会のように大きな建物がたくさんあるまち。高齢化を防ぐ。
25 大都会づくり。
26 都会～（＾＾）
27 お金があればもっと都会にする。観光ができる場を増やす。
28 東京みたいにする。
29 都会みたいにする。
30 都会にする。
31 都会のようなまち。
32 新大久保みたいな町。
33 高い金で県外に山などを売る。そして都市化を進める。（政令指定都市になるくらい）
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34 もっと近代的なまちづくり。
35 松江タワーを作る。
36 松江市を日本の都市にする。
37 もう少し隅々までを充実にしたい。
38 充実した町にする。
39 花とかがたくさん咲いていて、現代的な町。
40 都市化。
41 もっと都会みたいに大きい店とか入れたい。
42 出来るだけお店や建物を増やして、便利で都会っぽい町にしたい。
43 東京や大阪みたいに、都市化したい。
44 都会にする。
45 上意東を都会にする。

★スポーツを振興するまち・スポーツが盛んなまち

1 スポーツに力を入れたりなどして町を活性化したい。
2 公園の増設とスポーツができる環境を作ります。
3 野球が出来る。
4 テニスコートを作りたい。
5 スポーツが盛んな町。
6 バスケの強い町。
7 スポーツにもっと力を入れて、全国でも島根は強いと言われるように強化したいと思う。
8 スポーツが盛んな町。
9 スポーツを楽しくできる市にしたい。
10 今活躍しているスサノオマジックみたいなものを作って島根を活性化させる。

11
サッカーや野球、バスケットボールなどのスポーツチーム（清水エスパルス見たいな）を作って市をもっと活
気があふれる町づくりを進めます。

12

子供が外で遊ぶ事が少なくなっているので、子供が外で遊べる施設を増やして、スポーツが活発な町づくりを
します。松江市にスサノオマジックとかプロスポーツもできたので、サッカーで言うとボラドール松江とかに
力を入れて、プロスポーツチームを援助して、頑張ってもらいます。プロスポーツチームが出来たら松江市が
さらに有名になると思います。

13 スポーツが活発な町づくり。
14 スポーツ推進活動をもっと増やしたい。

15
もっといろんな人に松江の良い所を知ってもらえるようにスポーツや食べ物などいろんな事で有名になるよう
な町づくりをしたいです。

16 スポーツにもっと力を入れた市になって欲しいです。
17 スポーツが盛んな地域にしていきたい。
18 野球を強くする。
19 野球のチームが沢山ある町。
20 スポーツが盛ん。
21 スポーツにもっと力を入れていきたいです。
22 球団を作る。
23 スポーツができるグラウンド、体育館をつくりたい。

24
ます、「松江市長スタジアム」をつくる。（主にサッカーに使う。）そこでプロなどが試合をしてとにかく活
気を上げること！そうすればとてもいい町になると思います。

25 公共施設を増やし（誰でも使える体育館など）室内スポーツの出来る所を作る。

26
スポーツができる場所をふやす。（サッカー、野球、テニス）松江市にＪリーグのチームを作る。（チームに
金を投資して強力な選手補強をする）

27 子どもの遊べるスペースを作り、スポーツが盛んになるようにしたいと思います。
28 スポーツが楽しめる場所。
29 嫁ヶ島の中にフットサル場を作ってほしい。
30 Jリーグ。
31 プロサッカーチームを作ります。

32
盛んなスポーツを取り入れプロチームを作る。僕だったらサッカーをしているのでプロチームができれば嬉し
いし、ガイナーレに「負けないくらいのチーム作りができれば、子どもたちに夢を与えることができると思
う。

33
僕が市長だったら、サッカー環境を良くして松江でいろいろな小学校、中学校、高校の大会を増やしたい。プ
ロのサッカーチームを作りたい。

34 横浜ベイスターズを買収する。
35 松江にプロ野球チームを作る。
36 プロチームを島根に作る。（バレーボールチームとサッカーのプロチーム）
37 子どもが外で楽しく遊べる公園みたいなアスレチックの場所を作る。
38 ストリートバスケができる町。

39
スポーツクラブを作る。（アメリカンフットボールなどのマイナーなスポーツ。やりたい人はたくさんいると
思います。やりたくても島根の高校にはないです。）

★子供からお年寄りまで学ぶ環境の整ったまち

1 もっと高校を建てる。
2 高校や大学を増やすこと。
3 高校を増やす。
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4 公立高校増やして欲しい。
5 高校の数を増やす。
6 公立高校ふやそっ。
7 人を育てるために学びについても力を入れるべきです。
8 学力向上を目指すために高校生が中学生に、中学生が小学生に勉強を教える機会を作る。
9 世界に通用する人材を育てれる環境を整える。
10 子供たちが有名人などになれるように育てる授業をする。

11

子供とお年寄りのふれあえる街にしたいです。お年寄りの話を聞く事によって、昔松江であった出来事などを
知る事によって、子供がいろいろなことを考え、平和や安全について考え始める事が出来ると思います。なの
で、学校教育としてそのようなお年寄りを触れ合う機会を作れば、たくさんの子供が学ぶ事が出来ると思いま
す。

12 老人の方が沢山の世代の人と交流できて元気になれる街づくり。

13
最近は人との交流が少ないので、交流を深められるような事をできたらと思います。島根は高齢者の人が多い
ので昔の話を聞いたり遊んだりできたらいいのではないでしょうか。

14
もし自分が松江市の市長になったら最初に子供達にとってよい所にしたいと思います。今ではいじめなどが
あって学校に来れなくなっている子供たちがいると思います。いじめがなく子供達にとってすみやすい所にし
たいと思います。次におじいちゃんやおばあちゃんのためにすみやすい環境をつくりたいです。

15 交流が盛んで高齢者が安心できる町。
16 子供からお年寄りの人のことを考えて施設を作ったり、手軽にいくことのできる店を作りたいです。
17 受験生に優しくする。
18 小学校や中学校を大きく新しくして子供に適した町を作りたい。
19 小学校の設備を充実させ、笑顔あふれる町にしたい。
20 市内の学校を全て合併させて、幼、小、中、高、大全て一貫にする。

21

市民が子供を作り、幼稚園や保育所にちゃんと通わせる事が出来るようにしたいかな。子供を預けれなくて親
が仕事にも行けなくて困っている。人々がスムーズに車などで移動できるように？プラバの前あたりや、くに
びき大橋で渋滞が出来やすいから。学生と市民の活動を増やし、活発化する。各学校で時間がないのも分かり
ますが、交流が出来てないと思う。生徒会を中心としても出来る事は少ないので、県や市の方で、活動して、
各学校、学生などにも呼び掛けてほしい。

22 松江市はお年寄りの方が多いので、福祉について学べるところを増やしたい。
23 小、中、高校生の学力の向上を目指して、土曜日も学校に登校させる。
24 学校をやめてみる。
25 勉強しやすい町。（学力低いから）
26 子供たちが元気に遊べる場所をもっと多く作る。
27 市立図書館の自習机を増やす。
28 全学校に本を増やす。
29 部活を盛んにするため、資金を提供する。
30 高校の部活（冬）はやめる。暗くて危ないから。
31 中学校にクーラーをつける。みんなチャリ通おっけーにする。
32 高校の校区をなくし、合格条件を厳しくする。

★子育てのしやすいまち

1
今の松江市は人口が低下していっているので、子育ての支援をしたり、他の市や県から人が来る、移り住める
ような活気あふれる町にしたい。

2 人口を増加させるため、子育てに対する援助を手厚くする。
3 高齢化が進んでいるので子育て支援の進んだ制度を。

4
高齢化が進んでいるので、福祉サービスを充実させるとともに、子育てがよくできる様に支援するべきだと思
います。

5
今、松江に課せられてるのは人口の減少です。これを防ぐには子供をたくさん増やすしかありません。1家庭に
つき5人の子供を持つという制度を作ります。5人の子供があれば、「5子賞」というのを設け、全ての税率を半
額にするのです。4～3人の場合は税率を上げ、1～2人の場合は消費税100％にすればいいです。

6 まずは保育園を増やす。少子化って騒いでるけど、入れる育幼所が少ないから入れない子どもをなくす。
7 高齢者のために老人ホームを作る。保育園や幼稚園を沢山つくる。
8 少子化が言われる中、もっと子育てのしやすいよう、保育所や託児所の増設などをする。

9
みんなが過ごしやすい町。大人子供関係なく、老若男女がすごしやすい所。老人ホーム、保育園、幼稚園の増
加など。

10 安心、安全で医療や福祉が充実していて、子育てしやすいまち。
11 子育てのしやすい町づくりをする。
12 今以上に子育てをしやすい町にしたいです。
13 観光地が沢山あるからそれをうまく活用して多くの人が松江市に住むようにして少子高齢化対策をする。
14 子育てがしやすい環境を作る。
15 親が子育てのしやすい環境を作り、自然豊かの中で子供たちが育っていけるような市にしていきたい。
16 若い人が出ていかないように、雇用の促進とか子育てのしやすい環境をつくる。
17 子供の事を考えてくれる町。
18 子供を増やす為の対策を考え、実行する。

19
まず、みんなが安心して暮らせる事を第一として、少子高齢化を少しでも食い止める活動をしたい。子育て
も、もっとやりやすいように市全体でサポートしたい。（働き場所も）

20 安全で安心して暮らせる子育てのしやすい働くところの沢山ある町をつくりたい。
21 子供たちが沢山いて、子供たちの面倒を親以外の地域の人たちも一緒に見れる。

22
松江は人口が少ないです。このままでは過疎になる気がします。人を増やすために子育てのしやすい町、出産
に関する補助金を今よりも増やし、人が引っ越してでも来るような好条件をつければいいと思います。
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23
今は少子化なので、子育てをしやすい町を作っていきたいです。例えば今もやっているこっころカードを継続
したり、加盟店を増やしたりする。そして市民の意見を幅広く取り入れる為に、意見箱を設置してより良い松
江市にしたい。

24 子どもを安心して育てれるところにしてほしいです。
25 子供がもっと多くいたらいいから、子供に関する条例を作ってほしい。
26 子供が遊べる場所を多くする。
27 出産・育児のしやすい制度、それらの休暇を取りやすくする。
28 保育園の待機児童を遊ばせて、保育園に行ってもすぐなじめるような施設を作る。
29 医療や子育ての面で、充実している施設や、活動をどんどん増やして住みやすい環境を整えたい。
30 子育てしやすいまち。

★地域交流の活発なまち

1
他の地域との交流が深く、誰もが不便に感じない充実した街にする。お年寄りから小さな子供まで皆が安全に
過ごせ、働くところが沢山あり、若い人たちが活発に活動できる、そんな街にしたい。

2
明るい町にしたいので、夜暗い道がないように明るく照らす。外国とか、いろんな県が訪れて、楽しい活発な
町づくりをしたい。

3
子供なら公園、中高生ならデパート、大人ならカフェとかスーパー、高齢者ならその年代の人の交流の場な
ど、全ての人が楽しむ町。

4 他の市と連携して大阪府みたいな独立した県を目指す。
5 他の市・県からの行き来をしやすくする。
6 姉妹都市との交流を深める。
7 人との交流を深めることや交通網など便利にしたいです。
8 他の市町村と連携を深め、無医村等へ援助。
9 地域の人達と自然に交流していってくれる町づくり。
10 地域の多くの人と交流できる町づくり。
11 人と人との交流が深い街にしたいです。
12 他の県との交流を多くしたい。

13
もし私が松江市の市長だったら、たくさんの地域に行って触れ合ったり、英語を学んで、観光で訪れる外人
や、韓国語を覚えて韓国の人と話せるようにしたいです。

14 遊ぶ場所もたくさんあってみんなが楽しめて、ふれあいの持てる町づくり。
15 市長と町の人との交流をし、もっと親しんでもらう。

16
他の県の人と連携して交流し合う町づくりや、伝統を守り続ける事や、松江市らしいものづくりをする事と環
境を第一として考える事を思っています。

17 もっと松江市民の交流を広げる。
18 人と人との交流が多い町づくり。
19 年代に関わらず交流を沢山出来る機会を増やす。
20 人とのつながりが強いまち。県外からも人が来る町。
21 他の県との交流も必要だけどまず県内を充実させてから。他の県に広げる。
22 色んな人が月１で集まって交流できる会を開く→みんな仲良し。
23 もっと人が集まるような町がいいなと思います。
24 人々の関わりを深められ、自然を大切に出来る町づくり。
25 近所の人などとも深く付き合えるような人と人とのつながりを大切にする町。
26 皆が助け合える地域同士の仲も今より良いまちになってほしいです。

★イベントや行事が盛んなまち

1 菅浦の町おこしをする。
2 楽しい行事を作る。
3 若者を増やす為に、何か大きなものを計画したり開催とかしたりしたいと思う。

4

活気があり、安全で安心な町づくりをしたい。まず市で取り組む行事を増やしていきたい。（運動会など）あ
と祭りなどをもっとたくさん宣伝する事で、観光客の人がもっと来てくれたりすると思うので、アピールをた
くさんする。そして、レジャーなどが充実していれば観光客が来た時に合わせて県の伝統芸能などを披露すれ
ばさらに印象が強くなると思う。このようにどんどん発展させていきたい。

5 松江城を世界遺産にさせるなどすれば観光客も増えると思う。

6
島根県の良い所をもっとアピールしていく。子供からお年寄りの人達が安心して楽しく暮らせるような町づく
りをする。

7
現在は近所同士のふれあいが少なく、孤立してしまう人がいるので、もっと近所の人のことを知れるよう誰で
も参加できるようなイベント（例えば狭い地域での清掃活動とか防災訓練とか楽しそうなのとか）を増やし
て、本当の地震とか危険なときに協力しやすくしたり、孤独死などを防げたら良いと思います。

8
全国的に有名になる祭り、イベントを企画してほしい。ほんとに松江というか、島根は祭り、イベントが少な
いと思うので。

9
やはり松江を全国の方々に知っていただくことが大切だと思います。そのために松江市ならではの行事を活発
に行うことが大切だと考えます。

10 行事を増やす。宍道湖で泳げるようにする。
11 地域の交流で沢山の行事や祭りをやりたい。
12 植樹するイベントみたいなのをやって、自然環境を守ったりもっとお年寄りのことを考えた町にしたいです。

13
まだ松江市の良いところを知らない人も日本には沢山いると思うので、松江市の「食」などの良いところを活
用したイベントなどをしたいなと思います。
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14

まずは松江城や宍道湖、お茶、和菓子などの松江にしかないようなもの、観光客の人々が楽しめるようなもの
を活かして、松江市を賑やかな所にしていきたいです。そしてまた来たくなるようなイベントを行ったり、
ショッピングが楽しめる場所を作ったりもしたいです。そうして松江にたくさんの人が住むようにしたいで
す。

15 イベントを増やす。
16 定期市みたいなのをやる。
17 市民の人が楽しむ行事に予算をつぎ込む。
18 住民の人が楽しめるよう、イベントなどを多く企画する。
19 平和でイベントを増やす。
20 市民が仲良く交流できるイベントをしたりして、活気あふれる仲の良い町づくりを進めたい。
21 島根の中心としてもっとにぎやかなイベントを行う。

22
松江で「B-1グランプリ」ならぬ「W-1グランプリ」（和菓子のWAのW）を開催し多くの人に「和菓子どころ松
江」を知ってもらいます。

23
イベントをもっと多くする。（①人権の大切さ、自然の大切さ、人への思いやり、人への感謝などを改めて考
えさせられるイベント　②子供からお年寄りがふれあえるイベント）

24 町おこし。
25 行事を増やす。
26 水郷祭を住民から決まった金額を募金を募って行う。

★市民の意見をよく聞き、反映させるまちづくり

1 人の意見を聞き、今何をすべきか見極めれる市長になりたい。
2 住民の意見を広く聞きいれた町づくりをしたい。住民にわかりやすく町づくりの事を説明したい。

3
子どもからお年寄りまで、満足のいくことを一度にたくさんできないけど、1人1人の意見を聞いてちゃんと実
現できるようにしたい。

4
町の発展のためには最初に短所の改善の体制を作ってから、市民・市議会・市役所等の意見をしっかりと吸収
し、実現可能・意味深なことから実行する。その上での議論・検討・計画は構築的・論理的に行い、公開す
る。

5 市民の皆さんの意見を取り入れていきながら良い町づくりをしたい。
6 みんなの意見をしっかり聞いて、文句の言いようのない町づくりをする。

7

お金の無駄遣いは一切せず、松江市の人たちが望むよりよい生活が送れるように意見を聞いて、どのようにす
れば松江市が良くなるのかを市長さんや松江市民の人に聞くのが一番よりよくなると思う。今の段階だと自然
や市民のことを全く考えていない政治のように思えるので、きちんと自分の利益のことばかり考えずに自分の
まわりの意見をきちんと聞かないとこの国はおわりである。

8 住んでいる人の意見を聞いて共に発展していく町づくり。
9 市民の声を聞く！

10
簡単なことではないけれど、松江に住んでいる人の意見をちゃんと聞いて街づくりをしたいです。そのために
は、意見を伝える手段、意見を言える空気が必要だと思います。なので、まずそのような手段、空気をつくっ
ていきたいです。

11 市民の意見を聞いて税金の無駄遣いをしない街づくりをしたい。
12 市民の意見にも耳を傾けて可能な範囲で実現できる町づくり。
13 市民の意見を聞き、それに応じた街を作っていきたいと思う。

14
なるべく市民の声を取り入れた町づくりをしていきたいです。都心とは違った、自然と遊べるまちもいいと思
います。実際、市長がやってる仕事が良く分かりませんが、市民に信頼してもらえるような市長になりたいで
す。

15
市民の事を考えて行動する市長。子供の希望を少なくても聞いてやる人。市民が気持ちよく過ごせるようにす
る。

16 松江市民の意見を参考にしてする。

17
市内にいくらか「目安箱」を設置し、似たような要望が多数あればメリット、デメリットを考え、利益がある
のであればそれをする。

18
「政府の方針」とか「財政が」とか言っている時間があるならすぐ行動にうつして市民のニーズにこたえたい
です。

19 松江市をチャリで１周して市の人と仲良くなりたい。そして出来る限り市民の願いを叶えたい。
20 住民の要望を尊重する。
21 住民の人々にアンケートをとり、出来る範囲まで実現させるよう努力をする。

22
アンケートを取って今、松江市ではどんなことが問題になっていてどんなことが必要かを知ってから、どんな
ものを作ったり、建てたりするかを決めていって松江市の人々が必要なものがる「まち」を作っていきたい。

23
きちんと市民の意見があれば、出来る限り反映し、市民に尊敬されるような市長になり、市民が暮らしやすい
ように、松江市をいい意味で変えていきたい。（自然を守りつつも快適に暮らせる町づくり）

24 市民の意見を尊重してみんなが気持ちよく暮らせる町にしたい。

25
住民が一体となって政治を行う街。そのために目安箱を配置する。区域の長を作る。その長は選挙によって決
める。そして、その長を通じてその区域の様子を知り市長がその欠点を補う。

26 市民の声が届くような「まちづくり」をしていきたい。

★住みやすいまち

1 住みやすい都市にしたい。

2
市民がどう思っているのか色々な意見を参考にして、みんなが住みやすくて松江がもっと好きになれるような
町づくりをする。

3 みんなの意見を聞いて住みよい街づくりをする。
4 お年寄りにも小さい子どもにも住みやすい町。買い物する場所が多い町。島根県を有名にしたい。
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5 不便な所を出来るだけ減らして住みやすい町づくりを進めたい。
6 すごしやすい「まちづくり」を進めたいです。
7 市民１人１人の意見を取り入れて、住みやすい町にしたい。

8
住民の人々が住みやすい町にする。募金活動をやる時は、みずからその場に行って呼びかける。税金を無駄遣
いせず町に役に立つものをみんなと相談して決める。

9 お年寄りに優しく、住みやすい町。後、若い人も住みやすい町。

10
もっと市民の意見を取り入れて全員が住みやすい町にする。松江の良い所をもっと伸ばしていき、悪い所を改
善していく。もっと他県にも松江の良さをPRする。

11 住みやすい町づくり。

12
外国から来た人に「住みやすい」と言われたり思われるような松江市にしたい。宍道湖やその他の代表的な自
然を大切にしたい。

13 住みやすい所を作る。
14 子供からお年寄りまで住みやすい町にしたい。あと、変な人を町にいさせない。
15 若者が住みやすく、服など私服の学校がいい。お年寄りから若者の町にしてほしい。
16 町の人が住みやすい町にしたい。
17 みんなが住みやすい町。

18
松江特有の景色を残しつつ、皆の住みやすい町づくりをしたいです。皆に好きと言ってもらえる、町を作りた
いです。

19 みんなが松江に住んでよかったなあと思うような町にしていきたい。
20 明るくて活気のある町づくりにしたいです。子供からお年寄りまでがすごしやすい町づくりにしたいです。
21 みんなが不便なく、住みやすい環境を作る。
22 子供からお年寄りまで誰もが住みやすい環境作り、税を安くすること。
23 国民の為に住みやすい町にする。

24
住民の意見を取り入れながら大人から子供まで毎日を充実してすごせる住みやすい町づくりをしたいです。環
境を守ることを前提にですが。

★外国との交流の活発なまち

1 安心安全で他のいろいろな町や国と交流が出来る町にする。
2 外国との交流を活発に、交通網を発展させる。

3
県外や外国の人々との交流を多くしたり、松江市の名産品とか特産品を作って全国に広めたり、したいと思
う。

4 外国の方との文化の交流ができるまちづくり。
5 自然や歴史的な所を大切にしつつ、国際交流が多くて買い物する所が多い町にしたい。

6
私はまず、外国との交流をもっと盛んにしたいです。せっかくこの島根県という所が韓国などの近くに位置し
ているのだから、観光の宣伝を積極的にして島根県に呼びたいです。

7
上記の通り、「外国との交流が活発なまち」になってほしいと思います。現代はグローバル社会で他国の人々
との交流が大切になった時代だと思い、このような事を書きました。

8 外国との交流をし、温故知新古いものを残しつつ新しいものをいれていく、また自然をこわさないこと。
9 海外との交流を沢山する。
10 外国との交流を積極的に取り入れる。
11 人と人との交流が多い町づくり。
12 外国との交流もたくさんしたいです。

13
もっといろんなところから沢山の方が来てほしいので海外の方とかなどの交流を深めて、お店も沢山あって
人々が楽しく住める過ごせる町にしたいです。

14 松江城を国宝にして観光客や、外国との交流を増やして活発にする。

15
ｂｊリーグ「島根スサノオマジック」に資金を投資し、来場客などを増やして収入を多くする。その収入など
で、他の施設を建てたり、外国人との交流を深めたりして、松江市を活性化させる。

16
商店街があって毎日沢山の人が来る。日本人だけでなく外国の人にも来てもらって松江のいいところを知って
ほしい。

17 外国人や県外の人達がたくさん来る町にしたいです。
18 世界中からの観光客が増えるといい。
19 自然環境を大切にして、多くの国などの観光客が訪れる魅力的な町にしたい。

20
外国人や観光客沢山これるように新幹線をつけたりします。もっと外国の人がなじめて自然に入り込めるよう
な設備などをしてほしい。

21 外国の文化や情報がすぐに入るような町。

22
もし私が松江市の市長だったら、たくさんの地域に行って触れ合ったり、英語を学んで、観光で訪れる外人
や、韓国語を覚えて韓国の人と話せるようにしたいです。

23 国際文化観光都市である事をもっとアピールする。外国人の永住者増やす。

★その他（まちのイメージに関する内容）

1 たくさんの人が笑って暮らせる町。
2 安全で子供から大人までが楽しく暮らせる町づくりを進めていきたいと思います。
3 住民の人が何も不便なく暮らせる町にしたいです。子供からお年寄りまで笑顔がたえない街がいいです。
4 松江市に住んでてよかった、来てよかったと思われるような、みんなが楽しく過ごせる町にしたい。
5 みんなが楽しめる町。
6 みんなが明るく楽しく過ごせる町づくりをしたい。
7 みんなが毎日笑顔でいられるように。
8 誰もが幸せで笑顔があふれている町。
9 みんなが笑顔になれるような町づくり。
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10 みんなを笑顔にする町づくり。
11 みんなが楽しく過ごせる街。
12 楽しい町。（ずっといても）
13 楽しい。
14 若者がたくさんいてたくさんの笑顔に包まれた町。
15 町の人が笑顔いっぱいの町づくり。

16
とにかくどの年代層の人も松江にいて楽しい街づくりをして、たくさんの都道府県の人が松江に来て、最終的
には住んで欲しいです。

17
子供が都会へ出なく、"自分の生まれた街で暮らしたい"と思える様に、いろんな所に役立つものを建てたり子
供が遊べるような所を作って、少しでも多くの子供が自分の町に住み、過疎化を防いで、色々な国、県からた
くさんの人々が来てくれるような町づくりにしたいです。

18 若者が多く住む町。

19
島根の知名度を上げるために全力を尽くし（島根は日本一知名度が低い）税金を堅実に使い（島根は税金を無
駄遣いする為国の財政が乱れ国のお荷物となっている）若者にとって住みやすい環境にしたい。

20 他県においていかれない様に発展する。そうしたら若い人も出て行かなくなると思う。
21 若い人が都会に行かない、何かを持った町にしたい。
22 若者が出ていかないような町づくり。
23 若者が増えるような町を作る。
24 若者を松江市に呼び戻す活動もしたいです。
25 人権を尊重しあう街。
26 人権が守られ尊重される町づくりにしたい。
27 人権が守られ尊重される豊かな町づくりを進めたいと思います。
28 人権が守られ尊重される過ごしやすいまちづくり。
29 人権を守れる市にする。

30
人権と言っても陰でいじめられていて苦しんでいる人もたくさんいるし、その事を自分から言い出せない人も
いると思うので、テレフォンだけでなく場所も設ければいいと思う。

31 人権問題に積極的に取り組む。
32 市民みんなが人を思いやる気持ちが持てたら素敵だなと思います。
33 みんながみんなで思いやりをする町づくりにしたい。
34 いじめのない、笑いがあふれる街にしたいです。
35 差別のない、１人１人の人権が尊重される街。
36 差別や事故などがなくなり、一人一人が楽しく暮らせる町。
37 誰かが馬鹿にされたり、差別されないような、他人と違うような事があってもそれを認め合う町。
38 子どもからお年寄りまでのみんなが差別などなく楽しい町にしたいです。
39 暮らしやすく差別のないまちづくりをしたいです。
40 今よりもっと明るく平和にしたい。１人１人をもっと大切にしたい。
41 １人１人が大切にされる町にしたいです。
42 人々が快適に過ごす事が出来るまち。
43 もっと明るい町づくりを進めていきたいです。
44 明るい町。
45 明るい町。
46 みんな幸せ。
47 ずっと松江に住んでいたいような町にする。
48 みんなが幸せになれる！
49 とにかく魅力のある町。誰が見ても魅力ある町。
50 みんなが良いなとか他県から見ても魅力があり有名にしたい。
51 市民皆の仲がいい市にしたい。
52 市民が人の事や自然について考える事の出来る町。
53 年関係なく仲の良い町にしたい。
54 みんなが仲良くて、賑やかな所にしたい。
55 みんなが仲良く暮らせる町にしたい。
56 みんなが仲良く暮らせる町。
57 仲の良いまちづくり。
58 仲良しなまち。
59 高齢者も若い人もみんなみんな暮らせる所にしたい。
60 温かくて、お年寄りから若者まで気軽に話せる町にしたい。

61
自然を破壊しないようにする為、山を削ったり、海や川などの埋め立てを行わず、昔から住んでいる生き物な
どを大切にしたい。

62
今、運動公園で野良猫が迫害され続けています。野良猫をほっといてやってください。あんなのバッタやアリ
がそこら辺にいるのと同じです。しかもあそこの猫たちは皆人間につれてこられたやつじゃないですか？

63
人間だけが住みやすい「まちづくり」は意味がないと思う。島根県は犬や猫の殺処分がとても多いから、松江
市が率先してやる気持ちで何か良い活動をしてほしい。正直言って、「よいまちづくり」はそういうところか
らだと思うからもう1度考え直してほしい。

64
動物の保護や自然環境を大切にすることに力を入れていきたい。捨てられた犬や猫、鳥などを保護する施設を
作っていきたい。

65 猫、犬に優しい町。保健所はとても嫌いです。猫、犬を殺すから。
66 日本の中でも有名な街にしたい。
67 有名になる町。
68 島根県で有名にしたい。
69 財政の整ったしっかりした町。
70 今の松江市もとい島根には経済的な問題が多いからそれを解決したいと思います。
71 経済力を上げる！
72 高度経済成長にする。
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73 町の人の意見を出来るだけ考えて、充実した街づくりをする。
74 人がたくさん住み、生活が充実するような「まちづくり」をしたい。
75 子どもなどが豊かに過ごせる街。
76 環境状態をよくして、松江市民全員が豊かで暮らしやすい町をつくる。
77 みんなが暮らしやすい町にしたい。
78 暮らしやすい町。
79 みんなが暮らしやすい街にしたい。
80 子供からお年寄りまでがすごしやすい街を作りたい。
81 老人が暮らしやすい町づくり。
82 快適に過ごせるまち！みんなが気持ちよく過ごせる。
83 市民が快適にすごせるようなまち。
84 幸せに暮らせる町。
85 みんなのためのまちづくり。市民みんなで協力する。
86 松江市の悪い所を見つけ出し市民による市民の為に松江にしたい。
87 みんなが疑問に思ってることをそのまま改善したいです。
88 松江市の素晴らしい所を活かした街づくり。住む人の事を考えた街づくり。

89
宍道湖をきれいにするために市民から金取ったりはしないですね。観光客なんて増えなくていいと市民は思っ
てるんで。もっと市民のことを思った町を作ります。

90 住んでいる人の不満が無くなるように、なるべく頑張りたい。
91 みんなの事を考える。
92 市場からの評価のある米を中心とした農業に力を入れる。
93 もっと農業関係の物を盛んにすべきだと思う。

94
考えるとすれば農業は後継者が足りずに年齢層が高くなっているので、無農薬野菜やおいしい米開発などアイ
デアを出してより注目が集まればいいと思います。

95 みんなにとって最高の街にする。
96 みんながこの町に生まれてよかったと思う町。
97 市民が松江に生まれてよかったと思える町。
98 １人１人が「この町に生まれてよかったな」と思えるような町（市）にしていきたい。
99 人の役に立てるような町づくりをしたい。
100 誰もが住みたいと思う理想のまち。
101 みんながいい町だと思えるようなまちづくりを進めたい。
102 もっと便利なまちをつくる。
103 もう少し自分の夢がかなえられる町にし、日本から見て自慢できる町にしたい。
104 様々な趣味を持った人がその趣味を満喫できる町。
105 みんな助け合って暮らす町。
106 市民１人１人が松江市について考え、お互いに協力し合える街づくりをしていきたい。
107 松江が大好きになってもらえるようなまちづくり。
108 市長になったら誰にも不満を感じさせないような町づくりをしたいです。
109 鳥取に負けないように頑張る。
110 もっと他県に負けないような国づくりにしたい。
111 過疎化ストップ。
112 孤立集落を減らし、過疎化を防ぐ。
113 過疎化対策をとる。
114 松江以外の所も活発にする。
115 僕は、松江市を大切にするほうにします。あと、一般の人が暮らせるようにしたいです。
116 もっと子供の目線になって町づくりします。子供が松江を嫌いにならない町にする。
117 めっちゃいいまちにするよ！！どうか私に清き一票をお願いします。
118 ゲーム会社が多く進出している町にしたいです。松江市ゲーム町を作りたい。
119 自由な町。
120 すごい町。
121 都会っぽいビルのある通りと思い切り田舎の所に分けてとことん極める。
122 田舎と都会を区別して、田舎は本当に田舎にして、都会は本当に都会にする。

★その他

1
松江市を沢山の人に知ってもらえるように楽しめるような市を作っていきたいです。そこから何かみんなに役
立てるようなことを考えていきたい。市長として学校や地域などに挨拶や信頼してもらうことも大切にした
い。

2 かぎりなく職権乱用する。バランス良くやる。
3 消費税20％にする。市長の年収を上げる。
4 節約をする。会議に出るお茶などをなくす。
5 必要最低限の資金は使用し、あとは貯金。
6 議員給与の削減。
7 議員の給料を減らす。
8 市民が皆バスに乗る日を決める。
9 交通マナーの充実。
10 水道代を安くする。
11 とりあえず竹島を返還させる。
12 竹島を我が国の領土にする。

13
酸素を沢山作る。５００万年前みたいな地球に戻す。便利さだけを求めて生き物にまでそれをあてはめようと
しないこと。

14 今の市長よりはいい事をすると思う。国会をぶっこわす。
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15 スケールがでかすぎてどんな「まちづくり」をしたらいいかわからない。
16 宇宙人と交流する。
17 宇宙開発。
18 素晴らしい世界を作る。
19 頑張ってください。応援しています！
20 市長さん、これからも頑張ってください。応援してます。
21 ガチで頑張る。
22 ファイトでやる。
23 特にこれと言った政策はない。
24 今の型を残す。
25 今までどおりにする。
26 今までどおりでいいのではないでしょうか？と思う。
27 今はありません。今のままでいいと思う。
28 欲を言っていたら失敗すると思うので、今のままで問題ないです。
29 このままでいい。
30 このままでいい。
31 今の松江に不便な所はあまり感じないので今のまま、悪い所を増やさないようにしたい。

32
今のでもいい町だと思います。お年寄りや子供が仲良くなれるような町にしているのでいい町だと思いまし
た。

33 このままを維持。
34 今の型を残す。
35 成人式は各町内で行う。
36 成人式は町内でする。
37 合併は絶対したくない。東出雲は東出雲のままがいい。
38 合併しない。今のままがいい。
39 合併しない。独自の文化を築きあげる。
40 思いつかない。まず、合併をしてほしくない。
41 合併は絶対しない。
42 合併しない。
43 合併しない。今のままがいい。
44 合併絶対しない。今のままが一番いい。
45 合併は絶対したくない。東出雲は東出雲のままがいい。
46 合併しない。今のままがいい。
47 合併なんかしない。
48 全部達成する。
49 全てを実現する。
50 新しい政策をたてて実行させる。
51 前問の○をつけるところがほとんどある、出来る松江市にしたい。
52 前問の12項目全てになるべく当てはめることができるようにしたい。
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